
Épült most Velencén egy hatalmas hotel a Velence 
Resort & Spa és rebesgetik, hogy készül egy négy-
milliárdos beruházás is az északi parton…Nem je-
lentenek egymásnak konkurenciát ezek a hatalmas 
szállodák?
Nem. Ellenkezőleg, egy pontig erősítjük egymást. Il-
letve, ha az északi parton megvalósul ez a négyszáz-
milliárdos beruházás, az inkább húzóerő, minthogy 
konkurenciát jelentene. Egymást támogatva lehet 
előrébb lépni. A tó kis méretéből adódóan itt nagyon 
rövid idő alatt nagyon komoly sikereket lehet elérni. 
Ha már itt van a Velencei szálloda, meg mi is meg-
nyitunk, akkor talán oda tudunk csábítani egyéb 
beruházásokat: éttermet, kávézókat, szabadidős 
tevékenységeket akár egy élményparkot vagy egy 
szabadidő-parkot, csúszda-parkot, vagy bármi i-
lyesmit, ami már nem feltétlenül a hetvenes éveket, 
hanem mondjuk a 21. századot mutatja. De sok 
munka van vele ez kétségtelen. 
Milyen a kapcsolatuk a gárdonyi  önkormányzattal?
Az önkormányzattal szerintem nagyon egy irány-
ban gondolkozunk. Tóth István polgármester úr-
ral, és a Tourinform irodával: Somossy Eszterrel és 
Kovács Henriettával is nagyon jól tudunk együtt 
dolgozni, úgyhogy én azt gondolom, hogy a kap-
csolatban van perspektíva. Akár négy-öt éven belül 
is olyan látványos sikereket lehet elérni, ami ad már 
egy alapot ahhoz, hogy tudjunk fejlődni, elindulni 
valamerre. Ebben a rövid időszakban először le kell 
hozni azt a vendégkört, ide kell csalogatni, meg kell 
mutatni mit szeretnénk, mit csináltunk már meg és 
akkor ők utána talán ideszoknak.
Van igény, hogy itt a tóparton 20-30 percre a na-
gyobb városoktól ennyi szálloda legyen? Nem 
megy ez a vendégéjszakák rovására, ha belföldi tu-
rizmusban gondolkodunk? Lejön, eltölt egy klassz 
napot, aztán hazamegy?
Nem hiszem, ennyi erővel akár innen Siófokról is 
hazamenne, 50 perc alatt otthon van. Inkább az 
jellemző, hogy az a réteg aki szeret kirándulni az a 
szabadidejének a rövid időszakait is teljes mérték-
ben ki akarja használni, ezért ezt inkább előnynek 

foghatjuk fel. A rendezvények és a konferencia-tu-
rizmus tekintetében pedig szintén nem hátrány a 
városhoz való közelség, hiszen inkább az a tenden-
cia illetve azokat az információkat kapjuk buda-
pesti rendezvényszervező cégektől, hogy ki akarják 
vinni városhatáron kívülre a programjaikat. Ha 
városhatáron belül bonyolítja le a rendezvényét, a 
résztvevő eljön, belenéz az előadásokba és utána 
hazamegy. Ha már városon kívül van, mindegy hogy 
20 km-re vagy 50-re, akkor már lennt alszik, el lehet 
neki adni egy programot, végigüli az előadást, részt 
vesz mindenen, kvázi sokkal sikeresebb a rendez-
vénye. Tehát ilyen szempontból nem hiszem, hogy 
hátrány a közelség a nagyobb városoktól, sőt inkább 
előnynek látom. Nagyon jó helyen van a Velencei-
tó, nagyon könnyen elérhető igazából bárhonnan, 
és Budapestről is. Számítunk is nagyobb budapesti 
felvevőpiacra.
Hogyan írná le ezt a projektet, milyen lesz az új 
szállodánk itt a gárdonyi partoknál?
85 szobánk lesz, ebből négy luxus-apartman, ami egy 

tényleg magas színvonalon, nagyon sok szolgáltatás-
sal, luxus kivitelben készül el, ahonnan gyönyörű pa-
noráma nyílik a tóra. Tehát a két épületünk a legfelső 
emeleten hatalmas teraszokkal rendelkezik, ahon-
nan gyönyörű panoráma nyílik a tóra, és az apart-
manok saját szaunával, pezsgőfürdővel, zuhannyal, jó 
színvonalon lesznek megvalósítva. Egyébként szolgál-
tatások szempontjából, tehát amennyi szolgáltatás 
bennt van a házban, ez inkább 200 szobás szállodákra 
jellemző, hogy ennyi minden van. Külső medence, 
belső medence, különböző masszázsok, sőt nagyon 
sokféle masszázs. Bowling pálya, bár, grill-terasz, 
squash-pálya, konferencia-termek, négy darab
összesen 100 négyzetmétertől a 240 négyzetméterig. 
Nagyon sok szolgáltatásuk lesz. Próbálunk minden-
féle igényt kielégíteni mind a konferencia-vendégek 
részére, mind az üdülővendégek részére. Egymásba-
nyitható szobák, pótágyazható szobák, apartmanok, 
kisebb szobák, nagyobb szobák. Rengeteg dologra 
úgy gondolom, hogy felkészültünk.

Gárdonyi Fiatalok Lapja

Világítótorony Gárdony partjainál
Behán István úrral, a Vital Hotel Nautis **** igazgatójával ülünk egy impozáns szálloda halljában, Siófokon vagyunk a Balaton partján,
a Panoráma Hotelben. A Velencei-tavat szeretők örömére, jóvoltukból nekünk is lesz egy gyönyörű szállodánk a tóparton, Gárdony partjainál. 

A Gárdonyi Fiatalok Lapját agárdi gimnazista diákok, helyi fiatalok írták, vagyis a Chernel Press (gim-
náziumunk Chernel Istvánról kapta a nevét, a Press meg azt jelenti, hogy van önbizalmunk). A célunk 
az volt, hogy bemutassuk Gárdonyt, a Velencei-tavat, és magunkat is, akik ott élünk. Kedvet szeret-
nénk csinálni a Velencei-tó felfedezéséhez. Sokan segítettek minket, hogy ezt az újságot meg tudjuk 
csinálni: a helyi vállalkozók, Gárdony Város Önkormányzata, a Tourinform-iroda, és nagyjából minden-
ki, akit megkértünk erre. Valahogy természetes volt, hogy szeretnénk készíteni egy lapot Gárdonyról 
mi diákok, az utazási kiállításra. Fogadják szeretettel ezt az újságot. Az idei II. Velencei-tavi Hal-vad-
bor és pálinka fesztiválra pedig izgatottan várunk mindenkit, azért is, mert a helyi fiatalok a fesztivál 
társszervezői és közreműködői lesznek! Időpont: 2009. 04. 30-05.03. Helyszín: Agárd

Ocsenás Kati, főszerkesztő, Chernel Press

A Chernel Press diákújságíróinak lapja városukról (újrapapírra nyomva)
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A sárkányrepülő gárdonyi 
lelkész

A mi pálinkánk

Séta a Velencei-tó 
partján Gárdony város 

polgármesterével
Tóth Istvánnal

„Egy cigányzenekar zenéjére 
fürödtünk, majd one-steppet 
táncoltunk a tóparton a réten. 
A cigányzenekar (5 ember, 
bőgős is volt, a nyéki vendéglő 

Velencei-tavi Hal-Vad-
Pálinka- és Borfesztivál 

Gárdony, világfürdő!
Régi szép idők a Velencei-tónál

zenekara), elkísért minket 
haza, folyton muzsikált. Óriási 
feltűnést keltettünk mindenütt. 
Csupa virág volt a sapkánk, 
mire hazaértünk. Bizonyos, 

hogy katonák így még nem 
masíroztak ezen a vidéken” 
– írta haza Kis Velencéről, 
a mai Velencefürdőről egy 
itt állomásozó katona 1915 
augusztusában. Eszerint 
vidám fürdőzők már ek-
kor is megmártóztak a Ve-
lencei-tóban, bár tömegeket 
még nem vonzott a náddal 
benőtt, bársonyos fövenyű 
vadvíz. Legfeljebb néhány 
pesti család nyaralt itt, szobát 
bérelve gárdonyi gazdáknál. 
    A tó „felfedezését” ösz-
tönözte, hogy a trianoni 
békével az ország elvesztette a 
virágzó erdélyi, beregi, bánáti 
fürdőhelyeket, s így megnőtt az 
érdeklődés a még kihasználat-
lan, Budapesthez közel eső 
és főleg: olcsó vízpart iránt.

    Az első strandot 1923-ban 
nyitották a velencei Hajdú-
testvérek. Már a nyitás utáni 
hétvégén 5-600 fizetővendégük 
volt, s még a vonat is megállt 
a Budapestről és Székesfe-
hérvárról ideutazó fürdőzők 
kedvéért. Gárdonyban va-
lamivel később, 1926-ban nyílt 
az első strand, amelyen 140 
fakabin és egy nagy étterem 
várta a vendégeket. Mellette 
épült fel két évvel később a 
jellegzetes, tornyos épületű 
Sirály strand, amely a déli 
part legelegánsabb fürdőhelye 
volt a háború előtt: étterem-
mel, tetőnapozóval, homokos 
parttal, tornaszerekkel, 
hosszan benyúló mólóval. 
„Gárdony, világfürdő!”, kiál-
totta tulajdonosa, Bóné 

Gyula a vonatról leszállóknak.
     Az egyik helyi földbirtokos, 
Beck Lajos aztán a húszas évek 
végén elkezdte parcellázni a 
parthoz közel eső birtokát, 
s ezen jött létre az első vil-
latelep Gárdonyban: 1930-ra 
már 230 család mondhatta 
magát gárdonyi nyaralótu-
lajdonosnak. A szomszédos 
Agárdon nemsokára a Ná-
dasdy család is felszabadította 
addig legelőnek használt parti 
területeit a fürdőélet előtt, 
kiparcellázva 1500 telket; és 
létrehozva a telektulajdono-
sok strandját a tó akkor legna-
gyobb nádmentes part-
szakaszán, a mai Nap-
sugár strand helyén.
     „Napfény, víz, levegő” – „Itt 
vegyen telket” - „Megy a gárda 

Agárdra!” szóltak a korabeli 
reklámszövegek. A fővárosi 
érdeklődőket a parcellázó tár-
saság budapesti irodájában 
tájékoztatták a részletekről, s 
csoportos utazásokat szervez-
tek a terület bemutatására. 
Így nem véletlen, hogy az 
agárdi telkek vásárlói több-
nyire pestiek közül kerültek 
ki, akik hamarosan meg is 
kezdték az építkezéseket. 
Agárdon 1938-ig körülbelül 
500 nyaraló épült fel, Gár-
donyban pedig körülbelül 350. 
Nagy részük kis típusház volt.
      Főként az úri középosztály 
tagjai, hivatalnokok, katona-
tisztek, orvosok, vendéglősök, 
művészek találtak itt 
maguknak nyári menedéket. 
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2    Gárdonyi Fiatalok Lapja

(folytatás az 1. oldalról) Világítótorony Gárdony partjainál
Ezt az újságot fiatalok írják javarészt diákok és városi fiatalok, 
és megbíztak azzal a kérdéssel, hogy feltétlenül kérdezzek rá 
erre a világítótoronyra, hogy egyrészt tényleg lesz-e és milyen 
lesz majd…
Lesz világítótorony, ha jól emlékszem olyan 12 méter magas lesz 
és ez konkrétan egy olyan, mint amit az északi országokban, 
vagy Norvégia partjainál látni: piros-fehér csíkos, fölül forog a 
fény, tehát viharjelző funkciója 
is lesz. Eredetileg úgy indult ez 
a projekt, hogy a torony tetején 
egy na-gyon exkluzív helyet 
alakítsunk ki, ahol egy asztalnyi 
vendéget ki tudunk szolgálni: 
megva-csoráztatni, megregge-
liztetni – akár egy ilyen Valentin-
nap jelleggel, vagy akár egy há-
zassági évforduló vagy eljegyzés 
alkalmával vagy bármiért, de ah-
hoz túl nagy építményt kellene 
megépítenünk. 12 méter magas 
lesz, lépcső vezet fel rá, és egy 
csúszda jön le róla, ami belefut a 
medencébe. A túlpartról is, szinte a tó teljes kontúrjáról minden-
honnan látni lehet majd egyrészt a piros-fehér festés miatt meg a 
tetején lévő világítás miatt, úgyhogy ez nagyon hangulatos dolog 
lesz. Hamarosan kezdődik ennek is a kivitelezése.
A teljes beruházás mikorra valósul meg?
Mi azt szeretnénk, ha idén július 1-jén ki tudnánk nyitni. Az 
időjárástól is függ egyébként, talán most már nem, mert kezdünk 
belülről dolgozni, de azért a fagy, az eső, a szél, az ónos eső nagy 
szerepet játszik egy építkezésnél. Most ott tartunk, hogy kívülről 
szinte kész a ház szerkezete és mostmár folynak a benti munkála-
tok, és reméljük, hogy tudjuk tartani ezt a július elsejét. Jó lenne 
mindenképpen, egy jó kezdés lenne, ha szezonra megnyitnánk 
és meg tudnánk tölteni idén nyárra a házat. Akik megismernék 
a nyáron a szállodát, azok talán már a hosszú hétvégékre meg 
egy-egy évközi pihenésre, karácsonyra, szilveszterre már vissza-
jönnének, úgyhogy az nagy előny lenne, ha július elsején meg-
nyílnánk, mi ezen vagyunk.
Milyen lesz az épület építészeti szempontból, milyen lesz a 
stílusa, hogy fog kinézni?
Az épület kívülről úgy van megtervezve, hogy egy hajó formát 
alkot. Egy nagyon modern épület, de mégis próbálunk olyan a-
nyagokat bevinni az épületbe, hogy egy természetes, meleg hatást 
keltsen, hogy otthon érezze magát benne az ember. Nagyon sok 
fa lesz, nagyon sok üveg. A tűz és a víz játéka lesz belehozva. Én 

azt gondolom, hogy mind az építész csapat, mind a belsőépítész 
csapat nagyon jól dolgozott, nagyok kreatívak, nagyon ötletesek, 
úgy kellett visszafogni őket, hogy ezt nem fogjuk tudni meg-
valósítani, de tényleg nagyon jó ötleteik vannak. Minden vá-
gyunk már, hogy elkészüljön és lássuk egyszer az összképet 
belülről. Jó hangulatot, melegséget, bensőségességet, egy köz-
vetlen kapcsolatot próbálunk vele kialakítani a vendégekkel, 

amennyire lehet. Túlzás, hogy 
családi, de mégis ezt a szót kell, 
hogy mondjam, hogy családias 
hangulatot szeretnénk odava-
rázsolni, hogy szívesen jöjjön a 
vendég, hogy jól érezze magát, 
visszajöjjön akár hétről-hétre, 
vagy minden nyáron ott legyen. 
Ez a cél mindenféleképpen.
A tulajdonos úr és Ön ismerték 
már előtte is a Velencei-tavat? 
Milyennek látták régebben? 
Egy hely ahová jó menni vagy 
nem olyannak?
Hát, 10-15 évvel ezelőtt vagy még 

régebben volt egy másik vállalkozása a tulajdonosnak, már nem 
emlékszem, hogy mi, ő onnan ismeri már a tavat. Most viszont 
szerintem újból beleszeretett ő is, meg én is. Ha lemegyünk és ott 
vagyunk az épület tetején, akkor csak csodálkozunk, hogy mi-
lyen gyönyörű és hogy ez kell nekünk, és ez nagyon jó. Ha a Ve-
lencei-tó és a Balaton feeling-jét egymás mellé tesszük, egész más 
a kettő. Egész más a Velencei-tó hangulata a sok nádassal és ma-
daraival, és egész más a Balaton. Tehát, ha egy tőzsgyökeres bala-
toninak említem 
a Velencei-tavat 
akkor általában 
nem érdekli. Ha 
viszont leviszem, 
és megmutatom 
neki, akkor kivétel 
nélkül azt mondja, 
hogy hú ez nagyon 
jó, ez gyönyörű, 
ez szép. Azért lesz 
még vele munka 
nyilván, tényleg 
fel kell zárkóztatni 
infrastrukturálisan 
az egész tavat, be-

leértve a bicikliutakat, autóutakat, a nyaralóházakon keresztül 
a vendéglátóegységeken át mindent. De ebben partner az ön-
kormányzat és polgármester úr. Ő nagyon keményen dolgozik 
rajta és minden pályázati és egyéb lehetőséget megragad, hogy 
előrébb vigye ezt a várost.
Ez a készülő partszakasz-felújítás érinti az Önök szálloda-
részét is. Ha ez megvalósul, és nincs is messze ez az idő, akkor 
az Önök vállalkozása szempontjából is előnyös lesz …
Így van. Ebben is biztosan lesz egyfajta összefonódás. Az ön-
kormányzat nyilván pályázni akar, de az önerőt meg kell teremte-
ni és mi itt, akár a mellettünk lévő étteremmel karöltve is szeret-
nénk támogatni ezt, hogy sikerülni tudjon. Ez mindenkinek jó a 
szállodának értelemszerűen, az önkormányzatnak és a városnak 
megintcsak, és az egész tóra nézve is ez egy pozitív dolog.
Önök a belföldi turistákra építenek elsősorban?
Igen. A nyári turistaforgalom 60% belföldi és 40% külföldi turista 
arányban oszlik meg, a többi időszak az egyértelműen a belföldi 
turizmusé, éves viszonylatban olyan 85% biztos, hogy belföldi 
vendég jön. Gondoltunk a létrejövő Aba-Sárvíz természetvédel-
mi területtel való városi összefogás kapcsán a vadászokra is, a 
természetvédelmi terület látogatóira, kutatóira, ők is azok akik 
a hasonló kategóriájú  szállodákat keresik. Nyáron gondolunk a 
szörfösökre, hogyha befagy a tó, mint idén is, arra megint le-
het programokat szervezni. Nyilván ezekben az esetekben csak 
hétvégékről van szó, de sokat jelent, a legkisebb szegmenseket 
is meg kell találnunk, és rájuk hangolódni, mindenkit meg kell 
találnunk ahhoz, hogy jó menjen a ház, míg ők is megtalálnak 
minket.

Ocsenás Kati, 
Chernel Press

Agárdpusztán,  Gárdonyi Géza szülőháza mellett 
már évek óta áll egy magtár, ami igen rossz ál-
lapotban van. Ennek a régi épületnek a felújítási 
terveivel foglakozik most édesapám, Marczell 
Kolos, aki statikus tervező. Egy pályázaton si-
került pénz nyerni arra, hogy megmenthessék ezt 
a régi épületet. Egy csésze tea mellett beszélget-
tem apával erről.

Mit foglal 
magába a sta-
tikus munka?
A statikus nem 
építész. Ez egy 
fontos dolog, 
mert sokak-
ban ez tévesen 
fogalmazódik 
meg. Az építész 
az épületnek a 
küllemét, funk-
cióját találja ki, 
a statikus pedig 
magyarra fordít-
va azzal fog-
lalkozik, hogy 
mitől áll meg egy épület. Alapozás, teherhordó 
falak, födémek, tetőszerkezetek. Kizárólag az 
épületek tartószerkezeteivel foglalkozik.
Miért lettél statikus?
Engem gyerekkorom óta foglakoztat az 
építkezés. Már egész kiskoromban a karácsonyi 
ajándékom fándli és kőműveskanál volt. A nyári 
szünetre szüleimtől egy zsák cementet kértem 
és ezzel játszottam egész szünetben. Az évek 
során pedig építőipari iskolákba mentem. 
Örültél-e a feladatnak, hogy megtervezheted 
a magtár felújítását?

Örültem a feladatnak, mert ez a magtár már  
régóta foglakoztat. Még gyerekként biciklivel 
jártunk arra bátyámékkal és láttam, hogy a 
magtár előtt zsákban gabonát lehet kapni. Ki volt 
írva a nyitvatartás az ajtóra. A magtárak engem 
alapvetően nagyon vonzanak. Ennek a magtár-
nak én már végzett mérnökként kb. 15 éve 
utána érdeklődtem, hogy kinek a tulajdonába 

van, vagy kinek 
a kezelése alatt, 
mert láttam, 
hogy az álla-
pota egyre csak 
romlik és nem 
történik vele 
semmi.
Mi a története 
ennek az 
épületnek?
A Magtár 
a Gárdonyi 
szülőház és az 
Anna kápolna 
környezetében 
van így 
m ű e m l é k i 

környezetben áll.  Levéltári kutatást azt nem 
végeztem, de annyit azért ki tudtam deríteni, 
hogy az 1800-as évek végére tehető amikor 
épült. Mindig is magtár célját szolgálta. Az ot-
tani majorságban learatott gabonát tárolták 
benne. A 90-es évek óta üresen áll.
Miért újítják fel ezt a romos épületet nem 
lenne egyszerűbb teljesen újat építeni?
Jó a kérdés. Teljesen egyszerű lenne ledózerolni 
az egészet. Nyilvános fórumokon ezt a kérdést 
meg is kaptam, hogy miért foglakozunk ezzel 
egyrészt nem is műemlék, minek vesződni vele 

építünk egy teljesen újat abból a pénzből, amiből 
felújítjuk. Igen ám, de ennek a régi épületnek 
az arculatát nem fogjuk tudni visszaadni. Egy 
akkori épület jelen esetben ez a magtár 70 cm-
es falakkal rendelkezik, ma már a teherhordó 
falak maximum 30-40cm-esek tehát kb. a fele. 
A vastag falak a régi épületeknél sugallják az 
épület tömegét, melybe jó érzés  bemenni és az 
ablakán kinézni a vastag falakon keresztül. Ilyet 
biztosan nem tudnánk ma már építeni.
Előreláthatólag mikorra fog elkészülni ez a 
felújítás?
Jövő év tavaszára-nyár elejére szeretnénk ha 
elkészülne.
Milyen funkciója lesz, ha majd elkészül?
Az épület hivatalos neve: Velencei-Tavi Galéria. 
Ez a név mindent elmond. Az alkotók kiál-
lítást szervezhetnek benne. Kiállítások mellett 
kézműves foglalkozásokat is lehet majd benne 
tartani, de koncertek lebonyolítására is al-
kalmas lesz a hátsó alkalmi szabadtéri színpad-
dal. A Polgármesteri Hivatal ilyen szándékkal is 
szeretné ezt felújítani.
Hányan és kik vesznek részt a tervezési 
munkában?
Az építész tervező: Callmeyer László, gépész 
tervező: Huszár Gyula, elektromos tervező: Rus-
ka László, rehabilitációs szakmérnök:  Farkas 
Zsuzsa és jómagam statikus tervezőként fogom 
össze a kollégákat. Most fogom össze először 
ilyen formában a kollegákat és teszem ezt azért, 
mert szívemen viselem a magtár sorsát.
Milyen elvárásnak kell megfelelni  a tervezés 
során?
Ahhoz, hogy a Galériát mozgáskorlátozott tár-
saink is meg tudják nézni két mozgáskorláto-
zott emelőt terveztünk be. Illetve minden úgy 
lesz kialakítva, hogy mindenhol elférjenek és 

meg tudjanak fordulni.
Az épület külseje az elkészítés után is úgy fog 
kinézni mint egy magtár. Az ablakok az al-
kalmazott színek a vakolat, forma teljesen meg-
marad egyedül a tetőn lesz változás. A tetőre 
tetőablakokat és napkollektorokat helyezünk 
el. Belülről teljesen a mai kornak megfelelően 
lesz kialakítva. De azért belül is meghagyjuk 
a régies külsőt, mégpedig úgy, hogy jelenleg a 
magtár két fa födémmel rendelkezik. Ezeket 
a födémeket teljes egészében elbontjuk de 
visszaépítjük úgy, hogy látványban szerepelnek 
de tartószerkezeti funkciót nem kapnak.
A melegvizet a tetőn lévő napkollektorok biz-
tosítják, a fűtést pedig egy nagyméretű cserép-
kályhával oldjuk meg.
Milyen épületek fogják meg különösen a fi-
gyelmedet?
Engem a régi épületek fognak meg. A nagyon új 
dolgoktól azt nem mondom, hogy  elborzadok, 
de nem fognak meg. Kedvenceim a régi pa-
rasztházak. Nagyon fáj a szívem, amikor egy új 
tulajdonos azzal kezdi, hogy a régi paraszthá-
zat egy brigáddal két nap alatt elbontatja és he-
lyette építi az új tájidegen „mediterrán” házat. 
Ez nagyon bánt. Ha még egyszer építkeznék 
saját magamnak, egy tornácos parasztházat 
építenék Nejemmel egyetértésben.
Milyen más épület felújításában vettél részt 
itt Agárdon vagy Gárdonyban?
Agárdon a Gárdonyi ház felújításában 
tervezőként és felelős műszaki vezetőként vet-
tem részt 2006-ban. Gárdonyban a Református 
Templom felújításában vettem részt tervezőként,  
ha ott is nyer a pályázat, amit a tavalyi évben ad-
tunk be remélhetőleg lesz folytatása is.

Marczell Bernadett, 7.g, Chernel Press

Magtár Agárdpusztán
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Olyanok mint a 
tengerészregényeiről híres 
író, Dékány András, aki 
Agárdon épített kis házat; 
a neves operettszerző, Ei-
semann Mihály, aki Gár-
donyban lett villatulajdonos, 
vagy az ismert kávésok, Ge-
bauerék, kik szintén Gárdony-
ban telepedtek meg. Sokat 
járt le itteni barátaihoz Jávor 
Pál is, kiről kevesen tudják, 
hogy nagy természetrajongó 
és szenvedélyes horgász volt.
      A nyaralótulajdonosok 
hozták létre aztán az első 
fürdőegyesületeket. Legelőször 
a gárdonyi alakult 1930-ban, 
majd az agárdi 1933-ban, s 
a velencei 1934-ben. Ezek 
képviselték a fürdőtelepiek 

érdekeit akár a községgel, akár 
a parcellázó birtokosokkal, 
akár az állami szervekkel 
szemben. De ügyeltek a 
telep rendezettségére, csi-
nosítására is. Tagdíjaik, bér-
leti bevételeik és kapcsolataik 
révén az egyesületek elég 
erősek voltak ahhoz, hogy 
a nyaralótelep fejlődését 
hatásosan ösztönözzék.
      Fasorokat telepíttet-
tek, templomot építtettek, 
szobrokat állíttattak, rendben 
tartották a strandjaikat. Nekik 
köszönhető például Agárdon 
Gárdonyi Géza szobra és az 
első országzászló, valamint a 
két templom. Nem különben 
a gárdonyi katolikus temp-
lom. Programokat is szervez-

tek: táncmulatságokat, kiál-
lításokat, víziversenyeket. Ők 
járták ki, hogy a tó déli partján 
épüljön meg 1935-ben az új 
balatoni út. Megszervezték 
az átkelőhajózást. Beleszól-
tak a vasúti menetrendbe. 
Olykor magas rangú vendéget 
is fogadtak, mint például 
József Ferenc főherceget, a 
hazai fürdőélet patrónusát. 
    Már az első évektől rendeztek 
kajak- és vitorlásversenyeket, 
sőt tóátúszó versenyt is. Az 
egyik legemlékezetesebb 
versengés, a Siófok-Gárdony 
kajakverseny volt 1938-ban, 
amelyet a Sió-csatornán és a 
Kajtor-csatornán bonyolítot-
tak le a két tó között, s a Kara-
kán Kajak Egylet nyerte meg. 

Az akkori fürdőkultúra még 
sok mindenben eltért a maitól. 
Például abban, hogy a harmin-
cas évek végéig a férfiaktól is 
megkövetelték a fürdőruha 
felsőrész viseletét. És mivel a 
tónak még természetes partjai, 
lehetett akár iszapfürdőzni is. 
     Ne feledkezzünk 
meg a vidám, zenés 
vendéglátóhelyekről. 
A gárdonyi Grillben 
például jazz-zenekar 
játszott és már a 
harmincas években 
neon világított a ka-
puja fölött. A Babay-
ban cigányzenekar 
húzta. A Karsay 
cukrászdában pedig 
egy ideig Eise-

mann Mihály zongorázott, 
bár ő odaült a billentyűkhöz 
a Grillben is, ha a táncolni 
vágyó ifjúság erre kérte.
    Már akkor népszerű vízi 
kirándulóhely volt a pákoz-
di szúnyog-sziget. Faludy 
György, a költő így emlékezett 

a Velencei-tavi szép időkre: 
„Egy remek kocsma volt 
Pákozdon, ahol vadkacsát, 
für je t ,  mindenfé le  ha lat 
lehetett kapni vacsorára 
kandallótűz mellett, rendkívül 
olcsón. Budapestről a Déli 
vasúton lementem, megva-

csoráztam, ott 
is aludtam, és 
másnap haza-
jöttem – mint 
sokan mások.”
Igen, mint 
sokan má-
sok a velen-
cei-tavi régi 
szép időkben.

Csordás Lajos

Ön 1977-ben járt először 
a városban. Milyen benyo-
másai voltak a településről? 
Milyen volt itt akkor a ve-
lencei-tavi élet? Forgalmas 
üdülőváros, vagy egy csen-
des üdülőfalu volt?
Valóban 1977-ben kezdtem 
tanári pályámat az agárdi 
iskolában, de nem akkor 
jártam itt először. 1972-ben 
még tinédzserként jöttem 
agárdi kedvesemhez, mai 
feleségemhez látogatóba. 
Csodálatos, emlékezetes na-
pokat töltöttem a tóparton. 
Buliztam a régi Nádasban, 

csónakáztam a még mesterséges szigetek nélküli ősnádasban, és 
ettem soha nem felejthető halászlevet Velencén, a „Gödörben”. 
Első agárdi napjaimat aztán a búcsúnap eseményei tették em-
lékezetessé. A Napsugár-strandi fürdőzés után indultam volna 
haza vonattal Komáromba, azonban a program módosítására 
kényszerültem. Az utolsó mártózás után cuccainkhoz vissza-
térve meglepetés fogadott bennünket. A pléd alá tett ruháimat 
– táska, cipő, nadrág, ing, stb. – ellopták. Egy fürdőnadrág és 
más semmi. Agárd egy része – valószínűleg párom helyi hódolói 
– levetkőztetett, Agárd másik része az Úttörő utcában felöltözte-
tett. Azóta ilyesmi, átvitt értelemben már megismétlődött velem 
Gárdonyban. Agárd a 70-es években varázslatos hangulatú nya-
ralóhely volt. 
A település képe sokat változott, a város lakossága azóta 9 
ezer körülire emelkedett. Ön pedagógusként kezdte itt a 
pályafutását és most a település első embere. Mi hajtja, mit 
tart fontosnak ami miatt vállalja a napi küzdelmekkel teli ki-
hívásokat?
Sportember vagyok és nagy küzdő. Tanárként, iskolaigazgatóként 
és edzőként is megtaláltam azokat a társakat, akik tehetségesek, 
csapatjátékosok és keményen tudnak dolgozni a sikerért. Meg-
tanultam, hogy szorgalmas munka, kitartás, összefogás nélkül 
nincs eredmény. A kisebb közösségekben elért eredményeim 
alapján vállalkoztam a polgármesteri feladatokra. Természetesen 
ég bennem a bizonyítási vágy is, hisz kisvárosunk az elmúlt év-
tizedekben lehetőségeihez képest alul teljesített. 
A város egyrészt nyugodt időszakát éli ami a lakók közérzetét 
illeti, viszont izgalmasat is, hiszen nagy változások előtt va-
gyunk. Sikeres pályázatok útján kapott lehetőséget a város a 
teljes megújulásra, indulhat a Napsugár projekt. Ez a partsza-
kasz teljes átalakítását jelenti majd?
Hosszú évek útkeresése után eljött az alkotás ideje. Valóban 
nagy változások előtt állunk. A gárdonyi tóparton 35-40 éve 
megállt az idő. A szocialista realista tünetegyüttes megkopva, de 
szinte érintetlenül áll a tóparton. Megérett a változtatásra. Nagy 
terveink első részét tartalmazza a Napsugár projekt. Túljutva 
a pályázat első fordulóján, a konkrét tervezés időszakában va-
gyunk. Júniusban adjuk be a pályázatunkat a második fordulóra. 
Sikerünk esetén ősszel megindul a munka a tóparton. 
Milyen új funkciók kialakítását tartottak fontosnak a tópar-
ton?
Az agárdi hajókikötőtől kiindulva közel 2 km-es partszakaszt újí-
tunk fel. Kiemelt helyszínek lesznek a kikötők környéke, a Napsu-
gár strand és környéke, az agárdi vasúti átjáróval szembeni kikötő 
és a szabad strand, valamint az elkeskenyedő tóparti szakasz. 
Többek között szép sétányok, parkok, esztétikus épületek, partfal 

nyitások, víziszínpad és wellness medencék épülnek. A fejlesz-
tések eredményeként a következőkre számíthatunk: kapunk egy 
szép, hangulatos tópartot, ahová érdemes lesz lemenni, jelentős 
bevétel-növekedést érünk el a felépített házak bérleti díjaiból, a 
Napsugár strand forgalmának növekedésével számolunk és ezzel 
arányosan a létesítmény nyereségesebb üzemeltetése is várható, 
a program által közvetlenül érintett területek felértékelődnek, 
újabb fejlesztések motorja lesz ez a beruházás. 
A mai kor embere szinte egyszerre várja el ugyanattól a helytől 
a kényelmes kiszolgáló hátteret, a modern szállodát, a külön-
leges éttermet és azt, hogy a természet zavartalan csendjét, 
nyugalmát is élvezhesse. Nyertünk egy másik pályázaton is, 
aminek eredményeképpen megújul majd a dinnyési település-
rész, hagyományőrző központot, tanösvényt alakítanak ki a 
dinnyési Fertő területén, és lesz új madárvártánk is. Hogyan 
képzeljük el a beruházást, milyennek valósul majd meg?
Városi szintű szolgáltatás, lehetőleg 
jól fizető helyi munkahelyek és szinte 
érintetlen természeti környezet. Ez így 
lenne szép, de a világ nagyon kevés 
pontján tudták ezt megvalósítani. XX. 
századi örökségünk sem könnyíti meg 
helyzetünket ezen a téren. Az egyik nyertes 
pályázatunk keretében olyan színtereket 
építünk fel, melyek joggal számíthatnak a 
turisták és a helyi lakosság érdeklődésére 
is. A düledező magtárból Velencei-tavi 
Galéria és Alkotótábor lesz. Újjá építjük 
a Chernel István Madárvártát, Dinnyésen 
pedig Hagyományőrző Központ épül és a 
város egy részét behálózza majd a Madárdal 
Tanösvény. Mindegyik helyszínen tájba illő, 
az eredeti értékeket megtartó szép épületek 
készülnek. Nyáron kezdődnek az építkezések 
és a jövő nyárra minden elkészül. 
Gárdonynak gyönyörű természeti értékei van-
nak, kiválóan alkalmas a szabadtéri sportokra. 
Városunkban népszerű a futás, a tenisz és a kerékpáro-
zás, de nemcsak a helyiek, hanem a hozzánk látogatók is 
minden évszakban megtalálhatják a természetben űzhető 
sportokat. Ha minden fejlesztés megvalósul, a tájfutók, a 
kerékpárosok ugyanúgy élvezhetik majd a természet zavar-
talanságát, vagy egyre több helyen küzdeniük kell a turisták 
sokaságával?
Adottságaink kiválóak ezen a területen. Pályáink, létesítményeink 
azonban gyors felújításra szorulnak. Sajnos uniós pályázat sport-
tárgyú fejlesztésekre nincs. Több sportot érintő programunk áll 
kidolgozás alatt, de konkrétumokat még nem mondanék. 
Jellemzővé vált Gárdonyra az összefogás a többi Velencei-tavi 
településsel a turizmus, az érdekképviseletünk tekintetében. 
Ezek új keletű szövetségek, vagy régebben is megvoltak ennek 
a formái?
A Velencei-tó környékének dr. Springer Ferenc tevékenysége óta 
nem volt igazi érdekérvényesítő ereje. Újabban látok jó jeleket. 
A kistérségi személetmód még csak kialakulóban van. Minden 
tókörnyéki településekkel jó kapcsolatokra törekszünk és a turiz-
mus területén már körvonalazódik az összefogás. 
Ön szerint mik azok a szemléletbeli dolgok, amin változtatni 
kell a turizmus szereplőinek, ha sikeresek szeretnének lenni?
A Velencei-tavi turizmusból az elmúlt évtizedek alatt sokan 
sokat vettek ki. Visszaforgatni, befektetni azonban nem nagyon 
akartak. Nézzük csak meg a tóparti büféket, és ide sorolnám 
az ÁFÉSZ birodalom létesítményeit is. Ezen a személetmó-

don azonnal változtatni kell. Harminc évvel ezelőtti felújítatlan 
épületekben, harminc évvel ezelőtti stílusban ma már nem lehet 
szolgáltatni. Igaz vannak üdítő kivételek is. Helyenként a sokat 
emlegetett magyaros vendégszeretet is hiányzik. 
Városunkkal kapcsolatban egyre többször hangzik el, hogy 
öko-város. Mit jelent ez?
Gárdony még nem mondhatja el magáról, hogy öko-város. A 
szándék az, hogy megfeleljünk ennek a kihívásnak is. Szemlélet-
módunk gyökeres átalakítása jelenleg a legfőbb feladatunk. A 
fölösleges szemétgyártás, a zöldanyagok újrahasznosítása (kom-
posztálás), az energiával való pazarlás megszüntetése, megújuló 
energiaforrások felhasználása, az autóforgalom racionalizálá-
sa, növény- és állatfajaink fokozott védelme és az új, korszerű 
technológiák bevezetése mind-mind elősegítheti öko-várossá 
alakulásunkat. 
Milyen tervei vannak polgármester úrnak, mit szeretne meg-

valósítani a már megnyert pályázatokon 
túl, milyen fejlesztésekre lenne szükség?
Az eddig elnyert pályázati forrásokhoz 
szükséges önrész szinte minden tar-
talékunkat és hitelünket leköti. Így aztán 
ötleteink és terveink megvalósítása attól 
függ, hogy a közeljövőben tudunk-e plusz 
forrásokhoz jutni. A gyógyfürdőnkkel in-
dulunk uniós pályázaton, s siker esetén 
a fürdő állja majd az önrészt. Városunk 
jövőjét jelentősen befolyásolja hazánk 
sorsa. 
Mire készül most a város programok 
tekintetében?
Jelenleg legnagyobb feladatunk a májusi 

Hal-, Vad-, Bor- és Pálinkafesztivál si-
keres előkészítése. Újabb ötletekkel, gazdag

programmal készülünk a jeles napokra. Öröm 
számomra, hogy városunk ifjúsága is szerepet 

vállal a szervezésben és lebonyolításban. 
A város nagyon jó oktatási színvonalú iskolákat, 

óvodákat tart fenn. Hogyan bírja a település ezt a szép, 
de anyagilag nagyon megterhelő feladatot?

Településünk oktatási intézményei valóban magas színvonalú 
szolgáltatást biztosítanak városunk lakosai számára. Városunk 
vonzerejét is növelik, hiszen sok család lakóhelye kiválasztása-
kor figyelembe veszi, hogy gyermekeik milyen nevelésben és 
oktatásban részesülnek a lakóhelyül választott kisvárosban. Több 
ilyen családdal találkoztam iskolaigazgatóként. Az oktatás ál-
lami finanszírozása az elmúlt években folyamatosan csökkent. 
A fenntartás költségei – fűtés, elektromos áram, víz – azonban 
jelentősen nőttek. Az értékek megtartása mellett több területen 
racionalizálásra, az éves munka átgondolására lesz szükség. 
Ha lenne rá lehetősége, mit változtatna meg az önkormányza-
tok állami támogatásával kapcsolatban?
Az állami feladatokat, melyek most bizonyos önkormányzatokhoz 
– pl. Gárdony – vannak telepítve, önkormányzatoktól független 
térségi központokba kell vinni és a központi költségvetésből 
kell finanszírozni. Kis települések önkéntes - kölcsönös előnyök 
alapján – összefogásával csökkenthető lenne az önkormányzatok 
száma.
Ha teljesülhetne három kívánsága a várossal kapcsolatban mi 
lenne az?
Minden gárdonyi polgárnak jó egészséget, biztos megélhetést és 
több boldogságot kívánnék. 

Ocsenás Kati, Chernel Press

Séta a Velencei-tó partján Gárdony város polgármesterével, Tóth Istvánnal

(folytatás az 1. oldalról) Gárdony, világfürdő!
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programmal készülünk a jeles napokra. Öröm 

számomra, hogy városunk ifjúsága is szerepet 
vállal a szervezésben és lebonyolításban. 

A város nagyon jó oktatási színvonalú iskolákat, 
óvodákat tart fenn. Hogyan bírja a település ezt a szép, 
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Gárdonyi Gézát Agárdpusztán keresz-
telték meg 1863-ban. Ebben a kápolnában, 
a Szent Anna kápolnában voltunk jelen 
karácsony előtt, itt Agárdon, ünnepélyes 
alkalomból, mert emléktáblát avathat-
tunk. Az emléktábla-avatáson jelen volt 
az esemény két fővédnöke az író unokája 
Kellner Péter és városunk polgármestere, 
Tóth István. Sokan gyűltünk össze ebből 
az alkalomból, ez jó érzés, mert az utóbbi 
időben, egyre több avatáson részt lehet 
venni szerencsére, és az meg külön öröm, 
hogy észrevehetően érdeklődőbbek az em-
berek, szóval egyre többen jönnek ezekre 
az alkalmakra, mert jó együtt örülni vala-
minek, ami minket erősít: közösségünk 
gyarapszik, gazdagszik, az összetartását 
tekintve mindenképpen, de ezek a szom-
batok (kerékpár-út-avatás, közkút-avatás, 
emléktábla-avatás) azt bizonyítják, a szó 
eredeti értelmében is. Kellner Péter és Tóth 

István leplezték le a Kiss Sándorné Lesenyei 
Márta szobrászművész készítette alkotást. 
Az ünnepélyes alkalomból Kellner Péter 
beszédében elmondta, hogy nagy megtisz-
teltetés számára ennek az avatásnak a ré-
szese lenni,  hiszen az országban kevés o-
lyan templomról vagy kápolnáról tud, ami 
azért kapott  emléktáblát, mert valakit ott 
kereszteltek meg.  Tóth István polgármester 
úr  örömének adott hangot hogy Történel-
mi Játék és Hagyományőrző Társaság 
elnökének, Papp Zsuzsa tanárnőnek kez-
deményezése sikerrel járt és felavathattuk 
az emléktáblát a kápolna falán. Bejelentette 
azt is, hogy a város nyert egy olyan pályáza-
ton, aminek eredményeképpen nemcsak a 
kápolna környezete, hanem maga a kápol-
na is meg fog tudni újulni, és  remélhetőleg 
a jövő év karácsonyának ünnepe lesz majd, 
hogy az új környezetet felavathassuk.
 A 2008. év december havának 20. nap-

ján, Karácsony 
előtt  egy újabb 
ajándék került 
a város fenyőfája alá: egy szándék, egy aka-
rat, ami városunkért, a város gazdagodásán 
dolgozott, és sikerrel is járt. A Szent Anna 
kápolnára minden gárdonyinak joga van 
büszkének lenni, azért mert Ziegler Gézát 
itt keresztelték meg Gárdonyi Géza névre 
(Ha már egyszer Gárdonyban kereszteltek 
úgy gondoltam, hogy Gárdonyira keresz-
teltetem a nevemet is.”) és erre mostmár 
nemcsak mi fogunk emlékezni, hanem 
mindazok is, akik meglátogatják ezt a 
kápolnát, hiszen Gárdonyi Géza és Gár-
dony neve azóta is szoros szövetséget alkot: 
mi sokaknak Gárdonyi Gézáról jutunk 
eszébe, és lehet, hogy az írót,  Gárdonyi 
Gézát Gárdony miatt kezdik el szívesebben 
olvasni.

Chernel Press

A Madárdal Alapítvány 
néhány éve alakult, főként 
Fejér megyében működő 
közhasznú szervezet. Céljai 
természetvédelmi környezeti 
nevelési és hagyományőrző 
jellegűek.
Ennek jegyében évente 
madárgyűrűző és 
hagyományőrző tábort 
szervez a Dinnyési Fertő Ter-
mészetvédelmi Terület pe-
remén. A tábor folyamán a 
résztvevők közel száz madár-
fajjal ismerkedhetnek meg 
kéz-közelből, bepillantást 
nyerhetnek a Dinnyési Fertő 
Természetvédelmi Terület 
kezelésében egyre na-
gyobb szerepet betöltő magyar 
szürkemarhák tartásába, részt 
vehetnek népi játékokban, 
nemezkészítésben és az esti 
tábortüzek hangulatát emelő 
közös éneklésben, népzenélés-
ben alkalom adtán táncban. 
Az itt meggyűrűzött madarak 
száma országos szinten is 
jelentős. Az utóbbi években 
évi hat-nyolcezer madarat 
gyűrűztünk, de volt olyan év 
is, amikor tizenkétezret. 
Nagy hangsúlyt kap a 
környezeti nevelés. Sze-
lektíven gyűjtjük a hulladékot, 
így a kukába csak a másra már 
nem hasznosítható szemét 
kerül. Mivel ez elsősorban egy 
madárgyűrűző tábor, az első a 
madarak épsége és nyugalma.
A 2008-as táborban három 
év munkája után nagy 

örömünkre elkészült a tábor 
hagyományos nemezsátra. A 
munkát Berta József vezette. 
A sátrat kalákában, néhány 
csavar kivételével teljesen 
természetes anyagokból 
csináltuk. A próbaállítás után 
a Kurultaj nevet viselő II. ma-
gyar-madjar törzsi találkozón, 
Bösztörpusztán két éjszakát 
töltöttünk benne. A találkozó 
táborában több, mint száz 
jurta volt, de csak négy volt 
igazi nemezsátor, beleértve a 
miénket és Berta Józsefékét. 
A jövőben még további 
nemezeket (szőnyegeket, 
takarókat, faliszőnyegeket) 
is gyúrunk a sátor beren-
dezésére.
Az alapítvány tervezi egy a 
terület élővilágát bemutató és 
helytörténeti jellegű tanös-
vény kialakítását Dinnyésen és 
a természetvédelmi területen. 
Két másik szervezettel együtt 
beadott egy pályázatot, a-
melynek a tanösvény építése is 
részét képezi. 
A pályázat sikeresen szere-
pelt, így hamarosan megújul 
a Chernel István Madárvár-
ta, megépül a Dinnyési 
Hagyományőrző Turisztikai 
Központ, a Velencei-tavi 
Galéria, valamint a Madárdal 
Tanösvény, mely a projekt 
elemeit egy láncolatba fűzi, 
továbbá Dinnyés történetét és 
természeti értékeit mutatja be.

Fenyvesi Attila , Pannonhalmi diák 

Az Őrtüzek a Magyarságért Alapítvány a Velencei-tó partján, 
Dinnyésen tevékenykedik. Célja, hogy a magyar emberek, nemzeti 
értékeinket és dicső múltunkat megismerve, emelt fővel vághas-
sanak neki a jövőnek. Az alapítvány ezért évente hagyományőrző 
napot rendez, melyen a résztvevők népi mesterségeinket és 
hagyományainkat ismerhetik meg. Tavaly például, a Kihajtás 
napján, a pásztorélet rejtelmeibe nyerhettünk betekintést, vala-
mint azt is megtudhattuk, hogyan segíti a természetvédelmet a 
legeltetés. A nap fénypontja az volt, amikor a szürkegulyát a fa-
lun keresztül kihajtottuk a legelőre. Az alapítvány Dinnyési Ka-
láka címmel negyedévente megjelenő ingyenes lapot szerkeszt, 
amely a postásunk jóvoltából minden dinnyésihez eljut. Ebben 
az újságban az aktuális népszokásokról, történelmünk izgalmas 

fejezeteiről olvashatunk, de gondolkodtató írásokat és anyakönyvi 
híreket is találunk benne. Alapítvány kezdeményezi és támogatja, 
hogy a környéken beinduljon az alapfokú oktatásban az „Életfa-
program”, ami a szerves magyar műveltséget hivatott átadni az 
alsós korú gyerekeknek. Tavaly húsvétkor, hagyományteremtő 
céllal tojásgurító versenyt rendeztünk, melyen fiúk és lányok 
több versenyszámban tehették próbára magukat. A verseny 
után táncház volt. A rendezvény sikeres volt, ezért úgy gon-
dolom, idén is lesz. Az alapítvány rendezvényeiről bővebben a 
www.ortuzek.hu  oldalon olvashat. Ezen a honlapon megtalál-
hatóak a Dinnyési Kaláka számai, valamint képeink és videóink is.

Fenyvesi Tamás, pannonhalmi diák, Chernel Press

Emléktábla a Szent Anna kápolna falán

Őrtüzek a Magyarságért Alapítvány

A csoport 2008 márciusában 
alakult 18 fővel, a jelenlegi lét-
szám 16 fő (8pár), igazából 
még nem is választottunk ne-
vet magunknak. Legfőképpen 
a kikapcsolódás, a közösség 
létrehozása, de természetesen a 
tánctudás elsajátítása, fejlesztése 
illetve a magyar hagyományok 
megismerése, megtartása 
céljából alakult ez a csoport 
dinnyési fiatalok elhatáro-
zásából. Fontosnak tartjuk, 
hogy az utánunk következő 

generáció is így tegyen majd. 
Egy fiatal házaspár oktat min-
ket. Nem táncolunk hosszú ide-
je, de már most is sok mindent 
köszönhetünk Bálint Péternek 
és Bálintné Fejes Krisztinának. 
Kriszti a Pécsi Nemzeti Színház 
illetve a Dunaújvárosi Bartók 
Táncszínház tagja volt, Peti 
pedig 9 éves kora óta elismert 
táncos. A csapat minden tagja 
igazi egyéniség, mindannyian 
fiatalok vagyunk. Többségünk 
még iskolába jár, van aki nem-

rég kezdte a gimnáziumot, 
van aki az érettségire készül, 
akad aki dolgozik. Mindenki 
ott segít a másiknak ahol tud: 
tanulás, vizsgák, tánclépések, 
problémák megoldása. Első ko-
reográfiánk egy szatmári tánc 
volt. Elsajátításához hat hónapra 
volt szükségünk. Hetente egy 
alkalommal másfél órát gyako-
rolunk a dinnyési Művelődési 
Házban.Első fellépésünk az 
általunk szervezett szüreti 
felvonulással egybekötött nép-

tánc-találkozón volt. Mindenki 
nagyon keményen készült erre 
a napra és úgy vélem, megér-
demelt volt a sikerünk. Raj-
tunk kívül a dinnyési  óvodá-
sok, az alapi, a lovasberényi 
és a nagylóki néptáncscso-
portok előadásában is remek 
műsorokat is láthattunk. Most 
az ő visszahívásaik reményében 
készülünk egy új somogyi ko-
reográfiával.

Károly Anikó, 11.g, Chernel Press

A fiatalok dinnyési néptánccsoportja

A Madárdal Alapítvány

 Vannak olyan érzések 
amelyeket csak a komo-
lyzene segítségével tudunk 
megfogalmazni, kifejezni, 
közvetíteni egymás felé: ezek 
az érzések  mélyről jövőek, 
tiszták, ritkák. Komolyzenét 
hallgatni akkor szoktunk, 
ha belső csendre vágyunk, 

vagy szeretnénk átélni valami ősi érzelmi tisztaságot, ez az érzés 
lehet bánat vagy öröm, szenvedély, vagy melankólia, fontos az, 
hogy a zenét hallgatva megtisztulunk, kiszakad belőlünk valami. 
Egy korán eltávozott művészre emlékezünk hozzá méltó módon 
minden évben november első szombatján.
 A gárdonyi katolikus templomba gyűlünk össze, hogy a 
Gárdonyban élő Jónás Krisztina énekművész által összeállított 
műsort láthassuk a Nemzeti Kulturális Alap és Gárdony város 
Önkormányzata által támogatott esteken. 
Gregor Józsefre emlékeztünk tavaly novemberben is. Egyházi 
zenéket hallgathattunk Bach korálelőjátékait Lengyel Zoltán 
orgonaművész elődásában, és Fauré Requiemjét Kertesi Ingrid 
és Rezsnyák Róbert közreműködésével az Alborada Vegyeskar és 
a Viktória Kamarakórus előadásában, Cser Ádám vezénylésével.  
Fauré Requiemje csendes hangú, méltóságteljes mű, a gárdonyi  
Alborada Vegyeskar előadásában hallgatni itt a gárdonyi tem-
plomban, igazán felemelő érzés volt.
 Eljött közénk Kertesi Ingrid, aki éppen egy éve az Olasz 
Kultúrintézetben a Hommage Pavarotti emlékesten énekelt 
gyönyörűen a Lammermoori Luciából. Pavarotti sincs már köz-
tünk és Gregor József sincs. 2006. október 27-én kaptuk a hírt, 
hogy életének 66. évében elhunyt Gregor József a a Szegedi 
Nemzeti Színház Kossuth- és Liszt-díjas kiváló művésze. Minket 
gárdonyiakat Gregor József emléke kötelez, ez egy önként vál-
lalt kötelesség, hiszen élt itt is, gyakran láthattuk őt a boltban, 
sétálni a parkokban vagy a tóparton, közvetlen, kedélyes em-
ber volt, mindenki szerette. Most novemberben is sokan együtt 
voltunk, hogy ezt az emlékestet együtt átélhessük. Köszönjük a 
szervezőknek és a közreműködőknek.

Chernel Press

Gregor emlékest a gárdonyi 
templomban minden évben

Azt hiszem kevés olyan névvel 
találkoztam életemben, ami 
ennyire találó lett volna egy 
közösségre: mert ők aztán zson-
ganak meg a bárka is eszembe 
jut róluk: összetartó, erős 
közösség, céljuk pedig gyerme-
keiknek egy igazi, élménydús 
boldog gyermekkor megte-
remtése. Egy baráti kör civil 
kezdeményezéseként, önerőből, 
helyi közösség odaadó munká-
ja eredményeként jött létre a 
gárdonyi Zsongó Bárka családi 
Játszóház és közösségi Műhely 
2005-ben. Mára már az Agárdi 
Termálfürdő egyik termében 
tartják foglalkozásaikat, a kez-
detekhez képest mindenkép-
pen optimális környezetben. 
A bárkások vezetőjét Somossy 
Esztert kérdeztem:
Hogyan kezdődött a zsongás 
az életedben?

Mindig is zsongtam. Nagyon 
jó közösségeim voltak, ahol 
jó volt zsongani. A Chernelbe 
jártam iskolába, bár akkor még 
nem így hívták, csak általános 
iskolának. Nagyon jó osz-
tályközösségünk volt, jók voltak 
tehát a gyökerek a közösségeket 
illetően. Gyerekkoromban re-
nitens tinédzser voltam, és sok 
idős rokonunk akik körülvettek 
minket a családban, folyton azt 
mondogatták, hogy „bezzeg az 
én időmben”. Akkor megfogad-
tam, hogyha felnőtt leszek, én 
ilyet nem fogok mondani, az 
biztos. Aztán felnőtt lettem, 
megszületett az első gyerme-
kem, és belegondoltam abba, 
hogy én milyen emlékeket, 
milyen gyerekkori emlékeket 
fogok tudni adni neki, milyen 
gyerekkora lesz, amikor nagy 
lesz, fogja-e tudni mondani, 

hogy bezzeg az én időmben… 
Tudtam, hogy közösségi 
tereket kell teremteni, kis-
gyerekes családokat kell össze-
hozni, ezeket a találkozásokat 
meg kell tölteni tartalommal, 
programokkal. A fiatal csalá-
dokból álló közösségünk 
egy 130 éves, egykori paró-
kia épületben kapott helyet. 
Adományokból és félszáz hely-
beli kisgyermekes család tár-
sadalmi munkájával tataroztuk 
a házat és alkalmassá tettük ren-
dezvények megtartására. 2005. 
szeptember 17-én megnyitot-
tuk a Zsongó Bárka Játszóház 
és Műhelyt. A baráti körünk a 
Velencei-tó környéke családjai 
számára heti rendszerességgel 
gyermekprogramokat, fejlesztő 
foglalkozásokat, író-olvasó 
találkozókat, koncerteket, báb-
előadásokat és más színvonalas 

programot szervez. A családok 
felnőtt tagjai, valamint a pe-
dagógusok és segítő szakem-
berek számára számos őket 
érintő témájú programokat 
kínálunk. Nagy hangsúlyt fek-
tetünk arra, hogy az alkalmakat 
a gyermekek szüleikkel együtt 
élvezhessék. A baráti kör 2007-
ben alapította meg a Zsongó 
Bárka Közhasznú Egyesületet, a 
szervezet 2008. februárban lett 
bejegyezve. Az egyesület 2008. 
júliusban az Agárdi Gyógy- és 
Termálfürdő épületében kapott 
egy termet és tevékenységün-
ket ott folytatjuk. Szeretettel 
várunk mindenkit! (Bővebben: 
www.zsongobarka.hu)

Városunk Zsongó Bárkája
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Oláh László és Karl Melinda 
református lelkészek váro-
sunk közösségi életének meg-
határozó tagjai. Nem könnyű 
elkezdeni ezt a beszélgetést, 
hiszen tiszteletes úrral annyi 
mindenről lehetne beszélgetni: 
a sárkányrepülésről, a kite-
ozáson át a webrádiózásig, 
a metál-rádióig, (ami egyik 
régebbi szenvedélye volt), a 
honlapszerkesztéstől a web-
tévéig, és még ezután szóba 
kerülhetne a gárdonyi gyüle-
kezet hétköznapinak és 
szürkének egyáltalán nem 
mondható élete…

Kezdjük talán a kitebuggyzás-
sal. Mikor próbálta először és 
milyen érzés volt?
Az „aviatikus bacilus”-t 
ejtőernyős édesapámtól kaptam 
el. Ennek köszönhetően mindig 
is nyitott voltam a levegőbéli 
dolgok iránt. Középiskolás 
koromtól sárkányrepültem 
(szeretném hangsúlyozni: nem 
motorossal), belekóstoltam a 
vitorlázórepülésbe is. Mikor 
ezekből „kikoptam”, elkezdtem 
sárkányeresztő körökben 
forgolódni. Ekkor hallottam 
először a húzóernyőzésről. 
Pár évvel ezelőtt volt 
alkalmam megpróbálni ennek 
a szárazföldi változatát, a 

buggyzást. Va-
lami egészen 
bűbájos, iz-
galmas dolog 
a ló nélküli 
lovaskocsizás.
Van olyan ex-
trémsport a-
mit szívesen 
kipróbálna, de 
még erőt kell 
gyűjtenie hozzá? 

A bázis-ugrást szívesen meg-
próbálnám. Persze tudom, 
hogy az ugrás nem orosz ru-
lett, hanem extrém sport, tehát 
komoly felkészülés és sok idő, 
valamint pénz kell hozzá. Emi-
att gondolom, hogy nekem 
erre már nem lesz alkalmam. 
Tiszteletes úr gyerekkora óta 
lelkész szeretett volna lenni? 
Hogyan találkozott ezzel a 
hivatással és mi inspirálta 
arra, hogy erre tegye fel az 
életét?
Rejtő Jenő egyik regényének 
egyik szereplőjét idézve: 
kezdetben egészen kicsiny 
gyermek voltam. S mint 
szinte minden gyermek, én is 
vadászpilóta szerettem volna 
lenni. Ennek érdekében a 
megfelelő időben megfelelő 
lépéseket is tettem, de Isten 
másként akarta. Mint minden 
hívő ember, így én is tudom, 
hogy minden történésnek két 
dimenziója van: egy látható és 
egy láthatatlan. Az egyébként 
evangélikus lelkészgyerek, de 
nem kifejezetten keresztyén 
gondolkodó Hamvas Bélától 
kölcsönzött kifejezéssel élve, 
az én „láthatatlan történet”-
em az volt, hogy Istennek 
– ahogyan mindenkivel 
– velem is határozott célja 
volt/van. Ezért lettem lelkész. 

A látható történet szerint: 
tizenévesként a kommunista 
idomítás ellen lázadva 
Bibliát vásároltam, amivel 
felkerestem egy lelkészt, mert 
nem értettem, amit olvastam. 
Isten egy olyan lelkipásztorral 
hozott össze, aki példaképpé, 
referencia-személlyé vált a 
számomra. Kezdő hívőként, 
templomba járóként olyan 
elemi erejű lelki élményekre 
tettem szert, hogy nem volt 
kétséges a pályaválasztásom. 
Hangsúlyozom: mindezt Isten 
akarta így.
Hogyan fogadták szülei az el-
határozását?
Hevesnek nem nevezhető, de 
izgatott vitáink voltak. 
Tapasztalom a mindennapok 
során, hogy a fontos szavak 
jelentése kiürül, képesek 
vagyunk olcsóvá, könnyen 
fogyaszthatóvá tenni fontos 
tartalmakat: haza, szeretet, 
kötődés, kötelék, hit, szövet-
ség. Ön hogyan vélekedik 
a magyar társadalom lelki 
egészségéről? 
Annak ellenére, hogy az Istent 
tagadó hatalmi struktúráknak 
éppen ez – a nekik kiszolgál-
tatott tömegek lelki egészsége 
– a legfőbb célpontjuk, úgy 
látom, hogy a magyar társada-
lom lelkében nagyon sok tar-
talék van. Emellett az álláspont 
mellett akkor is makacsul 
kitartok, ha a pesszimista fu-
turulógusok nemzethalálról 
vizionálnak. Természetesen 
a tények fölött nem lehet 
szemet húnyni. A középkorú 
férfihalálról, Magyarország 
rák-elsőségéről, a szegénység 
rohamos terjedéséről és a szá-
mos nyomorúságról szóló sta-
tisztikáknak a fele, ha igaz, van 

miért aggódnunk. Ezeknek 
a gyökere a lelki alultáplált-
ságban van. De nem szabad 
megfeledkeznünk arról, hogy 
van megoldás. Balczó András 
szokta megfogalmazni tündéri 
egyszerűséggel: Magyarország-
nak meg kell térnie Istenhez.
Milyennek látja a gárdonyi 
gyülekezetet? A fiatalok nyi-
tottak a hitéletre?
A kérdés első felére válaszolva: 
szeretem a gyülekezeteimet, 
szeretetre méltónak látom őket. 
Ami ifjainkat illeti: van egy 
lelkes ifjúsági közösségünk, 
és kettő, szintén lelkes ifjúsági 
vezetőnk. Mindaz által, el kell 
ismernünk, hogy ennek a ki-
hívásnak még nem tettünk 
teljesen eleget.
Könnyen befogadták a város-
ban? Ön könnyen elfogadta 
az új helyzetet?
Istennek hála, zökkenőmentes 
volt a beilleszkedésünk. 
Testvérekre és barátokra 
leltünk Gárdonyban.
A képviselőség kevés teret ad 
a szárnyalásnak... Ön szerint 
mi a szép és mi a kevésbé szép 
oldala ennek a munkának?
Bár, mint Az idegenforgalmi- 
és kulturális bizottság tagja, a 
ciklus kezdete óta részt veszek 
az önkormányzati munkában, 
mint képviselő, még elég har-
matos vagyok. E pillanatban 
két testületi ülés van mögöt-
tem, mindössze. Miként 
lelkészi munkámat, így ezt is 
szolgálatnak tekintem. És ez a 
szép benne. 
A befogadás, a nyitottság 
Önökkel kapcsolatban 
nagyon lényeges kifejezés, 
hiszen a templom udvaron 
részt vettek a Zsongó Bárka 
„születésében”, azóta a  re-

formátus családi délutánokat 
szervezik, a vasárnap 
délelőtti foglalkozásaikra 
olyanok is járnak, akik isten-
tiszteletre nem mindig, és ez 
még nem minden… Hogyan 
kezdődött?
Egy református kisbabás a-
nyuka azzal a kérdéssel állt 
elénk egyszer, hogy nem tud-
nánk-e helyet biztosítani a 
már összeszokott, de a laká-
saik kereteit már kinövő „a-
nyukás” társaságnak. A temp-
lom melletti régi parókia akkor 
már évek óta üresen állt. Ezt az 
egyházközségtől már koráb-
ban megvásárolta a Vértesaljai 
Egyházmegye, de a tisztior-
vosi tiltás miatt egy ideje nem 
lehetet arra használni, amire 
eredetileg szerették volna: 
gyermekek táboroztatására. 
Esperesünktől engedélyt kér-
tem az épület használatára, 
s ezt követően – sok lelkes a-
nyuka és apuka összefogásával 
megszületett a Zsongó Bárka. 
Időközben a Bárka túlnőtt 
önmagán és mint Zsongó 
Sziget, a Termálba költözött. 
A zsongás azonban nem szűnt 
meg: vasárnaponként 11 órától 
régóta várjuk a kisgyermekes 
családokat és itt – új nevén – a 
Református Családi Házban 
foglalkozunk a gyerekekkel, 
míg szüleik istentiszteleten 
vannak. Ezen kívül létrehoz-
tuk – feleségem ötlete volt - a 
havonkénti családi délutánok 
„intézményét” is. Eddigi al-
kalmaink kedvesek meghittek 
voltak.
Feleségétől tudom, hogy 
nagyon szép és igazi 
közösségpróbáló feladat 
előtt áll a város, a református 
gyülekezet: felépül a temp-

lom-kertben az új ház. En-
nek mi a története, mikor 
kezdődnek a munkálatok, 
meséljen róla, milyen lesz?
A valamikori református 
iskoláért pénzbeli kárta-
lanítást kaptunk. Ezért gon-
dolhatunk arra, hogy az idén 
májusban építeni kezdjük az 
új gyülekezeti házat. Terveink 
szerint lesz benne közössé-
gi tér, ahol a téli istentisz-
teleteken kívül, minden féle 
rendezvényt tudunk majd 
tartani. A tetőtérben pedig 
vendégszobákat szeretnénk 
kialakítani. A jövőre 225 éves 
gárdonyi református templo-
mot egy esztendő alatt építet-
ték fel a régiek. E  tény előtt is 
tisztelegve hozzuk létre az új 
gyülekezeti otthont.
Búcsúzóul arra kérem, hogy 
lelki erősítésünkre ossza meg 
velünk kedvenc idézetét, 
amit mostanában különösen 
fontosnak ítél.
A református Bibliaolvasó Ka-
lauzban minden napra van egy 
kijelölt igeszakasz. A legutóbbi 
vasárnapon a János evangéliu-
ma 12. részének a huszadiktól 
a harmincharmadikig terjedő 
verseit olvastuk. Ebben a sza-
kaszban van egy jelenet, melynek 
során az ünnepre érkező görög 
diaszpórából származó zsidók 
mondják  Fülöp apostolnak: 
„Jézust szeretnénk látni.” Az 
én személyes „eszkatológiai” 
reménységem is az, hogy 
egyszer majd meg fogom látni 
Jézust. Addig is kérem Istent, 
hogy erősítse, gondozza ben-
nem ezt a vágyakozást. Ugyan-
ezt kívánom minden magyar 
testvéremnek is.  

Ocsenás Kati, Chernel Press

A sárkányrepülő gárdonyi lelkész

A dinnyésieknek fontos a 
hagyományok ápolása. Nép-
dalkör, fiatalok néptáncköre, 
hagyományőrző alapítványok 
közösségi rendezvényei 
mindig visszatérő, rend-
szeres eseményei a település-
nek. A helyszín általában a 
templomdomb környéke ár-
nyas fáival, szép tisztásaival: 
ide szoktak a dinnyésiek, 
agárdiak, gárdonyiak és a más 
településről látogatók érkezni, 
hogy együtt lehessenek, együtt 
ünnepelhessenek a dinnyési 
programokon. 
 A Dinnyési Hagyományőrző 
Központ története valahol itt 
kezdődik: kellene egy színpad, 
amit nem kell állandóan 
kölcsönkérni, megszerezni, 
hanem a miénk…,  kellene egy 
fedett tér, eső esetére…
Fekete Györggyel Gárdony 
Város Önkormányzat Vagyon-
gazdálkodási Irodájának 
vezetőjével a Dinnyési 
Hagyományőrző Köz-
pontról beszélgettünk, hiszen ő 
a kezdetektől a megvalósulásig 
részt vesz a munkában, ő a 
projektmenedzsere ennek a 
beruházásnak.
 „Mutatok egy fényképet, 

ez itt Dinnyésen a temp-
lom mögötti rész, ez egy ön-
kormányzati terület. Itt van 
egy olyan pontja ennek a 
térnek, ez a rész mindenhon-
nan látható. Ebből jött az 
ötlet, hogy ide el lehetne he-
lyezni egy szabadtéri színpadot.  
Gyönyörű háttérrel jelenne 
meg, hiszen itt a templom, a 
kastély és az ezeket körülölelő 
tér adottságait nagyszerűen ki 
lehetne használni. Adott volt 
tehát a gyönyörű környezet, 
amihez hozzá szerettük volna 
rendelni ezeket az új funk-
ciókat. Itt a terveken látszik, 
hogy itt van ez a bejárati rész 
ezzel az ívesen megmunkált 
impozáns kapuval, egy fedett 
szabadtéri színpad, amely a tér 
minden pontjáról látható és 
egy közösségi tér kerül itt el-
helyezésre melegítőkonyhával, 
termekkel, a tetőtérben 
szálláslehetőséggel. Ezek már 
a megvalósult pályázat rajza. 
Úgy indult a dolog, hogy az 
egyesület, a Dinnyési Baráti 
Kör, melynek elnöke vagyok, 
ezeket a látványképeket raj-
zoltatta meg az álmainkról, és 
egy makettet is készítettünk. 
Összehívtunk a városban, 

és a környékünkön élő vál-
lalkozókat, az önkormányza-
tot a dinnyési kastélyba, hogy 
beszéljünk a terveinkről, 
támogatásukat remélve a 
megvalósításban. A makett, 
amikor elkészült, behoztuk ide 
az önkormányzathoz is, és az 
itteni munkatársak is örültek 
ennek az ötletnek, tetszett 
mindenkinek. A tervezési 
költségeket a képviselőtestület 
megszavazta, a megvalósítás 
érdekében pedig pályáza-
tot adtunk be rá, amit nagy 
örömünkre meg is nyert a 
város. A megynert pályázatban 
a Dinnyési Hagyományőrző 
Központ megvalósítása az 
egyik elem csak, ezzel együtt 
megszépül majd a Madárvár-
ta, megépül a Dinnyési Fertőn 
a tanösvény, valamint a Gár-
donyi Géza ház közelében 
lévő magtárépület új funkciót 
kap. kerékpárút is összeköti 
ezeket a projekt-elemeket. 
A tanösvények tervezésekor 
szempont volt, hogy legyenek 
benne rövidebb, közepesen 
hosszú és hosszabb szakaszok. 
A rövidebb szakasznál, ahol 
már megjelenik a madárvilág, 
oda az óvodásokkal is ki le-

het sétálni, a középső szakasz 
is érinti a Fertő madárvilágát, 
de olyanok fogják keresni, 
akik nem akarnak több órát 
a Fertőn eltölteni. Lesz egy 
olyan szakasza, ami elmegy a 
Seregélyes-Elzamajori erdei 
iskoláig. Ez a hosszabb szakasz 
járható lesz kerékpárral, gya-
logosan. Úgy terveződött, 
hogy Székesfehérvárról a 
Velencei-tavat megközelítő 
kerékpárút érintse ezt a sza-
kaszt. El lehet majd jönni a 
Madárvártáig ezen a kerék-
párúton, innen a Magtárig 
ahol a Gárdonyi Galéria lesz, 
és a Gárdonyi Géza házig, 
Szent Anna kápolnáig. Akár 
egész –napos programot tu-

dunk így biztosítani a kerék-
páros turistáknak, hiszen a 
Gárdonyi Géza háztól át lehet 
jönni a kerékpárral Dinnyésre 
a Madárrezervátumba, és a 
Hagyományőrző Központba is. 
 Visszatérve a Dinnyési 
Hagyományőrző Központhoz: 
ma már nem csinálhatunk 
olyan beruházást, amit súlyos 
önkormányzati pénzeken kel-
lene fenntartani, ezért ez a 
központ sokféle funkciót fog 
ellátni: elsősorban idegenfor-
galmi látványosságként fog 
megjelenni. Valószínűleg az 
épület egyik végében múzeu-
mot fogunk megvalósítani. A 
fenntarthatósága végett főleg 
a nyári időszakban folyama-

tos táboroztatást szeretnénk 
végezni benne. Fontosak 
nekünk a határon túli magyar 
településeken élő magyarok is, az 
ottani rászorult családok gyer-
mekeit szívesen meghívnánk 
ide, akár csereüdülésre, akár a 
vállalkozóink által szponzorált 
vendégül látásra.
 A kivitelezési időszak hama-
rosan kezdődik, most a köz-
beszerzési eljárás időszakában 
vagyunk. Május vége felé elin-
dulhat a projekt megvalósítása. 
Az egész projekt egy éven belül 
megvalósulhat, tehát jövő év 
április-májusára elkészül ez a 
fejlesztés.”

Chernel Press

Hagyományőrző Központ Dinnyésen
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Ön szerint híres a világon az Agárdi Pálinka?
Hogy híres-e? Magyarországon talán igen. Külföldön azonban 
sokan azt sem tudják, mi a pálinka. Az Agárdival több nemzetközi 
kiállításon megfordultunk: Olaszországban, Oroszországban, 
Angliában igyekeztünk ismertebbé tenni magunkat és persze 
a termékünket is. A legtöbb helyen azonban értetlenséggel 
találkoztunk. Ilyenkor próbáltuk az adott nemzet italához 

kapcsolódóan elmagyarázni, miről is van szó. Így például 
Angliában azt mondtuk, hogy olyan, mint a 

whisky, csak más alapanyagból 

készül; amikor Oroszországban voltunk, a vodkakészítés 
technológiáján keresztül próbáltuk kézzelfoghatóbbá tenni a 
terméket. Végülis minden nemzetnek megvan a maga speciális 
itala. Én úgy gondolom, hogy nem illúzió, ha célként azt tűzzük 
ki, hogy a pálinka világsiker legyen, csak hosszú idő és sok-sok 
pénz kell – kellene - hozzá. 
Tovább nehezíti a helyzetet, hogy – szemben a whiskyvel vagy 
vodkával - az alapanyag szezonális, ráadásul a pálinkakészítés 
évjárat- és gyümölcsfüggő is. Így a pálinka nem minden évben 
azonos intenzitású, jellegű: könnyen előfordulhat, hogy azonos 
fajta, de különböző évjáratú termékünk eltérő egyedi jellegeket 
hordoz magában, és ezáltal más élményt nyújt a fogyasztónak. 
Ezzel szemben a whisky alapanyaga például nem szezonális, 
ezért minden évben változatlanul, ugyanolyan ízhatással el le-
het készíteni. A pálinka esetében viszont mindent az évjárat és a 
gyümölcs határoz meg. De persze szép lenne, ha a pálinka világ-
sikert aratna.
A világhírnév elérésének másik akadálya, hogy minden 
nemzetnek megvan a saját nemzeti itala: a skótoknak, íreknek 
a whisky, a franciáknak a cognac és a calvados, az olaszoknak 
a grappa. Ugyan miért térjen át a fogyasztó a már jól ismert és 
elfogadott világmárkák helyett éppen a pálinka fogyasztására, 
mikor se mennyiség, és - sajnos sokszor - megfelelő minőség 
sincs mögötte?! Mindettől függetlenül van egy pár száz éves 
hátrányunk marketing szempontból is. Egyelőre az is rengeteg 
munkát igényel, hogy legalább Magyarországon igazán ismertté 
és elismertté tegyük ezt a terméket. Ezek az országok, amelyekről 
az előbb szó volt, nagyon büszkék a nemzeti italukra, nálunk ez 
nem feltétlenül van így a pálinkával kapcsolatban…
Vannak lépések itthon a pálinka elismertségének növelésében?
Tény, hogy 2002-ben érvénybe lépett a pálinka rendelet, tavaly 
pedig lett törvény belőle, amely szabályozza a pálinka előállítás, 
megnevezés, forgalomba hozatal feltételeit,  voltaképpen  mit is 
lehet pálinkának nevezni. 2002 óta napjainkig mélyreható vál-
tozásoknak lehettünk tanúi. Ilyen az is, hogy a pálinka elfoga-
dottá vált a gasztronómiában: már nem snassz ilyen italt rendelni 
akár egy nívós vendéglátóhelyen sem, és már nem kérdés az sem, 
hogy lehet-e karácsonyra vagy valamilyen ünnepnapra pálinkát 
ajándékozni. 
2002 előtt ez elképzelhetetlen lett volna: akkoriban a konyak és 
a whisky számított divatosnak. Ez ma már szerencsére nincs így, 
ehhez azonban komoly minőségi javulásra is szükség volt. A mé-
dia és a gasztronómusok szerepe is nagyon fontos a jó minőségű 
pálinka népszerűsítésében. Ha az ember elmegy Olaszországba, 
szerintem nincs egy olyan hely, hogy ne kérdeznék meg étkezés 
után, hogy esetleg grappát kér-e a kávéhoz. Ettől azonban még 
messze vagyunk, és persze a meglévő szándékot egy jó termékkel 
kell párosítani. Mert hiába ajánlom ki, ha a vendég megkóstolja 

és a fogyasztása csalódást okoz, akkor többet nem fog pálinkát 
kérni. Nagyon fontos ezért, hogy a gasztronómia megválogassa, 
mi kerül a vendég pohárába.
Az ízek megkülönböztetésének képessége nagyon lényeges az 
ilyen magas minőségű italnál, mint a pálinka. Lehet, hogy el 
vagyunk szokva tőle…
Tény, hogy a pálinka nem tartozik az igazán könnyen érthető 
italok közé. Miután egy viszonylag magas alkoholtartalommal 
bíró, száraz, tehát nem édes termékről van szó, a fogyasztása 
körültekintést és némi hozzáértést is igényel. Tudjuk, hogy az 
édes italokat könnyebben issza az ember, hiszen az „barátsá-
gosabb” a garatnak. A pálinka viszont nem arról szól, hogy egy 
„ihatatlan” italt különböző eszközökkel – például édesítő a-
nyagokkal - ihatóvá tegyünk. A jó pálinka a maga természetes 
szépségében kell, hogy élvezetes legyen.
A magas minőséget a kifogástalan minőségű nyersanyagokból 
állítják elő. Honnan szállítanak ide gyümölcsöt?
A pálinka törvény értelmében pálinkának azt az italt lehet nevez-
ni, ami Magyarországon termett gyümölcsből készült. Ezen felül 
valamennyi technológiai folyamatnak - egészen a palackozásig 
bezárólag - Magyarországon kell végbemennie. Aroma és cu-
kor hozzáadása tiltott. A törvény tehát megszabja, hogy honnan 
származhat a gyümölcs: kizárólag Magyarországról. Nekünk 
nincs saját gyümölcsösünk, mégpedig azért, hogy elkerüljük a 
feldolgozási kényszert; ebben az esetben ugyanis akkor is fel kel-
lene dolgozni a gyümölcsöt, ha nem vagyunk vele maximálisan 
elégedettek, mert nagyon sokba kerülne veszni hagyni. Így vi-
szont van lehetőségünk válogatásra. Országszerte megvannak 
ugyanakkor a megbízható beszállítóink, akikkel már évek óta 
együttműködünk. A helyi gyümölcsösökből meggyet, kajszit és 
szilvát, valamint az alma egy részét vásároljuk, a többi gyümöl-
csöt pedig az ország legjobb gyümölcstermő vidékeiről.
Milyen fajta gyümölcsökből dolgoznak?
Ma már közel 30 ízt számlál a szortimentünk, vagyis ennyi fajta 
gyümölcsről beszélhetünk. A hagyományos gyümölcsök közül a 
kajszi, a szilva, a körte, a szőlő és az alma a legismertebbek. A 
különlegességek közé lehet sorolni a cigánymeggyet, a barrique 
szilvát, a feketeribizlit, a vadszedret, az erdei meggyet stb. Ezek 
mind idénygyümölcsök. A trópusi sorozatba a banán, gránátalma 
és a narancs tartozik. Itt fontos megjegyezni, hogy ezek – mivel 
az alapanyag nem magyar gyümölcs - nem pálinkák, hanem pár-
latok. Ezen kívül készítünk még törkölyöket is, melyek fajta- és 
pinceválogatásokból állnak össze. A különböző borrégiókból a 
legjobb pincészetekkel dolgozunk együtt. Hogy egy-két nevet 
említsek: Szekszárdról a Takler és a Heimann, Villányból a Bock, 
a Gere, a Tiffán, Egerből a Szent Andrea, Tokajból a Tokaj Royal 
pincészetének törkölyét dolgozzuk fel.
Pannonhalmával való kapcsolatuk hogyan kezdődött? Ki fe-
dezte fel a másikat?
Közös szándék volt, kerestük egymást. Már négy éve tart ez a 
kapcsolat. Közös likőrcsaládunk van: a Bencés Meggylikőr, a 
Keserű- és a Gyógynövénylikőr. Ezek abban különböznek a 
Magyarországon kapható likőröktől, hogy nem finomszeszből, 
hanem pálinka felhasználásával készülnek. A Gyógynövény- és a 
Keserűlikőrnek az almapálinka adja az alapját, a Meggylikőrnek 
pedig a meggypálinka. A Gyógy- és a Keserűlikőrhöz felhasznált 
gyógynövényeket az Apátságból hozzák, a receptúrát pedig 1735-
ben jegyezte fel Reisch Elek. A cigánymeggy pedig úgy készül, 
ahogyan azt régebben a nagymamák készítették: nagy dunsztos 
üvegekbe tették a kimagozott gyümölcsöt, aztán felöntötték alko-
hollal - rummal vagy pálinkával, kinek mi volt otthon -, kitették 
egy időre az ablakba, aztán a meggyet süteménybe tették, a levet 
pedig elfogyasztották. Hasonlóképpen csináljuk mi is, csak ki-
csit üzemibb körülmények között: a magozott meggyre ráöntjük 
a cigánymeggy pálinkát, rajta hagyjuk négy hónapon keresztül, 
levesszük a levét, és mivel likőrről van szó, cukrot adunk hozzá. 
Azt is törvény szabályozza, hogy minimum mennyi cukrot kell 
tartalmaznia a likőrnek literenként. Az alkohol a gyümölcsből 
bizonyos mennyiségű cukrot von ki, ezt mi a receptúra szerint 
kiegészítjük cukorral, de egyéb szintetikus színezék vagy aro-

maanyag nem kerül a termékbe: kizárólag természetes alapa-
nyagokból készül.
Életében mikor ivott először pálinkát és emlékszik-e rá?
Természetesen: 18 éves korom után, és talán disznóvágás vagy 
esküvő alkalmából. 
Házipálinka volt, vagy bolti?
Biztosan házipálinka volt. Én egyébként utáltam a pálinkát, a fo-
gyasztása soha nem jelentett élményt, mert akkoriban igen silány 
minőségűek voltak. A pálinkafőzés mindig értékmentő funk-
cióra alapult: ha maradt olyan gyümölcs, ami semmire nem jó 
(sem friss fogyasztásra, sem lekvárfőzésre vagy kompótkészítésre 
stb.), akkor abból pálinka készült. Ebből az alapanyagból nem 
lehet minőséget csinálni, még akkor sem, ha a főzőmester szak-
mailag jól felkészült. Így hát nem volt nekem akkoriban szeren-
csém jó pálinkát inni. Inkább „katalizátorként” lehetett használ-
ni: pálinka, sör, aztán irány az éjszaka.

Mikor szerette meg a pálinkát?
Ez jóval később alakult csak ki. Egyszer találkoztam egy olyan 
párlattal, aminek egyértelmű, tiszta, gyümölcs íze és illata volt, 
a lenyelése után pedig nem rázott ki a hideg. Ekkor elcsodálkoz-
tam, hogy ilyen is van, és így kezdődött a szerelem a pálinkával. 
Akkoriban Ausztriában éltem, és az élmény hatására érdeklődni 
kezdtem a téma iránt. Először elméletben feltérképeztem, 
hogy hogyan lehet ezt a minőséget elérni, hogyan lehet igazán 
szép párlatot készíteni, és amikor úgy gondoltam, hogy már 
eléggé felkészült vagyok, kipróbáltam a gyakorlatban is. Vet-
tem egy főzdét Ausztriában, ami eléggé sikeresen működött. 
1999-2000 körül aztán két barátommal úgy döntöttünk, hogy 
Magyarországon létrehozunk egy ilyen típusú pálinkafőzdét. 
2001-ben megalakítottuk a céget, amely 2002-től működik itt 
Agárdon.
Éppen egy Valentin-napi rendezvény folyik ma este itt a Láto-
gatócentrumban…Az ételek is nagyon finomak itt…
A konyhánk nem á la carte étteremként működik. Természetesen 
megfelelően képzett személyzetünk várja a vendégeket, viszont 
kizárólag megrendelésre dolgozunk: ezzel biztosítjuk, hogy 
mindig a legjobb szezonális alapanyagokból készítsük el az egyes 
fogásokat. Ha valaki nem akar étkezni, a Látogatócentrumban 
kulturált körülmények között megkóstolhatja a pálinkáinkat, 
megfelelő információt kap a pálinkafogyasztás kultúrájáról, val-
amint cégeknek helyszínt tudunk biztosítani rendezvényeik le-
bonyolítására. Inkább kisebb csoportokat, úgy 50 főig bezárólag 
fogadunk. 
Budapesten ismerik az Agárdi Pálinkát, és az ország többi 
részében?
A tudatos fogyasztók és a kiemelt gasztronómia már jól ismeri az 
„Agárdi” nevet, és azt a minőséggel párosítják. Jó ismertségnek 
örvendünk, a forgalmi mutatóink is évről-évre jók, idén majd 
meglátjuk, hogy a gazdasági válság milyen módon gyűrűzik ebbe 
a szektorba. Optimistán nézünk a jövő elé, hiszen anélkül nem 
lehet jól működő vállalkozást vezetni.
Milyen céljaik, terveik, álmaik vannak hosszútávon?
Azt szeretnénk, hogy Magyarországon a pálinka megfelelő 
helyre kerüljön a fogyasztók és a gasztronómia értékrendjében. 
Természetesen ezen folyamatosan kell dolgozni. Álom az is, hogy 
a mindennapi gondok egy kicsit kisebbek legyenek: az, hogy a 
szakmán belül jobban megértsük egymást, egységesebbek legyünk.
Célok? Célom az, hogy egyre jobb pálinkát készítsünk és ezt 
egyre több fogyasztóval megismertessük, ezzel pedig egy értéket, 
a magyar gyümölcs egyediségét is bemutassuk az érdeklődőknek. 
Szeretném megtartani Magyarországon a vezető pozíciónkat 
mind a minőségben, mind az elismertségben. Emellett igyek-
szünk alkalmazottainknak olyan körülményeket biztosítani, 
hogy nálunk biztonságban érezzék magukat.
Természetesen szeretnénk, hogy az Agárdi 
Pálinkafőzde egy kis ékszerdoboz legyen és 
maradjon itt Agárdon. Ezen dolgozunk.

Ocsenás Kati, Chernel Press

A mi pálinkánk. Az Agárdi Pálinkáról Vértes Tiborral

hogy nálunk biztonságban érezzék magukat.
Természetesen szeretnénk, hogy az Agárdi 
Pálinkafőzde egy kis ékszerdoboz legyen és 

Ocsenás Kati, Chernel Press

találkoztunk. Ilyenkor próbáltuk az adott nemzet italához 
kapcsolódóan elmagyarázni, miről is van szó. Így például 

Angliában azt mondtuk, hogy olyan, mint a 
whisky, csak más alapanyagból 

Kovács Henrietta és Somossy Eszter elhatározta, hogy rendsz-
eres, kulturált szórakozást szervez a Velencei-tó környéki embe-
reknek, olyat, ami eddig még nem volt itt jelen.. A nyári turista-
szezonon kívüli időszakban havonta szombatonként jelentkeznek 
mindig újabb és újabb programokkal, más-más helyszínen. 
Nyáron pedig hetente. Stand up comedy, interaktív színház, hu-
morista előadás „híres ember-találkozó”, élő zene, előadói est, 
karaoke, tánc, bor- és pálinka-kóstoló, ínyenc vacsora és mindig 
más-más meglepetés szerepel a kínálatban. Szóval egy kellemes 
este, amit itt a tóparton tölthetünk el egymással. Február 14-én, 
szombaton az Agárdi Pálinkafőzde Látogatócentrumában Valen-
tin napi TóPartyt élvezhettünk igényes, színvonalas jazz-zenével 
a Munkácsy Eszter és édesapja alkotta duó előadásában és persze 

stand up comedy-vel, amit Éger László prezentált.
Ez most nagyon divatos műfaj, egyetemi kluboktól kezdve a 
médiáig, említhetnénk a Fábry show-t például. Te miért vál-
laltál be egy ilyet?
Néhány évvel ezelőtt olvastam, hogy Jim Carrey, meg jó néhány 
amerikai sztár úgy kezdték a karrierjüket, hogy kis kocsmákban, 
meg különböző eldugott helyeken humoros produkciókat adtak 
elő. Azt követően, hogy ez tudatosult bennem, hogy ez a műfaj 
az a műfaj, amit stand up comedynek hívunk. Magyarországon 
Fábry Sándornál jelent meg először nagy nyilvánosság előtt: az, 
amit az Esti Showder elején hallunk, azt már lehet stand up co-
medynek nevezni. A stand up comedy-vel való első találkozásom 
óta én a magam módján módosítottam a műfajon: kicsit zenés, 

kicsit hagyományos stand up comedy.
Milyennek érezted a közönség reakcóit ma este? 
Érdekes dolog ez, mert ennél a dumálós műfajnál különösen 
nagyon fontos a közönség, mint partner. Ha például Fábry 
Sándort, vagy később a showder-produkciósokat stand up co-
medyzni látod a tévében önkéntelen összehasonlítasz vele. 
Élőben ez tök más, ahol nincsen súgógép, nincsen tapsgép, nin-
csenek fizetett nézők, élesben ez nagyon nehéz csinálni, egyben 
nagyon izgalmas is.
A TóParty estjeinek programját a www.toparty.hu oldalon 
követhetjük nyomon. A szervezők mindenkit szeretettel várnak!

Chernel Press

Stand up Comedy a TóParty első estjén, Agárdon



Gárdonyi Fiatalok Lapja    7  

A Nádas Étterem Budapesttől 
45 km-re Agárd központjában 
- a Velencei-tótól 50 m-re he-
lyezkedik el. Levéltári adatok 
szerint az étterem 1894-ben már 
csárdaként üzemelt. 1993-ban 
vette át az üzemeltetését a jelen-
legi tulajdonos Kádi Attila úr.
Ön mióta foglalkozik 
vendéglátással?
Vendéglátós családból szárma-
zom, szüleim Soponyán voltak 
vendéglátósok. A vendégek 
szeretetét és a vendéglátós 
szakma kultúráját kaptam 
tőlük útravalóul. Vendéglátós 
csak az tud lenni, aki szereti 
a vendégeket, aki szívvel-lé-
lekkel, szakértelemmel végzi ezt 
a feladatot. Ez a legfontosabb.
A Nádas Étterem az Ön 
vezetése alatt a város egyik 

nevezetes étterme lett. Mi-
lyen épület volt, amit 1993-
ban megvásárolt?
Az Alba-Ker. Kft-től vet-
tük meg ezt a helyet és funk-
ciójában ez egy önkiszolgáló 
étterem volt, ez a hely ahol 
most ülünk, egy nyitott te-
rasz volt. Aztán átalakítottuk, 
felújítottuk, 1994-ben építet-
tük hozzá azt a részt, ahol a 
Dance Klub kapott helyet.
Ez eredetileg egy nádfedeles 
csárdaépület volt. A nevét 
ezek szerint innen kapta…
Valószínűleg, de az 50 méterre 
elhelyezkedő tópart nádasai 
is szolgálhattak névadóul. Ez 
a nádfedeles épület 1978-ban 
leégett és 1981-ben építették 
újjá, aztán mi is alakítottunk 
rajta az 1993-as tulajdonos-

váltás után, s tesszük ezt mind 
a mai napig. Jelenleg négy te-
remmel rendelkezünk, az a la 
carte terem 120 fős, van egy 
120 fős teraszunk és egy 250 
fős rendezvény-termünk. A 
pincében alakítottunk ki két 
termet: az egyik konferencia-
terem, a másik a diszkónak 
ad otthont. A konferecia-
terem befogadóképessége 400 
fő, a másik teremé 150 fő te-
rasszal együtt. Az 1300 m2-en 
működő diszkó elszeparált 
pubbal, pizzériával, koktél-
bárral és nyáron nyitott te-
rasszal illetve grillkerttel ren-
delkezik. Az épület együttes 
befogadóképessége 3000 fő.
Milyen ételek szerepelnek az 
étlapon?
A mi specialitásunk a hal és a 
vadételek elkészítése. De aki 
hozzánk betér, mindenféle 
ételből választhat: 
A levesek közül a fácán-
levesünk nagyon népszerű, a 
körteleves áfonyával is sikert 
arat mindig, és kapható nálunk 
csorbaleves is. A halételek 
közül van pisztrángunk, 
süllőnk, harcsánk, fogasunk, 
pontyunk. Készítünk la-
zacderékot rostonsült zöldsé-
ges rizlingmártással. 
A szárnyasok közül szeretik 
sokan  a ropogós kacsasültün-
ket, a mézes sörben pácolt ka-

csamellet, a rostonsült libamel-
let meggyes mártással és a házi 
libacombot. A vadételek közül 
népszerű az agárdi vadásztál, 
az áfonyás, fokhagymás vad-
disznósült, nekem egyébként 
ez a kedvenc ételem. Vad-
disznó, szarvasfilé, őzfilé amit 
változatosan készítünk el.
Sokan választják a bélszín-
jeinket: bélszínjava gombás, 
sonkás, cherrys mártással, 
bélszíncsíkok „Stroganoff ” 
módra, bélszínjava Rossini 
módra, bélszínjava Montecarlo 
módra   Dupla bélszín. A vege-
táriánusok egyik kedvence a 
rostonsült paradicsomszeletek 
burgonyalángossal.
Kik szállítják a nyersanyagot 
az étteremnek?
Több mint 10 éve ugyana-
zok a beszállítók hozzák a 
nyersanyagot. Sikerült meg-
találni bennük a megbízható, 
magas minőséget képviselő 
gyümölcsöt, zöldséget, hús-
féléket szállító partnereket, 
ezért nincs okunk változ-
tatni a csapaton, örülök, hogy 
együtt dolgozhatom velük.
Milyennek szeretné látni 10 
év múlva ezt az éttermet?
Azt hiszem, az a legfontosabb, 
hogy a mostani gazdasági 
helyzetben talpon tudjunk 
maradni. Jó lenne, ha 
pozitív irányban változna a 

politikai helyzet, jó lenne, 
ha a vendéglátós szakma 
érdekképviseleti szerveit 
partnernek tekintené a 
kormány és figyelembe venné 
a szempontjait, jó lenne, ha a 
véleményét meghallgatnák.
Ön ismert Agárdon a 
jótékonyságról is. Itt ren-
dezik az iskolai, a városi 
jótékonysági bálokat…
Amiben tudunk, segítünk. 
Támogatjuk az iskolákat, a 
nyugdíjasokat, a gyermek-
csoportokat, a jótékonysági 
rendezvényeket.
Az étteremnek vannak saját 
szervezésű programjai is?
A hagyományos báljaink no-
vemberben a Katalin bál, az-
tán a hal-vad-vacsora-est, a 
Szilveszter, januárban a pót-
szilveszter, van egy farsangi 
és egy nőnapi bálunk. Vannak 
itt ezeken kívül iskolai bálok, 
iparosbálok, vállalati rendez-
vények.
Az ide betérő vendégek ho-
gyan vélekednek rólunk agár-
diakról, gárdonyiakról?
Vannak, akiknek megfelel-
nek ezek a körülmények, az 
emberek nagy részének azon-
ban már nem felelnek meg, 
egyetlen kiút ebből a fejlesz-
tés, ami az idén szerencsére 
elkezdődik.

Chernel Press

A Velencei-tavat bejárhatjuk 
csónakkal, kenuval, de talán 
legkényelmesebben hajóval. 
Hajózás közben nyugodtan 
nézelődhetünk, fényképezhetjük 
a tó rejtőzködő arcát, a kicsiny 
tisztások, keskeny csapások 
titkos világát. A tó egyik külön-
legessége, hogy ritka vízima-
darak és fürdőző emberek élnek 
egymás közelségében. Hajóval 
átjuthatunk a szúnyogszi-
getre, ahol megkóstolhatjuk a 
halászcsárda ételkülönleges-
ségeit, de akár egész napos 
túrát is szervezhetünk ma-
gunknak. Mehetünk például a 
pákozd-sukorói arborétumba, 
a tájmúzeumba, vagy az in-
gókövekhez…
A Velencei-tavi Fejlesztési 
Nonprofit Kft. cégvezetőjével, 
Simon Györggyel beszélget-

tünk a velencei-
tavi hajózásról és 
azokról a természeti 
értékekről, amit a 
Velencei-tó képvisel 
– abban egyetértet-
tünk, hogy a szó iga-
zi értelmében sajnos 
csak nagyon kevés 
ember ismeri ezeket 
az értékeket. Pedig 
felfedeznivaló bőven 
akad…
Mi vonzotta ebben 
a feladatban, amit 
Önre bíztak?
Gyerekkoromtól fog-
va érdekel a partról 
átláthatatlan nádasok 

belső világa, és a tavon töltött 
hosszú idő ellenére, ez az érzés 
a mai napig nem csillapodott 
le bennem. A hajózás kiváló 
alkalmat ad arra, hogy ezeket 
az értékeket, felfedeznivalókat 
másokkal is megismertessem. 
Hajózási időszakok közül az 
előszezont kedvelem a legjob-
ban. Ekkor legaktívabb a ter-
mészet, és a hozzánk látogató 
iskolás-csoportok olyan gya-
korlati ismereteket szerezhet-
nek, melyeket tankönyvekből 
nem. 
Nem veszélyes a nád között 
hajózni?
Nem. Legrosszabb esetben is a 
hajó teteje szárazon marad… 
De félre a tréfával, vannak 
kisebb zátonyok, melyeken 
fenn akadhat a hajó. Ezek 
ismerete elkerülhetetlen a 

hajózás szempontjából. 
Milyen mély a tó?
Vízállástól függően 1,5-1,8 m 
közötti az átlagos vízmélység. 
A tó legmélyebb pontjai 4 m 
körüliek. 
Hány hajójuk van?
Három. A 100 fős Nadap nevű 
hajónk a legnagyobb, ezen 
akár konferenciákat, érte-
kezleteket, sajtótájékoztatókat 
és egyéb rendezvényeket is 
szoktunk lebonyolítani. Ennek 
a hajónak közlekedéstörténeti 
érdekessége, hogy ez volt az 
első magyar szárnyashajó. 
A Gárdony nevű hajónk 40 
fős, az Agárd 50 fős. Mind-
három hajónkat felújíttattuk: 
technikailag, motorikusan, 
valamint a belső térkialakítást 
korszerűsítettük.
Hol vannak kikötők a tavon és 
mikor közlekednek a hajók?
Gárdonyban, Agárdon és 
Pákozdon a Szúnyogsziget-
nél egy-egy, illetve Velencén 
kettő kikötő található. Elő- és 
utószezonban hétvégeken 
és ünnepnapokon Agárd-
Szúnyogsziget között indítunk 
hajójáratokat. Főszezonban 
napi rendszerességgel vannak 
körjárataink, valamint szinte 
óránként indulnak járatok 
Agárd-Szúnyogsziget között. 
Lehetőség van alkonyati sétára 
Agárdról, Velencéről és idéntől 
Gárdonyból is. Napközben 
is lehet fél órás sétahajózást 
igénybe venni Velencéről.
A menetrendszerű hajójára-

tokon kívül milyen egyéb 
szolgáltatásaik vannak?
A hajóinkat ki lehet bérelni. 
Főként iskolás csoportok által 
igénybe vett, jól bevált szolgál-
tatásunk az egy órás hajóutak a 
tó nádszigetei közé, ahol igény 
esetén az utasokkal megis-
mertetjük a tó élővilágát. A 
megfigyelésekhez távcsöveket 
is biztosítunk. 
Milyen tapasztalatai vannak 
a turistákkal?
Vegyes a tapasztalatom. 
Számomra a mai napig 
megdöbbentő, hogy milyen 
kevesen ismerik a tavat, mely 
az ország központi területén 
fekszik, és a Balaton után az 
egyik legnagyobb természetes 
tavunk. Az a célunk, hogy 
közvetítsük a Velencei-tóval 
kapcsolatos értékeket az idelá-
togatóknak. Ami nagy öröm-
mel tölt el, hogy egyre több 
kerékpáros turista jelenik meg 

a tó körül, és a túraútvonaluk-
ba beépítik a hajózást is.
A tó mely részét, részeit ked-
veli a legjobban?
Szívem szerint azt mondanám, 
hogy az egész tavat, de ha 
egyetlen pontját mégis meg kell 
nevezzem, akkor az Alsó-éri 
tisztásokat választom. A leg-
jobban talán itt őrizte meg a tó 
az ősi arcát. Mindig felüdülés 
számomra, amikor kenuval 
felkeresem ezt a helyet.
Mi a hajózással kapcsolatos 
legemlékezetesebb élménye?  
Akkor egy kicsit eltávolodnék a 
Velencei-tótól, hiszen az itteni 
hajózás napi rutin számomra. 
Egyik gyermekkori álmomat 
sikerült megvalósítani azzal, 
hogy végighajóztam az Ama-
zonas legnagyobb bal oldali 
mellékfolyóján, a Rio Negron.
 

Ocsenás Kati,
Chernel Press

Hajóval a Velencei-tavon
- látogatóban a Velencei-tavi Fejlesztési Kht-nél

A Nádas Étterem Agárdon

Sokan izgatottan bújják az 
újságokat, figyelmesen hall-
gatják a rádiót, hogy meg-
tudjanak számukra lényeges 
információkat a Velencei-tó 
pillanatnyi állapotáról és 
az időjárásról. Velük szem-
ben nekem egy kis előnyöm 
van: elég ha megrohamo-
zom a szüleimet. Anyukám 
és apukám is az agárdi 
Közép-Dunántúli Vízügyi 
Igazgatóságnál dolgozik.
Anyuval van könnyebb 
dolgom, nála összpontosul-
nak az infók. Mindennap 
gyűjti az adatokat: a hőfokot, 
a napfény-tartamot, a csa-
padék mennyiségét, a szél 
irányát és nagyságát méri, 
és persze a Velencei-tó ada-
tai sem maradhatnak el: a 

vízszint, a hőfok, és ha ép-
pen tél van, a jég vastagsága. 
Mindemellett anyu és kol-
légája rendszeresen kijár-
nak terepre, megmérni a ta-
lajvizek magasságát.
Apu feladata inkább a tó és 
környékének rendben tartá-
sa. Télen ő is segít anyunak 
jeget mérni, de ő nemcsak 
itt, a felügyelőség területén, 
hanem a tó körül is: kol-
légáival járják a strandokat. 
Sokat dolgozik terepen, a 
nádast rendbe rakják, sze-
metet szednek a strandokon, 
partfalat építenek…
Régebben kicsit másabb 
volt a Vízig. Manapság itt is 
sok mindent számítógép-
pel mérnek, régebben anyu 
több eszközt használt, 
ezekről előadásokat tar-
tott óvodásoknak és iskolás 
csoportoknak is , ezeken 
gyerekkoromban én is je-
len voltam. Egyszer, egy 
középiskolás csoportnak tar-
tott előadásán vettem részt, 
mikor a műszerkertben lévő 
eszközök funkcióját ma-
gyarázta el anyukám. Még ma 
is emlékszem, hogy próbálta 
megértetni a tinédzserekkel 
a napfénytartamot mérő 
gömb működését: „Ti is 
ugyanezt a hatást éritek el 
egy sörösüveg aljával.” Azóta 
is gondolkodom ezen, hogy 
ki kellene próbálni…
Persze anyukám a szörfösök 
kedvence is: ha erősebb szél 
van, csak úgy ég a telefon.

Szórádi Edit, 11.g,
Chernel Press

Anya észlel,
apa figyel
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Mióta van a MOHOSZ-nak 
Velencei-tavi kirendeltsége 
és mik a fő feladati?
A Velencei-tó Magyarország 
legnagyobb állóvizei közé tar-
tozik. 1974 óta a tó halászati 
jogának hasznosítója a Magyar 
Országos Horgász Szövetség. 
A Velencei tavon kizárólag 
horgászati tevékenység folytat-
ható, halászati (üzemi halászat) 
tevékenység nem végezhető. 
Mivel a Velencei-tó egyik 
legjelentősebb horgász-
vizünk, a MOHOSZ önálló 
kirendeltséget működtet a 
tavon. A kirendeltség feladata 
a minél magasabb színvo-
nalú horgászati lehetőség 
biztosítása, a halállomány 
rendszeres pótlása (üzemterv 
szerinti haltelepítés), víz-és 
környezet védelem, valamint 
a tó halőrzésének biztosítása.
A Velencei-tó horgászok által 
hasznosított területe 2200 
hektár.
A halőröknek mi a feladata? 
Milyen egy jó halőr?

A halőröknek alapvető fela-
data a jogosulatlan halászat – 
horgászat megakadályozása, a 
tavon horgászati tevékenységet 
folytatók ellenőrzése, halá-
szati törvény valamint a helyi 
horgászrend betartatása, 
halgazdálkodási feladatok 
(telepítés felügyelete), víz-és 
környezetvédelem. A jó halőr 
kulturált, udvarias, segítőkész, 
szabálytalanság észlelésekor 
rendkívül határozott. 
Kik segítik az Önök munkáját?
A kirendeltség különböző ál-
lami és civil szervezetekkel 
van kapcsolatban pld. KDTV 
–VIZIG  tófelügyelősége, 
önkormányzatok, DINPI 
(Duna-Ipoly Nemzeti Park), 
Gárdonyi Rendőrkapitányság.
Különösen sok segítséget 
kapunk a Gárdonyi RK 
vízirendészeti csoportjától, 
jogosulatlan halászat vissza-
szorítása valamint a horgászok 
ellenőrzése terén.
A horgászat a Velencei-tó 
egyik vonzereje, a tó közked-
velt a horgászok körében. Mi a 
fontos szempont egy horgász 
szemében, ha horgásztavat 
választ és ezeknek a kritéri-
umoknak a mi tavunk miben 
tesz eleget?

A horgász általában szép ter-
mészeti környezetben levő 
vízterületet keres, amely jó 
kikapcsolódást, kulturált 
szórakozást és nem utol-
sósorban megfelelő fogási 
lehetőséget biztosít.
A Velencei-tó kiemelt szép 
természeti környezetben he-
lyezkedik el, a tó jelentős ná-
das állománya „vadregényessé”  
teszi a horgászatot. A tóban 
jelentős mennyiségű  halál-
lomány található, amely biz-
tosítja a megfelelő fogási 
lehetőségeket.
A tó természetvédelme 
nagyon fontos mind-
annyiunknak persze ezt nem 
érezzük mindig, ha látjuk 
néha a szemetelőket. Önöknek 
milyen tapasztalataik vannak 
ebben a tekintetben?
Mint már említettük a tónál 
egyik legfontosabb feladatunk 
a környezetvédelem. Szeren-
csére környezetszennyezési 
tevékenységet nem észleltünk 
a Velencei-tavon, ellenben 
a szemetelés mindennapos 
probléma. Jelentős anyagi 
terhet jelent a  horgászok  (és 
esetenként a nem horgászók) 
által hátrahagyott szemét 
összegyűjtése az északi és a 

déli parton egyaránt. Minden 
évben megrendezésre kerül 
a Horgász Környezetvédelmi 
Nap, melyen a tavon érintett 
horgászok valamint horgász-
egyesületek tagjai vesznek 
részt, évről évre emelkedő lét-
számmal.
Jellemző-e a szabálytalanság 
a tavon?
Szerencsére orvhalászat 
ritkán fordul elő, és a sza-
bálysértések száma is csökkenő 
tendenciát mutat. Sajnos a sza-
bálysértések terén még mindig 
jellemző az engedély nélküli 
horgászat. Több problémánk 
van a horgászrend betar-
tatásával. Minden erőnkkel 
azon igyekezünk, hogy a tavon 
minél nagyobb „rendet” tud-
junk tartani.
Hol nevelik a tó halután-
pótlását? Milyen halak 
érkeznek ide?
A MOHOSZ-nak, mint a tó 
halászati hasznosítójának 

üzemtervi kötelessége a halál-
lomány rendszeres pótlása. A 
Velencei-tóba telepítendő ha-
lak jelentős részét a MOHOSZ 
Kajászói Tógazdaságában 
neveljük fel.  A tóba ponty, csu-
ka, süllő, compó, különböző 
korosztályban kerülnek te-
lepítésre, legnagyobb rész-
ben horgászok által azonnal 
fogható, ún. háromnyaras 
ponty.
Mi kell ahhoz, hogy valaki 
horgászhasson a tóban?
Ehhez  állami horgászjeggyel és 
a Velencei-tóra érvényes területi 
engedéllyel kell rendelkeznie 
a horgásznak. Az állami jegy 
kiváltásának feltétele az ered-
ményes horgászvizsga megléte, 
valamint a horgászegyesületi 
tagságot is igazolni kell.
A Velencei-tavon horgász-
versenyeket is szoktak ren-
dezni. Milyen versenyek 
említhetők meg?
A tó egyes részei rendkívül 
alkalmasak horgászversenyek 
megtartására, a sukorói evezős 
pálya nemzetközi minősítésű 
horgászverseny pályának van 
bejegyezve. Minden évben 
jelentős számú, kisebb na-
gyobb méretű egyesületi és 
szövetségi horgászverseny 

kerül megrendezésre a tavon.
Legjelentősebb versenyek közé 
tartozik a OHCSB (Országos 
Horgász Csapat Bajnokság), 
SENSAS-Mahor kupa, de 
európa és világ bajnokság is 
került itt már megrendezésre. 
Milyen rendezvényei vannak 
az Önök kirendeltségének?
Legjelentősebb rendezvényünk 
a Horgász Környezetvédelmi 
Nap, Velencei-tavi Évad-
nyitó horgász és halászléfőző 
verseny, Velencei-tavi Gyer-
mekhorgász Nap.
A gyermekhorgászat 
népszerű a Velencei-tavon. 
Könnyen megszeretik a 
gyerekek a horgászást?
Szövetségünk nagy fi-
gyelmet fordít a gyermek 
horgászat népszerűsítésére. 
Minden évben körbejárjuk 
a környező iskolákat ahol a 
gyerekeknek szóló horgászati 
témájú előadásokat tartunk. 
Ezután megrendezzük a Gyer-
mekhorgász Napot. Megfi-
gyeltük, hogy a gyermekek 
gyorsan megtanulnak horgász-
ni, könnyedén sajátítják el 
a horgászati szabályokat. A 
gyermek horgászok jelentős 
részéből felnőtt korukra ered-
ményes horgász válik.

Marika néni szenvedélyes 
horgász hírében áll. Mi volt 
előbb: a gyerekek vagy a ha-
lak?
Mikor férjhez mentem 
67-ben, akkor kezdtem el 
horgászni. A pályafutásom 
Kecskeméten indult, ott végez-
tem a óvónőképzőt. Utána 
persze elvégeztem Győrben 
a tanítóképzőt is. Tehát a 
gyerekek voltak előbb, utána 
jött a horgászat.
Tanított horgászatot is 
gyerekeknek?
Egyik évben mikor a
gyerekekkel Komáromban vol-
tunk az iskola hagyományos 
úszótáborában, horgásztunk 
is velük. De a tábor után le-
vontam a tanulságot, hogy 
soha többet nem próbálkozom 
meg ezzel, mivel nagyon veszé-
lyes egyszerre ennyi gyerekkel, 
akik most barátkoznak a 
horgászattal. A horognak van 
egy visszaálló szakálla, ami ha 
belemegy a gyerek körme alá, 
vagy bőre alá nagyon nehezen 
lehet kiszedni. Tehát ezt így 
csoportosan később soha nem 
mertem vállalni.
Általában férfias sportnak 
tartják a horgászatot. Ön nő 
létére mégis aktív horgász a 
hatvanas évek óta..
Ha nézed a horgász újságokat, 
látod, hogy egyre több hölgy 
horgászik. Igaz, régen volt 
egy olyan nézet, hogy a nőnek 
semmi keresnivalója ott, ahol a 
férfinak. De most már, tényleg 
nagyon sokan űzik ezt a spor-
tot, nők is, fiatalok is, férfiak is 
egyaránt. Gyermekkoromban 
amúgy én sem tudtam elkép-
zelni, hogy valaha is horgászni 
fogok. Eszembe se jutott. De 

miután férjhez mentem ez 
megváltozott. A férjem na-
gyon szerette, nagyon vonzó-
dott hozzá. Mivel itt, Velencén 
laktunk ő rendszeresen ki is 
járt a tóra. Én pedig eldönthet-
tem, hogy itthon ”malmozok”, 
és keresztrejtvényt fejtek, vagy 
elmegyek vele. Nyílván az 
utóbbit választottam. 
Mit szeret ebben a sportban?
Mikor fáradt vagy, és senkit 
se akarsz látni, senkivel se 
akarsz beszélni, egyszerűen 
eszméletlen érzés kinnt lenni 
a tavon. Ezt ki kell próbálni! 
Kell, hogy legyen melletted 
valaki, akivel beszélgetsz, jókat 
nevettek. De olyannal menj, 
aki tud csendbe is maradni, 
mert fontos, hogy egy idő 
után legyen olyan igazi hulla 
csönd. Ilyenkor elfordulsz, 
nézed a vizet, ami mindig hul-
lámzik egy picit. De körülbelül 
2 perc múlva minden kisimul, 
megszűnik körülötted a világ, 
és baromira nem érdekel, hogy 
a főnök leszúrt, vagy, hogy 
mennyi gondod van. Ezt nem 
lehet elmondani, érezni kell. És 
ha véletlenül van egy kapásod 
is, az meg a csúcs. Próbálod 
magad felé csalni a halat, de 
ha nem sikerül kifogni, nem 
mérgelődsz, hanem elfogadod, 
hogy ügyesebb volt. Akkor 
újra vársz 1,5 órát. Szóval ez 
egy nagyon jó kikapcsolódás. 
Nézem a vizet, és sehol senki, 
ez a lényege.
Van kedvenc helye?
Persze. Most Velencefürdőn van 
a csónakunk, de volt egy pár év 
hogy Dinnyésen volt kikötve. Az 
Úttörő sziget környékén szok-
tunk letáborozni, de mindig 
úgy választunk helyet, hogy 

szélvédett legyen, és legyen 
egy nádfal, ami azért nagy 
szél esetén árnyékot tart. 
Kinézünk egy pontot és akkor 
ott elkezdünk horgászni. 
Milyen halak vannak a 
tóban?
Gyakorlatilag, mindenféle 
hal van benne, ami tóba való. 
Ponty, kárász, keszeg, com-
pó, angolna, sügér, amur stb. 
Tavaly fogtam egy 6 kg 40 
dkg-os amurt. 72 cm volt, a 
legnagyobb hal, amit valaha 
fogtam. Abban a pillanatban, 
hogy odakerült a csónakhoz, 
és észrevette a fényt, mint 
az őrült olyan lett. A végére 
már remegett a lábam, a-
hogy fárasztottam a halat. 
Hatalmas élmény volt. De ezt 
tényleg csak az érti, aki csinál-
ja. Végül kimerítettem a halat. 
Egyszerűen gyönyörű volt. 
Utána megpucoltam, hűtőbe 
raktam, és hívtam a vendégeket 
egy jó kis halászlére.
Együtt jár a horgászat azzal 
is, hogy különféle halételeket 
tanul meg elkészíteni?
Minden horgászújságból 
kivágom a különleges re-
cepteket. Sok mindent meg 
is csinálok közülük. Például, 
nem rég olvastam egy olyat, 
hogy köményt tesznek a halra. 
Életemben nem hallottam még 
ilyet, de ki fogom próbálni, 
szeretek újakat kipróbálni.
Mit tud tanácsolni egy 
kezdőnek, milyen felszerelést 
válasszon? 
Nagyon sok féle választék 
van a horgász boltokban. De 
szerintem felesleges megvenni 
a mérhetetlenül drága kel-
lékeket, csak azért, hogy az én 
gyerekem had villogjon vele, 

mert nagyon könnyen eltör-
het. Kezdőknek, egyszerű ol-
csó felszerelést ajánlok.
Mik azok a hibák, amiket 
általában amatőrök elkövet-
nek?
Türelmetlenek. Az amatőrök 
többnyire úszóval kezdenek, 
és azonnal, ahogy megmozdul, 
bevágják, és kirántják a hal 
szájából. Pedig csak akkor 
lehet bevágni mikor az úszó 
teljesen elmerül, és a hal már 
oldalra viszi. Tehát azt a pil-
lanatot kell kitapasztalni, de 
ehhez kell, vagy tíz kapás mire 
rá jön az ember. Szóval ne 
legyetek türelmetlenek!
A horgászok tartják egymás-
sal a kapcsolatot? Tudják 
egymásról, hogy ki, mit 
fogott?
Persze. Ha nem is tudom 
mindenkinek a teljes nevét, 
ahogy megyek el mellettük, 
lelassítok, váltok mindenkivel 
pár szót, hiszen nagyjából 
együtt horgászunk a tavon 
úgy 30-40 éve. Aztán este ugye 
kivilágítják magukat a horgá-
szok, és mikor valakinek van 
kapása látod, hogy nyüzsög, 
vagy ha közel van oda is kia-
bál az ember, megkérdezni mit 
fogott.
Hogy férnek meg a horgá-
szok a kenusokkal, az 
evezősökkel?
Semmi bajunk sincs. Az 
egyáltalán nem gond, ha a ki-
dobott szerelék mellett elmegy 
a kenu, mert ha van ott hal, 
és megretten, öt percen belül 
visszajön. 
És nyáron, az üdülőforgalom 
idején, mikor megtelnek a 
partok fürdőzőkkel, hol talál 
nyugodt helyet, ahol horgász-

A halak nem ”felelnek”– interjú a horgászatról Gulyásné Marika nénivel, iskolánk nyugdíjas tanítónénijével

ni lehet?
Megvárom, míg 
b e s ö t é t e d i k . 
Nagyon szeretek 
este horgászni, 
abban is van 
egy bizonyos 
időpont, amikor 
lemegy a nap, 
és elő jönnek a 
fecskék. Levágnak a vízre, és 
akkor fogják a szúnyogokat. 
Ezután egy fél órával, amikor 
már alig látsz el a vízig, ad-
digra elülnek a szúnyogok, 
elmennek a fürdőzők is. I-
lyenkor tökéletes nyugalom 
van. Igazából soha nem volt 
bajom a fürdőzőkkel. Én abban 
találom meg a szórakozáso-
mat, hogy ott ülök, ők meg ab-
ban, hogy fürdenek, eveznek, 
vagy kenuznak. Hát akkor 
csinálják azt. El kell, hogy fér-
jünk egy ekkora tavon. Nincs 
belőle gond. 
Milyen horgászhelyeket tud-
na ajánlani?
Ezt ki kell tapasztalni. Min-
denki arra esküszik, amit 
kiválasztott magának. Számta-
lanszor elmegyek horgásztár-
sak mellett, akik ha két hétig 
nem fogtak semmit, akkor 
is ugyan oda ülnek. Én is így 
vagyok vele, hogy már annyi 
anyagot dobáltam oda, hogy 
előbb-utóbb jönnie kell a hal-
nak, csak türelem kell. Sok 
minden befolyásolja a halakat, 
az időjárás, a hőmérséklet, és 
hogy mennyien vannak. 
Télen is lehet horgászni vagy 
csak tavasszal?
Ha nagyon jó a jég, akkor 
lékről lehet, de idén nem vol-
tunk kint. Ilyenkor csak raga-
dozóra, tehát csukára, süllőre 

lehet pecázni. De az igazi 
horgászélet tavasszal indul.
A Velencei-tó, mint természetes 
élőhely jó állapotban van? 
Igen. Nagyon jó a vize. Igaz, 
nem volt ez mindig így, voltak 
évek, mikor a hegyről bele-
folyt mindenféle, de most már 
a csatornázások következtében 
is tényleg tiszta. A madarak is 
nagyon jól érzik magukat itt, 
rengeteg kócsag, szárcsa, vad-
kacsa él a tónál.
Hogyan óvják a tavat?
Betartjuk a szabályokat, ez 
természetes. Ezen felül min-
den évben március 15. körül 
van egy nap mikor nem il-
lik horgászni, helyette sze-
metet szedünk. Ilyenkor na-
gyon sokan jönnek Fehérvár-
ról, Budapestről is. Min-
denki kap egy szemét böködőt, 
amivel végig járnak egy part-
szakaszt, és csak ha végeztek, 
horgásznak.
Részt vesz a versenyeken?
Biztos, hogy nem. Én most már 
nem indulok versenyeken, de a 
fiataloknak előszeretettel aján-
lom. Régebben sok versenyen 
vettem részt, és sokszor nyer-
tem is, ami pompás érzés volt. 
Főleg az, amikor jobb helyezést 
kaptam egy férfinál, mert ez olyan 
jó kis fricska volt az orra alá… 

Tyukász Blanka, 11.g, Chernel Press

A „Velencei-tó – A horgászok tava”   beszélgetés Sebestyén András MOHOSZ Velencei-tavi kirendeltségvezetővel
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Mindenki meglepődik, ha azt 
hallja, hogy nem a Velencei-
tó halutánpótlását nevelik 
Dinnyésen…
Nagy fájdalmunk, hogy 
nem a Velencei-tóba ter-
melünk halat. Sajnálom, hogy 
elődeink nem tudtak egy ilyen 
együttműködést kialakítani. A 
MOHOSZ egyébként szokott 
tőlünk vásárolni, főleg raga-
dozó halivadékokat.
Az országban sok hali-
vadéknevelő van?
Minősített halkeltető állomás, 
mint a miénk is, valamivel 
több mint 20 van. A hatvanas 
évekig itt sem volt mestersé-
ges halszaporítás. Ekkor épült 
a mi gazdaságunk is, addig 
nem volt megoldott Ma-
gyarországon a mesterséges 
szaporítási mód. Woynarovich 
professzor (aki azt hiszem, 
mostanában lesz 92 éves) volt 
az, aki kifejlesztette a pontynál 
a mesterséges szaporítást, ez a 
világ tudományos életében az 
ő nevéhez kötődik. Ez is egy 
nemzetközi hírű tudományos 
sikerünk. 
A dinnyési halivadéknevelőt 
kik hozták létre?
A halgazdálkodók 
érdekképviseleti szervezete, 
ami sok névmódosulás után 
Haltermelők Országos Szövet-
sége és Terméktanácsa néven 
építette ezt a gazdaságot a 
hatvanas évek elején olyan cél-
lal, hogy egy előre tervezhető, 
mesterséges halszaporítás-
sal ellássák az egész országot 
ivadékhallal. Tulajdonkép-
pen így a miénk volt az első 
mesterséges keltetőház az 
országban és a mi gazdasá-
gunk tanította meg a szakmát 
mesterségesen halat szaporíta-
ni. Mára már néhány cég túl is 
nőtt minket, nálunk nagyobb 
keltetők is léteznek: a Tem-
perált Vízű Halszaporító Gaz-

daság Százhalombattán, Az 
Aranyponty Zrt. Sárbogárdon 
a Rétimajorban, és a Horto-
bágyi Halgazdaság is sokkal 
nagyobb keltető nálunk.
A laikusoknak hogyan írható 
le ez a halszaporítás?
Mesterséges megter-
mékenyítéssel születnek a ha-
lak. Az anyahalaknál homon-
indukcióval érjük el azt, hogy 
leadják az ikrát. Kiszámítható, 
lehet kalkulálni mennyi fris-
sen kelt hallárva lesz és egy 
további elő- ill. utónevelési 
technológiával több lépcsőben 
egy viszonylag biztos termésre 
számíthatunk. A hormonin-
dukcióról: a természetben ah-
hoz, hogy ívjanak a pontyok 
van néhány fontos feltétel: i-
lyenek pl a megfelelően magas 
vízhőmérséklet, jó oxigénvi-
szony, az ívási felület megléte 
(növényzet) és természetesen 
mindkét ivarnak a jelenléte. A 
napszak is befolyásolja, mert 
legszívesebben kora hajnal-
ban ívnak a halak. Mindezt 
mi a keltetőben szimulálni 
nem tudjuk, ezért szükséges 
hogy hipofízissel oltsuk be az 
anyahalakat. Ez valahol ter-
mészetes, mivel ezt a hipofí-
zist az ivarérett halaknak az 
agyából nyerjük ki a feldolgozás 
során. Ez a halaknak a szexuál-
hormont tartalmazó kis mi-
rigye. A hal természetes hor-
monjával oltjuk be a halakat, 
ami egyébként is kiválasztód-
na a vérében, hogyha megje-
lennének ezek a természetes 
feltételek. Így ellenőrzött és 
irányított feltételek között 
mesterségesen szaporítjuk a 
halakat. Mesterségesen fejjük 
ki az ikrákat és termékenyítjük, 
hogy egészséges hallárva le-
gyen belőle.
Milyen végzettség szükséges 
ahhoz amit te csinálsz?
Halászati szakmérnöki 

végzettségem van. Eredetileg 
én agármérnök vagyok, később 
mentem szakmérnökire, itt be-
osztásom szerint tógazdaság-
vezető vagyok. 
Mekkora területnek vagy az 
ura?
A mi tógazdaságunk 110 hek-
tár vízfelülettel rendelkezik, 
ez 5 nagy tavat jelent és 20 
teleltető illetve előnevelő 
tavat. Közel 30 darab teleltető 
és előnevelő tavat jelent ez. 
A teleltető tóban raktároz-
zuk a halat az értékesítésig és 
a téli időszakban ősszel leha-
lásszuk, fajta és méret szerint 
leválogatjuk és eszerint he-
lyezzük a teleltető tavakba, 
így pontos kiajánlásokat lehet 
készíteni.
A keltetőnk kapacitása ponty-
lárvában mérve: egy hét alatt 
20 millió db ponty-lárvát tu-
dunk előállítani. Ez 15-20 db 
ikrás anyahalnak az ivarter-
méke. Érdekes dolog, hogy mi 
a szakmában a hím a tejes ál-
latokat is anyának hívjuk.
Kikkel dolgozik együtt a te-
lepen?
Jelenleg 4 halász, 1 halász-
mester, 1 gépkocsivezető-
sofőr-karbantartó és egy 
titkárnő valamint én akik 
együtt dolgozunk.
Kiknek szállítanak halat?
Régen kizárólag csak lár-
va, előnevelt ill. egynyaras 
ivadékot állítottunk elő, de 
mostanra azért megváltozott 
a piaci helyzet, vagyis most-
már előállítunk kétnyaras ill. 
piaci korosztályú halakat is. 
A növendék halakat az egész 
országban és külföldön is pl. 
Ausztria, Szlovénia, Románia 
értékesítjük. A piaci korosz-
tályt pedig horgásztavakba, 
külföldre, illetve kizárólag 
helyi árusításra hasznosítjuk.
Nem lenne célszerű, hogy az 
országban a nagyobb áruhá-

zakban magyar halakat is le-
hessen kapni?
Nem szállítunk nagy-áruhá-
zakba, több okból is. Egyrészt 
az egy nagyon zárt üzleti 
terület, nehéz bekerülni a be-
szállítói láncba, másrészt ott 
egész üzletláncoknak kellene 
szállítanunk, ez a mi kapa-
citásunkat meghaladná. Har-
madrészt és talán ez a legfon-
tosabb, mi törekszünk arra, 
hogy a dinnyési tükrös ponty 
halunkat mint unikumot meg-
tartsuk. Jó a tavaink minősége, 
és így ízletes halat tudunk 
előállítani, ezt szeretnénk is 
megőrízni. Fontos, hogy ne 
fogja rá senki másféle halra, 
hogy az dinnyési ponty. Törek-
szünk arra, hogy egész évben 
legalább heti 1 alkalommal 
bárki számára tudjunk eladni 
itt a telepen friss halat, ezt 
egész évre kiterjesztjük. Ma-
gyarországon tulajdonkép-
pen a halaknál egyedül a 
pontynál vannak elismert fajták 
ezek közül az egyik a miénk: a 
dinnyési tükrösponty. 
Hol található a gazdaság?
Közvetlenül a 7-es út mellett 
van Dinnyés és Székesfehérvár 
között, a dinnyési madárre-
zervátum mellett (a madarak 
nagy örömére).
Miért pont ide épült ez a gaz-
daság?
Régen azért ide épült a gaz-
daság, mert nagyon jó víz-el-
látottságú terület volt és közel 
volt Budapesthez is. Manapság 
ez negatív irányban változott, 
és mivel mi szigorúan csak 
a Császár-vízből kaphatunk 
vizet, víztakarékos üzem-
módra álltunk át.
Ön miért emellett a gaz-
daság mellett döntött amikor 
munkát keresett?
Pesti származásom ellenére 
nekem már az agrár-egye-
tem elején is célom volt hogy 

vidéken helyezkedjek el és 
ez a gazdaság a szakmának a 
gyöngyszeme, mert a terület-
nek minden szépsége a sza-
porítástól a halnevelésig meg-
található és azért szeretem 
mert nemcsak számokkal, 
tervezéssel, koordinálással kell 
foglalkoznom, hanem részt 
vehetek kétkezi munkával is 
a szaporításban és a termelés-
ben. Főnökként pedig meg-
tehetem, hogyha elfáradok a 
fizikai munkában, kifogásként 
az irodába menekülhetek.
Milyen a kapcsolat a szom-
szédokkal?
A szomszédokkal, ideértve a 
Velencei-tavi MOHOSZ-t, a 
Madárrezervátumot, a Vízü-
gyi Igazgatóságot, vagyis a 
tófelügyelőséget igyekszem jó 
viszonyt fenntartani. Hálais-
tennek olyan szakemberekkel 
vagyok kapcsolatban, akik 
ismerik az arany középu-
tat a gazdálkodás és a ter-
mészetvédelem között.
Szereti a halételeket?
A halat nagyon szeretem és 
szívesen próbálok ki érdekes 
vagy különlegesnek számító 
halételeket. 
Milyen ételeket lehet készíte-
ni a magyarországi halakból?
Szinte bármit. Az a baj, hogy 
az emberek elfelejtették ho-

gyan kell halat enni, félnek 
a szálkától, pedig egy jól 
előkészített halból bármit meg 
lehet csinálni. A magyarorszá-
gi halak a ponty, amur, busa, 
kárász, harcsa, csuka, keszeg-
félék, angolna, törpeharcsa, ez 
mind másféle ízű hal, nagyon 
sok receptet lehet találni. 
A Lévai Ferinek a Paprika 
tévében sugárzott műsorát 
ajánlom halételek tekin-
tetében, ő nagyon jó szakem-
ber (a Sárbogárd-Rétimajor-
ban az Aranyponty Rt-nél egy 
egész birodalmat épített ki) és 
nagyon jó szakács. Tisztelem 
az ő személyét és halételek 
tekintetében az ő receptjeit 
ajánlhatom. Inkább gyűjti a 
hal-recepteket és bemutatja, 
semmint kitalálja őket, de 
mindegyik igazán finom amit 
készít. A halfőző-versenyeken 
az érdeklődő közönség meg 
is ízlelheti ezeket a különlege-
sebb ételeket.
Kedvenc halétel?
Vasalóval  préselt busa, busa-
kolbász, káposztás korhely 
halászlé például. A probléma 
a szálkával van, de az ügyes 
vendéglátósok már tudják 
szálkátlanítani a halszeleteket 
és így könnyen fogyaszt-
hatóak.

Chernel Press

Látogatás a dinnyési halivadéknevelőben

Finn-barátok a Velencei-tó partján

Kevesen tudják, hogy Gár-
donyban, 20 éves hagyo-
mánya van a magyar-finn 
barátságnak. A Magyar-finn 
Baráti Kört 1990-ben hoztak 
létre gárdonyi pedagógusok, 
gárdonyi lakosok Kránitz 
Lászlóné Ira nénivel az élen, 
aki azóta is a baráti kör elnöke. 
Ez a gárdonyi baráti kör talán 
az egyik legöregebb társaság, a 
többi magyar-finn baráti tár-
sasághoz képest, akik az ország 
számos pontján tevékenyked-
nek. 
Ira néni az egyetem alatt 
ismerkedett meg a finnugor 
nyelvvel és a finn kultúrával. 
A baráti kör létrehozása azért 
volt fontos neki, hogy ezeket 

az élményeket másokkal is 
megoszthassa, hogy a finnekkel 
való baráti viszonyt ápolni 
lehessen, hogy a kultúrájuk, a 
gondolkodásmódjuk mások 
számára is értéket jelentsen. 
Szívügye ez a Baráti kör. 
Mik a céljaik? És milyenek 
a programjaik? Finnország 
kulturális gazdagságát 
igyekeznek megismertetni a 
helyi közönséggel és a finn-
barátokkal.
Milyenek a finnek? Elmondá-
sa szerint nagyon barátságos, 
kedves, társasági emberek. 
Felmerül velük kapcsolatban 
a hosszú téli időszak, hogy a 
finnek depressziósak. Nem, ezt 
határozottan cáfolja Ira néni. 
Megviseli őket a hosszú téli 
hideg és a sötétség, de ezt úgy 
oldják fel magukban, hogy tár-
saságba járnak, közösségekbe, 
klubokba, sokat vannak együtt 
különböző programokon, 
rendezvényeken is. Télen van-
nak az ünnepeik is. Tisztelik a 
fényt, így a nyári időszakot vi-

szont kinn a szabadban töltik. 
Egy tóparti házba költöznek le, 
kinn fürödnek, kinn esznek, 
szaunáznak, kinn a szabadban 
fogadnak vendégeket, együtt 
élnek a természettel.
Mit gondolnak ők rólunk ma-
gyarokról? Ismernek minket? 
Igen, habár a mai fiatalokra 
kevésbé jellemző, az előző ko-
rosztályok sokmindent tudnak 
rólunk, barátként tekintenek 
ránk. Finnországban a Finn 
- Magyar Társaságon kívül 
több magyarbarát egyesületek 
létezik: A magyarbarátok köre, 
Pe-tőfi Társaság, Erdélyi Tár-
saság.
Ira néninek fontos ez a bará-
ti kör, és az is, hogy a civil 
szerveződési életformát meg-
honosítsa Magyarországon 
is. A baráti kör nyitott, poli-
tikamentes, bárki érdeklődőt 
szívesen fogadnak program-
jaikra, de tagjai körébe is. 
Most egy olyan finn nyelvtan-
folyam beindításán dolgo-
zik: anyanyelvi tanár tanítja 

majd az érdeklődőket, hiszen 
meggyőződése, hogy minden 
ország kultúrája, irodalma 
a saját nyelvén teljesedik ki 
igazán, és ezt az esélyt nem 
szabad megtagadnunk ma-
gunktól, főleg ha csak egy 
karnyújtásnyira van. Szeretné, 
ha a fiatalok is kedvet kapnának 
ehhez a baráti körhöz: szá-
mukra egy Nightwish-klubot 
gondolt ki: támogatókra vár, 
akik szintén érdemesnek talál-
nák megvalósítani ezt az ötle-
tet (szóval szerintem nemcsak 
az én osztálytársaim szeretik a 
Nightwish zenéjét, hanem sok 
más fiatal is - ne hagyjuk ki, 
hozzuk létre ezt a klubot!)
A baráti kör szoros kapcsolatot 
ápol a Finn Nagykövetséggel. 
Következő programjukra a 
követségen a Kalevala-ünnep 
február 28-án. A finn kulturá-
lis hétvége február 27-én lesz, 
ezen is jelen lesznek.
A Finn-Magyar Baráti Kör 
a 20 év alatt sok program-
mal színesítette Gárdony kul-

turáliséletét, 20 
év alatt több mint 
60 rendezvényt 
szerveztek. Hív-
tak előadókat, 
rendeztek kiál-
lításokat, a finn 
ünnepeket itt is 
megünepelték. 
Az előadók mindig olyanok 
voltak lett légyen szó iro-
dalomról, néprajzról, zenéről, 
akik személyes élményeik 
alapján is beszéltek, hiszen jár-
tak Finnországban, vagy éltek 
is ott.
A baráti kör kezdettől fogva 
fontos feladatának tartotta 
a testvérvárosi kapcsolatok 
kialakítását. Más helyi kez-
deményezésre is Gárdony és 
Halikko közötti testvérvárosi 
megállapodást 1997-ben írták 
alá, azóta többször is járt 
küldöttség vagy turistacsoport 
Halikkoból nálunk, és a lá-
togatást viszonoztuk mi gár-
donyiak is. Öröm számunkra, 
hogy a kapcsolatok Halikko és 

Gárdony között egyre inkább 
élénkülőben vannak, s a kul-
turális cserék EU-tagságunk 
révén egyre természetesebbek 
lesznek.
Most a legfőbb céljuk, hogy a 
fiatalok között is ismert legyen 
a Finn-Magyar Baráti Kör és 
tevékenysége. Sajnálatos mó-
don én sem hallottam róla, 
bár mondhatni, egy idősek 
vagyunk a klub meg én, hiszen 
én 1991-ben születtem. Talán 
itt az ideje, hogy én is megis-
merkedjek a finn kultúrával, 
akár a Nightwish-sel is kezd-
hetjük…

Szórádi Edit 11.g
Chernel Press
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Kerékpárral a Velencei-tó körül
Ha megkérdezem a Kedves Olvasót, hogy 
ki Gergő bácsi a Tüskevárban, lehet, hogy 
rögtön nem tudja. De ha azt is elárulom, 
hogy ő Matula, úgy biztosan eszébe jut a 
Kisbalaton szűkszavú, természetet szerető, 
tudását a fiataloknak átadó bácsija. Nos a 
Velencei-tónak is van egy „Matula bácsija”: 
ő Fekete Tamás nyugdíjas vad- és halőr.
Otthonában kerestem őt fel, és ezt az 
élményt, az ott elhangzottakat szeretném 
most megosztani másokkal is, hiszen a hall-
gatni őt igazi élmény, muszáj közkinccsé 
tenni. Fekete Tamás gyermekkorából hozta a 
természet szeretetét. 39 éve vált a tó életének 
meghatározó tényezőjévé: megtalálta azt 
a munkát, ami egybeesik érdeklődésével. 
Úgy ismeri a tó minden részét, halász-
csapását, szigeteit, mint más a tenyerét. Arra 
a kérdésemre, hogy melyik számára az év 
legszebb időszaka, azt válaszolta: nincs ked-
venc évszaka, minden évszak a kedvence. 
A tél a tervezgetésé, a várakozásé. Minden 
év hoz újat, megvalósítandó feladatokat.
Ha érkezik a tavasz, hozza a megújulást, 
a növekedést, a fészekrakást. Madártól 
hangos a hajnal, sirályokkal, gémekkel, kó-
csagokkal, vöcskökkel teli a víz és ég. Meg-
látni, meglesni őket öröm, vigyázni rájuk 
hivatás. Mikor eljön a nyár, a madársereg 
halkabbá válik, mind a fiókák nevelésével 
van elfoglalva. A horgászforgalom viszont 
ekkor a legnagyobb. Bár tavunk különleges: 
Európa legsósabb tavainak egyike, halál-
lománya „hétköznapi”: pontyfélék, kárá-
szok, süllő, csuka akadhat horogra. Tamás 
bácsi halőrként legfontosabb feladatának 

tekintette a megelőzést: megelőzni azt, hogy 
az emberek szabálytalanságokat kövessenek 
el – ezzel is vigyázott a tóra. S a nyár viha-
rokat is jelent ma is, régen is. Sarvajc Péter 
tragikus története a téli vadászathoz kötődik 
(elolvasható a tóparti kerékpárút mellett a 
dinnyési leágazónál a Sarvajc keresztjénél), 
Tamás bácsi életmentése nyári turistákhoz. 
Egy meleg napon hirtelen vihar támadt, s 
az északi part közelében evező Tamás bácsi 
integetőket vett észre. Kiderült, hogy segít-
séget kérnek tőle külföldiek. Három kislány 
élete menekült így meg. S a köszönet sem ma-
radt el, talán a legszebben. Néhány év múlva 
nagylány ugrott Tamás bácsi nyakába és azt 
mondta: ”Megtanultam magyarul, mert itt 
születtem.” S ha itt az ősz, rövidülnek a nap-
palok – többet ér rá az ember gondolkodni. 
Tűz mellett ülve sok jó gondolat támad, sok 
terv, amit meg kellene valósítani. Mi lenne, 
ha a régi álom valóra válna: a vasút elválasz-
totta a tavat a Dinnyési-fertőtől – talán va-
lami módon össze lehetne kap-csolni vele. 
Az elmúlt évtizedek tókörnyéki fejlesztései 
sajnos nem a természet érdekeit képviselték. 
A turizmus előtérbe helyezése a természetes 
élőhelyek csökkenését, a betonozott partok 
növekedését hozta. Az agárdi madárvárta 
területét szinte az utolsó pillanatban mentet-
ték meg. A létesítés óta állaga leromlott, talán 
a felújítás idén valósul majd meg. Szerinte 
olyanná kellene tenni, amely csoportok be-
fogadására alkalmas. A vízi tanösvények 
bővítésével sok-sok gyerek és felnőtt ismer-
hetné meg a Velencei-tó élővilágát.  

Tóth Zsuzsa, 7.g Chernel Press

Bemutatkozás
A Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Kft-t 
1997-ben Gárdony Város és Velence Nagyközség 
alapította. Az alapításkor meghatározott 
tevékenységét 2000-ig végezte, majd a velencei 
szeméttelep bezárását követően 2004 év végéig 
kisebb településüzemeltetési és koordinációs fe-
ladatokat látott el. A Kft. Tulajdonosi körében 
2004. második felében jelentős változás 
ment végbe és ezzel egyidőben elkezdődött 
a Velencei-tó térsége hulladékgazdálkodási 
tevékenységének előkészítése. A Kft. 2005. 
január 1-jétől a jelentős eszközállománnyal és 
létszámmal a Velencei-tó vonzáskörzetének 
teljes hulladékszállítási tevékenységét végzi. 
Közel 18 ezer ingatlan, valamint nyári idegen-
forgalmi szezonban idelátogatók - esetenként 
naponta 300 ezer ember - hulladékának 
szakszerű szállítását, kezelését biztosítja. 
A Kft. a körültekintő és szakszerű hulladékszál-
lításon kívül nagy gondot fordít a hulladékok 
szelektív gyűjtésére és újrahasznosítására, 
jelentősen csökkentve ezzel a lerakóhelyre 
elhelyezendő hulladék mennyiségét. 
A szolgáltatás teljes területén hulladék-

szigeteken keresztül biztosított a hulladékok 
fajtánkénti gyűjtése, továbbá a Velencei-tó 
közvetlen környezetében a zöldhulladék kom-
posztálása külön gyűjtéssel és szállítással teljes 
körűen megoldott. A hulladékszállításon kívül 
aktívan közreműködik a Velencei-tó környéke 
településeinek üzemeltetésében.
A Kft. Fő feladatainak tekinti a környezet 
megóvását, védelmét, illetve a lakosság 
környezetvédelemmel kapcsolatos tájékoztatását 
és ösztönzését. Akciókkal és kedvezményekkel 
segíti a hulladékok szelektív gyűjtését, illetve új-
rahasznosítását, saját pénzeszközeivel támogat-
ja ezek beszerzését.
A szelektív hulladékgyűjtés fejlesztése Gárdony-
ban
 Környezetünk védelmében a hulladékok 
hasznosítása kiemelten fontos feladat. A mai 
társadalomnak szerepet kell vállalnia az aktív 
környezetvédelemben, a környezeti terhelések 
csökkentésében, a másodnyersanyagok minél 
nagyobb arányú visszanyerésében,
valamint a magas költséggel építhető és 
üzemeltethető hulladék depók élettartamának 
lehető legnagyobb mértékű növelésében, így a 

szelektív hulladékgyűjtésre is egyre több időt és 
energiát kell fordítanunk saját magunk és a jövő 
társadalmának érdekében.
Ma már Gárdony város több pontján is ered-
ményesen működnek a szelektív hulladékgyűjtő 
szigetek, melyek használata egyre népszerűbb a 
lakosság körében. Jóllehet itthon még újdon-
ságnak számít, az unió több országában már 
megszokott, hogy otthon szelektíven gyűjtsön 
az ember. 
 A házhoz menő szelektív gyűjtés be-
vezetésének első lépéseként a VHG Kft 2008. 
október 01-től - december 30-ig kísérleti jel-
leggel a város egyes körzeteiben házhoz menő 
ún. zsákos szelektív hulladékgyűjtési akciót 
hirdetett. Az akció keretében a háztartásokban 
keletkező műanyag- illetve papírhulladékok 
kerültek elszállításra. A gyűjtés tapasztalatainak 
összegzését követően várhatóan a későbbiekben 
további területekre is kiterjeszthető lesz a 
házhoz menő szelektív gyűjtés.
A VHG Kft. ezzel kísérletet tesz arra, hogy a 
következő években, évtizedekben ne terhelje 
még nagyobb mértékben környezetünket az a 
rengeteg hulladék, ami újrahasznosítható lehet.

Fontos, hogy az ingatlantulajdonosok a kom-
munális hulladékba ne helyezzenek pa-
pírhulladékot, műanyag hulladékot, ezeket a 
hulladékgyűjtő szigeteken lévő gyűjtőedénybe 
kell helyezni. A komposztálható hulladékhoz 
használjanak házi komposztálót, ugyanis ezzel 
elősegítik a szállítási és elhelyezési költségek 
csökkentését, amely a következő évben a szál-
lítási díjat nem terheli.
A VHG Kft. Elősegíti a házi komposztálást, 
melyhez nagy kedvezménnyel komposztáló 
ládákat árusít, és megismertetik a házi kom-
posztálás lehetőségeit az érdeklődőkkel. Kom-
posztáló láda házilag is készíthető, amihez in-
formációt az ügyfélszolgálati irodában (Agárd, 
Gárdonyi G. út 34-38.), illetve a honlapjukon 
adnak (www.vhg-kft.hu ).

Környezetünk megóvása mindannyiunk fe-
ladata. Céljaink eléréséhez környezettudatos 
szemlélet, életvitel kell, amihez kérjük a lakosok 
támogatását közös környezetünk megkímélése, 
gyermekeink jövője érdekében.

Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Kft.

 A Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodá-
si Rendszer keretén belül a csatlakozó ön-
kormányzatok 170 településen lakó mint-
egy 680 ezer fő települési szilárd hulladék 
kezelésének megfelelő megoldását kívánják 
megvalósítani, az Európai Unió Kohéziós 
Alapjának támogatásával. A projektnek részét 
képezi az ehhez szükséges műszaki, technikai, 
szervezeti feltételek megteremtése, lakossági tu-
datformálás, szemléletváltás, valamint a térség-
ben található megtelt lerakóhelyek felszámolása, 
területének rekultiválása. 
 A 2007. évi kormányzati döntéseknek 
megfelelően a regionális hulladékgazdálkodá-
si rendszer megvalósítását két ütemben kell 
elvégezni, külön-külön kell pályázni a hul-
ladéklerakók rekultivációjára, illetve az új hul-
ladékgazdálkodási rendszer megvalósítására. 

Ennek megfelelően – az időközi jogszabályi 
változásoknak megfelelően konzorciumból 
átalakult – jogi személyiséggel rendelkező 
önkormányzati társulás 2007. novemberében 
pályázatot nyújtott be a 83 db hulladéklerakó 
rekultivációjára, melyhez mintegy 7,7 mrd Ft 
támogatást igényelt, önerő nélkül. A pályá-
zat értékelése alapján a Nemzeti Fejlesztési 
Ügynökség azt támogatásra érdemesnek ítélte 
és 2008. júniusában a támogatási szerződés 
megkötésre került. A rekultivációs munkák 
végrehajtásához szükséges közbeszerzései 
eljárások eredményeként a hulladéklerakók 
rekultivációja 2009. június hónaptól indítható 
meg, és a lebonyolítás várható időtartama 3 év.
 Az integrált regionális hulladékgazdálkodási 
rendszer három fő elemre épül: a gyűjtési rend-
szer fejlesztésére, a hulladékok előkezelésének 

fejlesztésére, valamint a hőhasznosításra. A 
gyűjtési rendszer fejlesztése magában foglalja a 
hulladékok szelektív gyűjtését, illetve az azokhoz 
szükséges hulladékgyűjtő szigetek, hulladékud-
varok  és szelektív hulladékgyűjtő járművek 
rendszerbe állítását, valamint átrakóállomá-
sok, komposztálóterek és előkezelő telepek 
létesítését. 
A  rendszer szerves részét képezi egy 100.000 t/
év kapacitású hulladékhasznosító mű létesítése, 
melynek tüzelőanyagául a mechanikai-biológiai 
előkezelés során előállított magas fűtőértékű 
(12.500 kJ/kg) frakció szolgál. Az ebből nyert 
hőből előállított villamos energia értékesítésre 
kerülne.
 Az új hulladékgazdálkodási rendszerek meg-
valósítására vonatkozó KEOP 1.1.1. pályázati 
felhívás feltételrendszerének megfelelően a ko-

rábbi időszakban elkészült dokumentációk 
átdolgozása megtörtént. Az EU által kiválasz-
tott szakértők által  végzett - a pályázati do-
kumentációk- minőségbiztosítást követően 
kerül sor a pályázat elbírálására. A pályázat 
kedvező értékelését követően várhatóan 2009. 
novemberében kezdhető meg a regionális hul-
ladékgazdálkodási rendszer megvalósítása, 
amely előreláthatólag 3-3,5 évet vesz igénybe. 
Az új hulladékgazdálkodási rendszer várható 
be-kerülési értéke kb. nettó 35-37 mrd Ft.

Forrás: 
Közép-Duna Vidéke 

Hulladékgazdálkodási 
Önkormányzati Társulás
Projekt Munkaszervezet

Gárdony is csatlakozott   - Tájékoztató a Közép-Duna Vidéke Hulladékgazdálkodási  Rendszerről

A Velencei-tavi Hulladékgazdálkodási Kft. Gárdonyban

A kerékpározás nemcsak sport, 
hanem hobbi és egészségmegőr-
zés is egyben. Ha autó helyett 
biciklivel megyünk valahová, 
akkor nem csak a környezetün-
ket védjük, hanem más érdekes 
élményekben is részünk lehet. 
Induljunk el Agárdról! 
Első megállóhelyünk Gárdonyi 
Géza szülőháza, amit egy éve 
szépen felújítottak és most iro-
dalmi kiállítás látható benne. 
Guruljunk tovább a tópartra! 
Az út Agárd határában ágazik 
el a Dinnyésre tartó kerékpárút-
tól. Közvetlenül a nádas mentén 
kerekezünk, így szem- és fültanúi 
lehetünk a nádasban zajló élet-
nek. Hallhatjuk a nádi poszáták 
cserregését, és ha szerencsénk 
van egy-egy felreppenő szürke 
gémet is látunk. Hallhatunk még 
békakuruttyolást és nem szabad 
megijedni a nádszálon kuporgó 
levelibékától sem.
A Pákozd Dinnyés bekötőhöz 
érve jobbra kanyarodunk. A 
bekötő úton sárgarigók énekét 
hallhatjuk és ha figyelmesek va-
gyunk még meg is pillanthatjuk 
őket a jegenyefák koronái között. 
Csak a tó vízgazdálkodásában 
fontos szerepet játszó Császár-
víznél térünk le erről az útról. 
Balra fordulva az újonnan épített 
bicikliúton haladunk tovább. 

A vízfolyás két partján 
elterülő mezőgazdasági 
területeken is igen sok 
madárral találkozhatunk. 
Láthatjuk a nagykócsagot 
amint eleség után kutatva 
járkál fel-alá. Remélem 
mindenki legalább 
annyit tud erről a madár-
ról, hogy „ő” a magyar ter-
mészetvédelem címerál-
lata. Kis szerencsével láthatunk 
még egerészölyvet vagy barna 
rétihéját  is, amint zsákmányra 
portyázik. 
A töltést elhagyva a Székesfe-
hérvárt Pákozddal összekötő 
úthoz érünk. Itt jobbra kanyaro-
dunk, majd bekerekezünk a fa-
luba, ahol a kerékpárutat követve 
a Bella-tóhoz érünk. A tó erdei 
környezetben helyezkedik el. A 
tópart mellet letámasztjuk kerék-
párjainkat, és megpihenünk. 
Eközben érdemes figyelni az 
erdei madarak énekére, például 
az erdei pinty dalára is. E rövid 
megálló után utunkat a zöld 
sávon folytatjuk és meg sem ál-
lunk, míg a Velencei-hegység 
magaslatára nem érünk. Itt pil-
lantjuk meg az ingóköveket. Ez itt 
természetvédelmi terület, ezért a 
növényekre, állatokra és persze 
az ingókövekre fokozottan kell 
vigyázni! Érdemes időzni itt egy 

kicsit, mert talán innen nyílik a 
legszebb kilátás a Velencei-tóra.
 A geológiai szemle és a 
gyönyörködés után utunkat a 
piros kereszt jelzésen folytatjuk. 
Ezen az úton leereszkedünk, és 
a Sukorót és Pákozdot összekötő 
műútra érünk. Az erdei ös-
vények szerencsére biciklivel jól 
járhatóak. Ha a kereszteződésnél 
egyenesen haladunk tovább, 
hamar elérjük a Pákozd-Suko-
rói arborétumot. Az arboré-
tumban ízelítőt kaphatunk a táj 
geológiai, vízrajzi adottságairól, 
növény- és állatvilágáról. Ha va-
laki pihenőt szeretne tartani az úr 
során, itt különösen ajánlom. A 
gyerekeknek egy klassz ját-
szópark áll rendelkezésükre. Az 
arborétumban van még egy újon-
nan felépített kilátó is ahonnan 
szintén gyönyörű kilátás nyílik a 
Velencei-tóra.
Ha a kereszteződésnél balra for-

Találkoztam Fekete Tamással,
a Velencei-tó „Matula bácsijával”
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Agárdon a Termálfürdő és az 
Agárdi Pálinkafőzde között a 
gyönyörű kastélyban található 
a Sándor Károly Labdarúgó 
Akadémia. Az Akadémia 
olyan játékosokat képez, akik 
nem csak a magyar felnőtt első 
osztályban, hanem külföldön 
is megállják a helyüket. Lab-
darúgóikat olyan rangos klubok 
játékoskeretében is megtalál-
hatjuk, mint az FC Liverpool, 
FC Porto, FC Internazionale, 
RSC Anderlecht, Manchester 
City FC, FC Basel, FC Brescia, 
Udinese FC, Leicester City 
FC, Sunderland AFC stb. Az 
Akadémia a kastély területén 
belül éli szigorú szabályok 
szerinti életét, de ez nem is le-
het másképp, hiszen annak 
a célnak az eléréséhez, és a 
színvonal megtartásához amit 
maguknak kitűztek szükséges 
a sportemberek fegyelmezett, 
célirányos életmódja. Fiatal 
focisták kerülhetnek ide be az 
ország minden részéről, őket 
játékosügynökök választják ki. 
A legjobbat kapják mindenből 
– mindezt térítésmentesen -, 
nekik tehetségüket, küzdeni 
akarásukat és a sport iránti 
alázatukat kell adniuk, hiszen 
a cél közös: a legjobbat kell 
kihozniuk magukból, hogy si-
keresek legyenek, és ez a siker 
nemzetközi mércével mért siker 
legyen.
A Sándor Károly Akadémia 
szakmai igazgatójával, 
Tamási Zsolttal beszélget-
tünk az agárdi Akadémiáról, 
mert szeretnénk többet tudni 
róluk, hiszen sikereik a ma-
gyar válogatottakban és a 

A Sándor Károly Labdarúgó Akadémia Agárdon

Apával beszélgetek, aki híres 
arról, hogy szeret és tud is 
futni. Arról is híres, hogy ezt 
a tevékenységet másokkal is 
meg akarja szerettetni. Nálunk 
az egész család fut, most azért 
mutatom be apát, hátha kedve 
támad valakinek itt a Velencei-
tó partján az agárdi Pók-család-
hoz és a többi futóhoz társulni, 
hiszen a Velencei-tó partján 
kár kihagyni ezt a lehetőséget, 
hogy egészségesek maradjunk, 
hogy karban tartsuk magunkat 
a futáson keresztül..
Mikor, és hogyan kezdődött a  
pályaFUTÁSOD?
Szégyellem magam, de a 
futásom kezdete sajnos a do-
hányzáshoz köthető. Először 
arra gondoltam, hogy kicsit 
mozgok, ellensúlyozom e káros 
szenvedélyem mellékhatásait. 
Egyre többet és többet futot-
tam, míg aztán 40 évesen körbe 
kocogtam a Velencei-tavat. 
Még ugyanabban az évben 
lefutottam Budapesten az első 
maratonomat. Természetesen, 
ekkor már nem dohányoztam. 
Kezdetben még csak hobbi 
volt, vagy már akkor is voltak 
konkrét célkitűzéseid?
Számomra a futás a mai na-
pig is hobbi. Nagyon örülök, 
hogy ilyen remek szabadidős

elfoglaltságot találtam ma-
gamnak. Célkitűzéseim ter-
mészetesen voltak és vannak.  
Ennek köszönhetem, hogy 
mára túl vagyok a 23. mara-
toni versenyen. Számos hazai 
megmérettetés mellett volt 
szerencsém pár külföldi várost 
is „meghódítani”: Monaco, 
Velence, Prága, Bécs, Róma, 
München, Drezda. Egy idő 
után elkezdett érdekelni mi le-
het a 42 km után. Így benevez-
tem az első 6 órás versenyemre, 
majd egy 12 órásra. Aztán már 
nem volt megállás. Körbe fu-
tottam a Fertő-tavat és kétszer 
a Balatont. 
Nálunk mindenki sportol, en-
nek örülsz ugye? 
Az egész családom valamilyen 
módon elkötelezettje a moz-
gásnak, ennek nagyon örülök. 
Anya rendszeresen jár aerobi-
cozni, futni. Már Ő is körbe-
futotta a tavunkat és néhány 
félmaratoni versenyen is elin-
dultunk együtt. A nővéred, igaz 
jelenleg Angliában, de szintén 
tornázik és fut. Fiútestvéred 
sokáig evezett, most focizik 
és fut. Nagyon örültem mikor 
egyszer egy komplett  futófel-
szereléssel tért haza egyik 
nap. Titokban abban bízom, 
hogy egyszer majd együtt ál-

lunk a rajthelyen. Te, a leg-
kisebbik gyermekem inkább 
a tánc elkötelezettje vagy, de 
indultál már el futóversenyen 
és előszerettel jársz édesa-
nyával aerobicra is. Amit még 
muszáj elmondanom, hogy 
nagyi, az édesanyám 70 évesen 
is aktívan fut, és jógázik. Együtt 
járunk vele a tíz kilométeres 
versenyekre. 
Mit ajánlasz azoknak, akik 
most kezdenek el sportolni?
Szép lassan, fokozatosan, 
türelmesen kezdjék. No és 
persze kitartást. Anélkül 
nem megy. A többi már jön 
magától.
A futás mellett milyen 
lehetőségek nyílnak az 
egészséges életmódra itt a tó 
körül?
Szerintem a tó környékén 
bárki megtalálhatja az 
egészséges életmódhoz szük-
séges tevékenységeket. Pl. a 
Parkerdőnkben teniszezhet, 
focizhat, futhat, valamint  
fürdőinkben tornázásra, 
úszásra, szaunázásra is van 
lehetőség. Sokak számára je-
lent tökéletes kikapcsolódást a 
tó körüli kerékpározás is, bár a 
meglévő igen kevés kerékpárút 
minősége hagy némi kívánni-
valót maga után.

Számodra a futás mellett 
létezik valamilyen más sport, 
vagy csak futni szoktál?
Több mint 15 évig jártam -igaz 
csak heti egy alkalommal- fo-
cizni. Egy idő után azt vettem 
észre, hogy egyre többször 
meghúzódom, és nem tudok 
utána rendesen futni. Dönte-
nem kellett. Most csak futok. 
Nem csak magadért futsz, 
hanem mások számára is 
szervezel közös futásokat... 
Igen, ebben az évben már ne-
gyedik alkalommal rendezzük 
meg tókerülő futásunkat, amit 
Tóparti futópartinak keresz-
teltünk el. Első alkalommal 
szerény volt a létszám, csak 
17-en indultak. Másodszorra 
lényegesen többen voltak, míg 
tavaly már 72 településről több 
mint 260-an vettek részt. 
Van-e valamilyen lehetőség 
azoknak, akik nem tudják 
teljesíteni a 28 km-t, de mégis 

szívesen mozognának veletek 
együtt?
Igen, a 28 km-es tókör 
teljesítésére váltóban is van 
lehetőség. Nevezési díj nincs, 
eddig még egyik évben 
sem szedtünk, és mindent 
megteszünk, hogy ez idén is 
így maradjon. Szeretnénk, hogy 
a  résztvevők csak a futással, 
egymással és a táj szépségével 
foglalkozzanak. Mottónk is ezt 
tükrözi: ”Nézzünk e napon az 
aszfalton kívül egymásra is.” 
Támogatókat, szponzorokat 
keresünk, hogy segítsenek 
nekünk. Idén április első vasár-
napján, 10 órakor dördül el a 
startpisztoly az agárdi szabad-
strand nagy parkolójából. Szere-
tettel várjuk az érdeklődőket, és 
további információt mindenki 
a www.futas.net  weboldalon 
olvashat. 

Pók Kata, 11.g, Chernel Press

Apa futásai

dulunk és Sukoró felé vesszük 
az irányt, már messziről jól 
látható a református temp-
lom tornya. Itt tartotta Móga 
János lelkesítő beszédét 1848. 
szeptember 28-án, a Pákozdi 
csata előtt. A faluba érve a 
Gémeskút étterem mellett 
jobbra térünk le a műútról és 
az Ördög-kő-hegyen újabb 
geológiai szemlét tartunk. Itt 
sejt alakú üregeket találunk 
a köveken, amelyek a kimál-
lott galenit és szfalerit helyei. 
A domb tetején érdemes 
elővenni fényképezőgépeinket 
és lefényképezni az itt is párat-
lan szépségű tájat. 
Innen Velence felé folytatjuk 
utunkat és a tó keleti partját 
körülölelő kerékpárúton ha-
ladunk tovább. A parti sétány 
szinte visszhangzik a sirá-
lyoktól és a récéktől. Ezen az 
úton érünk vissza Gárdonyba. 
Remélem mindenkinek ked-
vet csináltam a biciklizéshez 
és felkeltettem kíváncsiságát 
a Velencei-tó és a Velencei-
hegység látnivalói iránt. Hát 
akkor nyeregbe!

Tóth Zsuzsanna 7.g,
Chernel Press

(folytatás az előző oldalról)
Kerékpárral a Velencei-tó körül

nagy nemzetközi kluboknál 
a mi lokálpatrióta lelkünket 
is megmelengetik…
Nyolc éve működik a Sándor 
Károly Labdarúgó Akadémia 
Agárdon, itt a 46 000 m2-
es különleges szépségű 
őspark-ban melyen belül 
35 000 m2-es edzőközpont seg-
íti a munkánkat, a hallgatók la-
khelye ebben a gyönyörű 3000 
m2-es klasszicista kastélyban 
van. Az MTK tulajdonosa 
Várszegi Gábor úr jóvoltából 
jött létre ez a Labdarúgó 
Akadémia, mert a szakem-
berekkel együtt szívügyének 
tartotta a magyarországi lab-
darúgó tehetségek felimerését 
és összegyűjtésének fon-
tosságát. Az MTK szakem-
berei szerte a világon bejárták 
és tanulmányozták a legsi-
keresebb utánpótlás-nevelő 
egyesületek és labdarúgó 
iskolák működését, majd az 
ott elnyert ismereteik alap-
ján készítették el azt a kon-
cepciót, mely egy intézmé-
nyen belül egyesíti valamennyi 
általuk megismert koncentrált 
játékos képzés eredményeit is, 
melynek megvalósításában 
azóta a legjobb szakemberek 
segédkeznek.
Az esti biciklizések vagy ko-
cogásaink alkalmával gyakran 
láthatjuk a villanyvilágításos pá-
lyán edző hallgatókat, az látszik, 
hogy ügyesek, meg az is, hogy 
tényleg nagyon profi kö-
rülmények között dol-
goznak…
Igen, a technikai körülmények 
is megfelelnek a kor kihívá-
sainak: a parkban műfüves 

edzőpálya, egy műfüves talajú 
rugófal és lábtenisz – pálya 
valamennyi villanyvilágítással 
– illetve több füves edzésterület 
segíti a szakmai munkát. A 
főépülettől 200 m-re talál-
ható edzőkomplexumban 2 
db teljes méretű füves pálya, 
valamint egy új generációs, 
villanyvilágítással is felszerelt 
műfüves pálya található.
Milyen a kapcsolat Agárddal?
Tökéletes összhangban 
dolgozunk a Chernel István 
Általános Iskola és Gimnázi-
ummal, ők kijárnak ide a 
gyerekeket oktatni. Rendes 
gimnáziumi képzést kapnak 
a mi hallgatóink is, magas 
szinten tanulják a német és 
angol nyelvet, valamint a 20 
géppel felszerelt számítógép-
teremben az informatika 
oktatás zajlik. Rendszeresen 
szervezünk a tanulóknak 
szabadidős-programokat, és a 
felnőtt és utánpótlás labdarúgó 
mérkőzéseken is mindig ott 
vagyunk. Az agárdi Csu-
tora étterem szállítja nekünk 
a meleg-ételt, A gyerekek 
teljes ellátást kapnak, napi 
négyszeri étkezéssel, valamint 
egész nap rendelkezésükre áll 
friss gyümölcs és gyümölcslé, 
levek, folyadékok. Az Agárdi 
Termálfürdővel is jó a kap-
csolatunk, az ő szolgáltatá-
saikat igénybe vesszük. A 
gyerekek egészségügyi ellátását 
a helyi körzeti orvos látja el. 
Sportsérülések esetében a bu-
dapesti Sportkórház áll ren-
delkezésünkre.
Mennyit edz egy akadémiás 
focista?

Heti hét edzésünk van. A 
munka hétfő délben kezdődik 
és szombaton az adott bajnoki 
mérkőzés után utaznak haza a 
diákok. Az 1984-ben született 
gyerekek korosztályával indult 
az akadémia. Tavaly ők már 
bajnoki címet szereztek az 
MTK nagycsapatával. Az 
akadémián 4 edző, 1 fő ál-
lású masszőr egy nevelőtanár 
dolgozik, a kapusedző 
Budapestről heti két alkalom-
mal jár ki.
Következzék a leggyakrabban 
feltett kérdés: hogyan lehet az 
Akadémiára bekerülni?
Az ország minden részében 
figyelik a játékos-tehetségeket, 
47 szakember végzi ezt a 
munkát. 
Az Akadémiára viszont 
külföldről érkeznek játé-
kosügynökök és nem is 
akárhonnan…
Igen, az akadémia munkája 
nemzetközi szinten elismert. 
Számos külföldi labdarúgó 
klub ügynöke megfordul 
nálunk, pl. Wattford, PSV 
Eindhoven, Fullham City, West 
Bromvich Albion, Sporting 
Lissabon, Nottingham Forest 
stb. Két éve a F.C. Liverpool 
szerződést kötött velünk, az 
angol klub hivatalos partnere 
vagyunk. Négy labdarúgónk 
játszik most az F.C. Liver-
poolban: Németh Krisztián, 
Gulácsi Péter, Simon András 
és Pölöskei Zsolt. Jelenleg egy 
olyan szerződés előkészítése 
folyik, amelyben egy másik 
nagy klub is hivatalos part-
nerévé választ minket.
A többi játékossal, aki nem 

kap külföldi szerződést,  
mi lesz ha kikerül az 
Akadémiáról?
Az akadémiai képzés célja 
az MTK labdarúgó csapa-
tának utánpótlás-nevelése. 
Az MTK felnőtt csapa-
tának  keretét 95%-ban 
az Akadémián nevelt fiata-
lok adják. Cél, hogy a lab-
darúgóink sikeresek legye-
nek, a nemzetközi szintet 
célozzuk meg, ez jelentheti 
azt, hogy külföldi szerződést 
kap, de azt is, hogy Ma-
gyarországon nemzetközi 
szintű futballjátékos legyen. A 
nemzetközi csapatokkal való 
edzőmérkőzések nagyon fon-
tosak: a téli időszakban külföldi 
tornára visszük a hallgatókat, 
a régi Jugoszlávia területeire, 
Németországba, Hollandiába, 
és kétszer voltunk már Angli-
ában is. A tesztmérkőzések 
szép eredményeket hoztak. 
Itthoni sikerek?
Az utóbbi években az után-
pótlás Európa-bajnokságokon 
sikeresen szereplő korosztá-
lyos nemzeti válogatottakba 
rendszeresen 10-11 játékos 
került be az Akadémiáról. Az 
U17-es labdarúgó válogatot-
tal 5., az U19-es csapattal 3. 
helyezettek lettünk az Európa 
Bajnokságon. Az Akadémiáról 
kikerült játékosok közül Kanta 
József, Balog Béla, Bori József, 
Pollák Zoltán voltak váloga-
tottak a nagycsapatban. A 
2007/2008 év bajnoki szezon-
jában az MTK megnyerte a 
nemzeti felnőtt professzionális 
labdarúgó bajnokságot. A csa-
pat huszonnégyes keretéből 19 

játékos a Sándor Károly Lab-
darúgó Akadémiáról került a 
felnőtt csapatba.
Milyen a viszony a többi 
akadémiával, például a 
Puskás Akadémiával?
A többi akadémiával kor-
rekt a kapcsolatunk. A 
Puskás Akadémia korosz-
tályos csapataival többször 
megmérkőztünk már.
Önnek pedagógusi 
végzettsége is van és képzett, 
nagytekintélyű sportszakem-
ber is. Mit tekint a legna-
gyobb kihívásnak a Sándor 
Károly Akadémiánál végzett 
munkájában? Miért szereti 
csinálni?
Természetesen nagyon 
megtisztelő itt dolgozni, hiszen 
igazán profi körülmények 
között dolgozhatok tehet-
séges gyerekekkel. Gondo-
lom mindenki arról ábrán-
dozik, hogy azt csinálhatja, 
amit szeret. Amennyiben ezt 
ilyen nagyszerű körülmények 
között teheti, az boldog em-
ber lehet. Nekem ez mega-
datott immár negyedik éve. 
Az Akadémiánkról kikerülő 
gyerekek sorsát természetesen 
figyelemmel kísérem és kol-
légáimmal együtt jó érzéssel 
tölt el minket,ha sikereikről 
értesülünk.

Ocsenás Kati, Chernel Press
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Köztudott az agár-
di termálfürdő vizének 
hatékonysága, a víz 
hőmérséklete sőt még a 
medencék nagysága és víz-
befogadó képessége is. Ezért 
inkább most egy teljesen más 
szemszögből mutatom be a Mi 
Termálfürdőnket. 
Az egész kapcsolatom ezzel 
a „hatalmas” gőzölgő épület-
tel egy október 1-jén történt 
balesettel kezdődött. A térdem 
sajnos csúnyán megzúzódott 
és a dokim elküldött fizikote-
rápiára. Kaptam beutalót, mint 
a nagyok. Így megkezdtem 
napi látogatásaim sorozatát.
Ahogy belépek a dupla ajtós 
főbejáraton hirtelen megcsap 
a meleg, a klasszikus termálvíz 
szag. Szembe velem középen 
a Pénztár és a Kartonozók 
találhatóak. Az alsó szinten a 
pénztár mögött lehet bemenni 
a medencékhez, öltözőkhöz, 
az étteremhez és a masszázs-
részleghez. Átöltözök a 
medence fürdőhöz és a vízi 
tornához és irány a patkó 
alakú gyógytorna medence.
Egy végtelenül szimpatikus, 
nádszálvékony nő vezeti a 
tornát. Összesen 20 per-
cen keresztül ugrálunk és 

emelgetjük a kezünket a víz-
ben. Rengeteg idős hölgy és 
úr  van körülöttem. Ami vis-
zont meglepett, hogy  egy-két 
fiatal is betévedt. Ezek szerint 
nem-csak az én térdem prob-
lémás mostanában. A kiszol-
gáló személyzet végtelenül 
kedves és segítőkész  min-den-
ki számára elérhető.  A kezelés 
végén gyors visszaöltözés és a 
megbeszéltek szerint szaladok 
ki a barátnőim elé a bejárathoz. 
Elhatározták, hogy bevezetnek  
a termál további szolgáltatá-
sainak rejtelmeibe.
Most tehát a másik irányba in-
dulunk el. Rékával, Katival és 
Dórikával.
Első utunk a Fittness
Stúdióhoz vezet, ahol Réka 
barátnőm már szakértőnek 
bizonyul. (Útközben a stúdió 
felé a falon művészeti alkotá-
sokat fedezek fel. Mint meg-
tudom, mindig más állít ki, 
főként helyi művészek alkotá-
sai láthatóak itt. )
Megérkeztünk a Konditerem-
hez. Réka: „Heti 3-szor, 4-szer 
járok. Az esti órákat részesítem 
előnyben 6-7 óra körül. Kb. 1 
órát edzem. 16 alkalmas bérle-
tet használok, de van több féle 
(8, 12 alkalmas, napi, havi és 

évi bérlet). Szeretek ide járni 
mert nincsenek túl sokan. 
Leginkább ilyen „gyúrós” 30-
as pasik vannak… A gépek jó 
állapotúak és sokféle van. Van 
öltöző, zárható szekrényekkel, 
és zuhanyzásra is van 
lehetőség.”
Majd gyors körbetekintés után 
nyugtázom, hát igen, nekem 
sem ártana ellátogatnom ide 
rendszeresen, hiszen így a 
javuló lábamat is erősíteni 
tudnám és még társaságom is 
lenne hozzá.
Megyünk tovább, a folyo-
só kanyarodik, haladunk 
előre. Most Kati szakterülete 
következik: a Spinning. 
Hangos zene hallatszik, benyi-
tunk, körbenézünk, felülünk a 

bicókra. Kati lelkesen ismerteti 
a tudnivalókat: 12 bicikli van 
összesen  maga az edzés 1 óra 
ritmusos zene mellett. Lehet 
állítani az erőt, hogy mennyire 
nehezen tekerd. Vannak „kiál-
lások”  amikor állsz a bicik-
lin és közben tekersz, ezzel 
erősíted a kezed a combod és 
a feneked.”
Következő állomásunk a szom-
széd ajtó, vagyis a szolárium.
„Itt jobbra, ez az. Megérkez-
tünk!”- szólal meg Dórika. 
Ide is betérünk. Dórika mind-

eközben lelkesen meséli: 
„Nyáron imádok napozni, 
szeretem ha szépen egyen-
letesen barnul a bőröm, ezért 
télen így próbálom a napfényt 
pótolni. Heti 2-szer max. 3-
szor járok ki a Termálba 8 vagy 
12 percre. A fekvőt és az állót 
is kedvelem, hangulattól függ 
éppen melyiket használom. 
Általában bérletet veszek úgy 
elfogadható az ár. Használok 
kiegészítő terméket, mégpedig 
olyat ami védi a bőröm és 
elősegíti a barnulásom.”
Amit még érdemes tudni erről 
a fajta szoláriumról: 2007. 
szeptemberében nyitott meg. 
160-180W-os csövek van-
nak  a fekvő és álló részen 
is. Használatuk ártalmatlan, 

segíti a D-vitamin beépülését 
a szervezetbe. Nyáron sokkal 
hatásosabb a szolárium, mint 
télen. Különlegessége ezeknek 
a turbogépeknek, hogy aro-
materápiával megspékelt desz-
tillált vizet permetez a testre,  
amely kellemes felüdülést 
nyújt. A látogatók kora 
megoszló. Fiatalok és idősek is 
egyaránt látogatják.
Úgy tűnik ezzel a kaland-
túránknak vége. Elköszönök 
a barátnőimtől és egyedül 
indulok tovább. Ugyanis a 

kezelésem második fele még 
hátra van, ami szintén itt lesz 
az első emeleten. 
Az ajtóra nagy betűkkel  ki 
van írva: FIZIKOTERÁPIA. 
10 alkalmas kezelésemet itt 
fogom kapni Olgitól és Évitől. 
Az első pár kezelés lehet, hogy 
fájdalmas lesz. - készítettek fel 
.A kezelés közben kifaggattam 
őket az iontoforézis és az ultra-
hang rejtelmeiről is 
Milyen kezelést kapok most?”
Olgi -„Iontoforézist, amely 
a gyógyszerbevitelt segíti a 
bőrbe elektromos árammal. 
Kis csipkelődő érzetet keltve. 
Ezzel csökkentjük a gyul-
ladást.
Még mire jó ez a fajta 
kezelés?”
Olgi: ”A legtöbb ízületi és reu-
matikus panaszra. A  prob-
lémák, amikkel  hozzánk 
fordulnak, azok általában  reu-
matikus, mozgásszervi és idegi 
eredtűek. A kezeléseket szak-
orvos írja ki a betegnek.”
Végeztünk a kezelés első 
részével, most jöhet az ultra-
hang. Évi már jön is.
Mi a lényege az ultrahangnak? 
Milyen elven működik? Mi a 
feladata?”
Évi: ”Meleg hatására a folyadék 
felszívódik a bőrön keresz-
tül. Az ultrahangot, mikro 
masszázsnak is mondják. 
Meszesedés ellen használjuk 
és nagyon jó izomlazító.”
Az MTK-s fiúk (az agárdi 
Sándor Károly Labdarúgó 
Akadémia hallgatói, itt edzenek 
a szomszédban) általában mi-
lyen kezelésre jönnek?
Évi: ”Térd, váll és boka 
kezelésekre jönnek legtöbb-
ször. Vagy utókezelésekre, 
műtétek után.
Szeretitek a munkátokat? Mió-
ta dolgoztok itt a termálban? 
Sok a munka?
Olgi, Évi: ”Nagyon sze-
retjük a munkánkat. Ehhez 

a munkához nagy empátia 
készség és türelem kell. Szeret-
ni kell a betegeket. Szeretünk 
segíteni másokon. Ha csak így 
is, de próbáljuk könnyebbé 
tenni az életüket. A kezdetek 
óta  itt dolgozunk mindket-
ten.”
Milyen kezelésekre, gépekre 
lenne még igény?”
Olgi,Évi: ”Lézergép a lézer-
terápiához, Magneto a mág-
nesterápiához. Ezek amikre 
lenne igény.”
A kezelésem véget ért. Egy zsú-
folt napom a termálban, tehát 
így telik és még sok mindenre 
nem is jutott időm. Az első pár 
kezelés tényleg fájdalmas volt, 
de megérte hiszen új kapcso-
latokra, ismerősökre és talán 
még barátokra is szert tettem, 
arról nem beszélve, hogy a tér-
dem is jobb már.
Ez a fürdő sok lehetőséget rejt 
magában, hiszen nem csak 
azok jöhetnek ide akiknek 
egészségügyi problémájuk van, 
hanem azok is akik csak ki-
kapcsolódni, fogyni, masszí-
roztatni, szaunázni, sóbar-
langozni, a kertben fürödni, 
barnulni vágynak. És ez csak 
néhány dolog volt azok közül 
a dolgok közül, amik közül 
válogathat az ember. 
Én is ide fogok járni a többi 
fiatalhoz hasonlóan, mert 
egészséges, pihentető dolog 
ezeket a szolgáltatásokat 
használni.

Szabad Virág, 12.g
Chernel Press

Az Agárdi Termál- és Gyógyfürdő, ahogyan a barátnőimmel látjuk

Mikor járt először az Agárdi 
Pop Strandon?
Életemben először, Edda 
koncerten voltam még 
tinédzserként. Lejártunk a Ve-
lencei-tóra űzni  a csajokat és 
nagyon jól éreztük magunkat. 
Voltam később Republikon is. 
Azután mi is zenélni kezdtünk. 
Még nagyon kezdők voltunk, 
amikor a 80-as években lejöt-
tünk Manhattan táborba, 
és a koncert után éj-szaka 
összeültünk improvizálni. 
Turbók Jani a Pop Strand 
főrendezője, a mai napig em-

legeti milyen  felejthetetlen 
volt akkor ott az a hangulat. 
Azután még kezdő  korunkban   
az Edda előzenekara voltunk 
Agárdon, meg az Edda tábor-
ban is voltam és az is jó volt.
A Velencei-tó partján is 
nagyon szeretik az Irigy 
Hónaljmirigy zenekart és 
szerencsénkre a Pop Strand 
rendszeres vendégei vagytok. 
Könnyű minket jókedvre 
hangolni egy koncerten?
Jó bulik szoktak lenni, ezért 
szívesen jövünk Agárdra. 
Rengeteg embert vonz a Pop 
Strand, járnak  Budapestről 
és az ország többi részéből is a 
koncertekre. Mi is jövünk idén 
nyáron  ismét és augusztus 1-
jén adunk egy átlagosnál na-
gyobb élő koncertet. Szeretünk 
ide járni a régi emlékek miatt 
is.  
Önről ismert, hogy szeret 
kerékpározni és sétálni. 
Magánemberként is szokott 
lejárni a Velencei-tóra ki-

kapcsolódni?
Inkább az eldugottabb he-
lyeket szeretem. Azért, mert 
ha lejövök  a családommal a 
tópartra, sokan megállítanak, 
autogramot kérnek, aminek 
persze nagyon örülök mert 
kedvesek  hogy kérik tőlem, 
de így nem tudok a családom-
mal lenni. A tavat persze isme-
rem és gyönyörűnek találom. 
Egyszer hőlégballonnal át is 
repültem felette.Egy barátom 
ajándéka volt, hogy repülhet-
tem. A Velencei-tó partja azért 
kicsit le van maradva és azok 
a körülmények már elavultak, 
amik itt vannak. Azt viszont 
örömmel vettük, hogy most 
már rendben van a tó víz-
szintje. Egy barátunknak van 
ott telke, és volt olyan időszak, 
amikor szinte teljesen  eltünt a 
víz.
A mi Pop Strandunknak mi-
lyen hírneve van zenész 
körökben? Turbók Janit csak 
mi szeretjük azért, mert 

fáradhatatlan munkával re-
mek bulikat rendez nekünk,  
vagy ezt a zenészek is 
respektálják?
Jani még a Kertészeti Egye-
tem Klubjának legendás 
időszakában – én is jártam 
oda -  került baráti kapcso-
latba a nagy sztárokkal. Tehát 
ismerik és szeretik, Ö egy ga-
rancia. Demjéntől az Eddáig a 
„nagy öregek”, de a mostaniak 
is, már év elején   beírják a 
naptárukba, hogy mikor jön-
nek az  Agárdi Pop Strandra és 
Jani mindig elsőbbséget élvez. 
Mindenki emlékszik a tábo-
raira is, pl. az R-Go, az Edda 
és az I. Emelet táborokra, sőt 
„játékosként” résztvettem R-
Go - I. Emelet focimeccsen itt 
a tóparton. Én személy szerint 
külön díjazom, hogy a helyi   
lakosokat  beengedi kedvez-
ményesen a koncertekre. Nem 
hallottam arról, hogy máshol 
az országban lenne  hasonló.
Ezt külön szeretem benne.

Sipos Péter az Irigy Hónaljmirigyből, az Agárdi Pop Strandról:
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Az  Agárdi Pop  Strand 1977-től létezik a Velencei-
tó partján. Támogatás nélkül, a jegybevételeiből 
tartja fenn magát. A Pop Strand főrendezőjét, 
Turbók Jánost kérdeztük, meséljen nekünk erről 
a 32 évről…

Hogyan kezdődött az agárdi „kaland”?
Magyar István keresett meg, aki most a Ve-
lencetours vezetője. Akkor 1976-ban egy fiatal  
értelmiségi srác volt, egy rocker, aki elmondta, 
hogy nincs semmi szórakozási lehetőség a Ve-
lencei- tó környékén. Megkért hogy még télen 
nézzek le Agárdra annak érdekében, hogy 
már 1977-ben történjen valami az akkor még 
kiemelt üdülőközpontban. Térdig érő hóban 
szembesültem azzal a ténnyel, hogy teljesen 
kimaradt az 1971.évi Velencei-tavi  Kormány-
programból minden kulturális és közösségi 
beruházás...Érdekes figura volt a Pista, mivel 
mindig járt az agya valamin. Ő hívott  Agárdra, 
mert itt tényleg nem volt semmi. Volt a Nap-
sugár-strand, volt egy kubikosműhely és a 
kerítés. Ennyi volt. Mivel a strand este nem 
volt kihasználva, kitalálta  hogy hasznosít-
suk. Elkezdtük csinálni  a koncerteket és „jót  
csinálhattunk”,  mivel ennek már 32 éve és még 
mindig itt vagyunk. A hosszútávúság egy nagy 
érték, az élet minden területén...  Akkor szinte 
a semmiből csináltunk Agárdon egy regioná-
lis rendezvény-központot. A műsorokra több 
távoli városból is  járnak, felfigyeltek a Velen-
cei-tó parti Pop Strandra. Nem is tudnánk 
működni máshogy, minthogy  több régiónak 
szervezünk programokat. A nagyszabású és 
nagy költségvetésű  koncerteket csak a környék-
beli  érdeklődés nem tudná fenntartani. Ezért 
mi  támogatást nem Gárdonytól várnánk, 
hanem  megyei és a regionális forrásokból 
szeretnénk kapni.   
Hogyan tudtad lehozni  a nagymenő 
zenekarokat, a hetvenes években Agárdra?
A budapesti Kertészeti Egyetem Klubjának  
/KEK/ rendeztem 1975-től a koncertjeit, 
élő tv adásait és Budapesti Tavasz Fesztivál 
rendezvényeit. A sikeres rendezvényeknek 
köszönhetően rengeteg tapasztalatot, ismeret-
séget és elismertséget szereztem. Egy kicsit  
vagányabb voltam mint most és talán ennek is 
volt köszönhető, hogy elfogadtak a nagyágyuk. 
Napjainkban már nem működnek olyan óriás 
klubok.A KEK-en kb. 2000 - 2500 fiatal tudott 
kulturált körülmények között szórakozni, tár-

sasági életet élni és ismerkedni egymással. Soha 
nem volt  verekedés  és balhé. A szülők nyu-
godtak voltak, amikor a gyermekeik a KEK-re 
mentek szombat esténként... A hetvenes évek-
ben megelőztük az EU-t, mivel  nálunk például 
tilos volt a  koncert teremben dohányozni. 
Tolcsvay, LGT, majd Generál klub, Illés, Omega, 
Piramis, Koral, Edda, ezek a zenekarok léptek 
ott fel többek között. Napjainkban nincsenek 
olyan szórakozási és találkozási lehetőségek, 
amilyeneket megteremtettünk a  Kertészeti 
Egyetemen.  Szerintem ma nincs lehetősége a 
fiatalságnak az igazi társasági életre, mivel nin-
csenek olyan helyek, ahol látják egymás szemét 
és hallják egymás hangját... és egyidőben  
peregnek a színvonalas műsorok is. A 
diszkó, mint a társasági élet helyszíne, csak a sze-
mélytelenséget erősíti. A KEK klubot 1975-től 
1991-ig  szerveztem. Sokan jártak oda  olyanok 
is, akik  jelenleg vezetők a közéletben, az állami 
irányításban, a médiában, vagy a kulturális élet-
ben. Mindenki pozitiv előjellel emlékezik vissza 
azokra az évtizedekre.  
Én Sipos Pétertől az Irigy Hónaljmirigy 
frontemberétől hallottam erről, hogy te 
nemcsak az agárdi Pop Strandot, hanem a 
KEK-klubot is  szervezted…
Igen, itt helyben nem nagyon ismerik a legen-
dás KEK-klub történetét.A Peti is úgy ismeri 
mint a gimis Göme, aki örült hogy bejutott 
egy egy koncertre. Sipos Petiék a 80-as évek-
ben rengeteget voltak itt a Pop Strandon, a 
táborokban. Éjjel kettőkor, a tábortűz mellett 
énekelték a Bon Jovit  négy szólamban és mind-
enki boldog volt.Én is.Ők különben akkor rock 
zenészek voltak. Tervezem, hogy nyáron lev-
etítem azt a sok filmet, amit a nyolcvanas évek-
ben készítettem, szinte mindenről. Ők közben 
népszerű sztárok lettek és most már nagy szín-
padi koncertekre hívom, - várjuk – Őket.  
Részt vett az Edda-táborban például Gerendai 
Karcsi is, aki a Sziget Fesztivál főnöke.   Agár-
don szívta magába a  sziget érzést....Hívott 
1992-ben, hogy csináljuk együtt a Szigetet, de  
nem hagytam  el Agárdot. Érdekes, pedig ak-
koriban  sokan szidtak és bántottak az Edda-
táborokért, az EFOTT-ért  és az Agárdi Pop 
Strand miatt is.   
Miért jöttél el Budapestről?
1990. őszén új diákok  jöttek a klubvezetésbe. 
Ők megsértettek engem azzal, hogy rúgjam ki a 
középiskolás aktivistáimat. Mivel soha nem volt 

-Agárdon sem- főállású dolgozóm, mindig egy 
30-40 fős középiskolás csapattal dolgoztam. Ők 
budapesti elit-gimnáziumok  diákjai voltak. Az 
egyetemisták azt akarták hogy rúgjam ki őket, 
nem kellenek a klubnak. Én kiálltam a diákjaim 
mellett, így eljöttem én is, mivel elhatároztam: 
ha ők nem kellenek, akkor én sem maradok. 
Ők   nagyon sokat segítettek Budapesten és itt 
Agárdon is. Kaptak tiszteletjegyet a KEK-re és a 
Pop Strandra is és szívből, szeretetből rengeteg 
munkát elvégeztek. Ők  ma már sikeres, vezető 
emberek és megállták a helyüket az életben is. 
A KEK-klub két hónap alatt becsődölt, meg is 
szűnt és azóta sem működik... 
A Pop Strand ezután következett?
A kettőt  1977-től együtt csináltam.   
Ki volt itt a nyitó-koncerten 1977-ben?
1977. júniusában nyitottunk a Generál koncert-
tel. Aztán jött az Edda, Demjén, az Omega, a 
Piramis, Koral, LGT, és az R-GO. Napjainkban 
az Ákos, az Irigy Hónaljmirigy,  a Kormorán és 
a Mobilmánia koncerteket emelném ki.
1977-ben szívesen jöttek fellépni a zenekarok 
Agárdra?
Igen, hívtam őket, és jöttek. Azért aki 30 évet 
el tud tölteni a szakmában, annak hitelesnek 
kell lennie, nem is ezzel volt a baj, mert jöttek 
szívesen. A gond inkább a működési feltéte-
lekkel volt.  A színpadot szemétszállító pótko-
csikból építettük. Elszállították napközben a 
szemetet Agárdon, estére pedig elkértük, és 
idehúzták színpadnak. Az öltöző a kubikos-
műhelyben volt, amit szégyenszemre 2000-ig 
kellett használnunk. Sokszor elment az áram 
is... A fellépők elnézték a hiányosságokat, mivel 
tudták, hogy a Pop Strand szinte a semmiből 
nőtt ki.  Magyarországi  jelentősebb szabadtéri 
színpadai, pl. a tatai, siófoki, margitszigeti és  a 
Petöfi Csarnok szabadtéri színpada, több 100 
millió forintos beruházásból épültek meg,  az 
agárdit pedig saját erőből hoztuk létre.  El-
gondolkodtató tény, hogy 2008-ban volt az első 
nyugodt évünk, amikor semmi nem veszé-
lyeztette a működésünket. Talán a turizmus vál-
sága igen, de ezt túléltük a 30 éves múltunknak 
köszönhetően. A működési és anyagi feltételek 
hiánya, a rosszindulat, a kavarás sajnos mindig 
jelen volt körülöttünk.
Mikor kezdődtek a táborok?
A nyolcvanas évek  közepén volt az első I. Eme-
let tábor. Akkor újszerű volt, hogy egy sztár 
atlétában és fürdőnadrágban együtt  fürdik, 
sportol,   főz és nyaral a rajongóival. Ezeket a 
táborokat 1991-ben az Edda táborok követ-
ték. Mi megelőztük a Szigetet,  mivel az csak 
1993-ban indult. Ők viszont kaptak az in-
duláskor egy jelentős, több tiz millió forintos  
támogatást és nem kellett 30 évet várniuk, hogy 
megteremtődjenek a feltételek.Volt Edda-tábor,  
R-Go-tábor, Manhattan-tábor, VIP-tábor, Lord-
tábor, Republic-tábor és voltak rock and roll-
táborok is. Itt voltak a sztárok, itt voltak a fiata-
lok és ha esett az eső, vagy hideg volt, megáztak, 
megfagytak, pedig nyár volt. Nem volt egy olyan 
védett közösségi hely, ahová bemehettünk vol-
na rossz idő esetén. Fontos a turizmusban, hogy 
rossz időben is legyen vendég. Ezért  lett volna 
jó, ha akkor amikor csapadékos, hűvös és sze-
les idő volt Agárdon a táborok időpontjában, a 

hajnali forró teán kívül tudtunk volna biztosíta-
ni védett közösségi tereket. Ma is megkeresnek 
az egykori  táborlakók a szép emlékeik miatt.  
Jönnek a gyermekeikkel és elmondják, hogy az 
életük felejthetetlen része ez az időszak és ezek 
a táborok és jönnek a koncertekre azóta is az 
ország minden részéből, ide Agárdra, a Velen-
cei-tó partjára.
Most jelentős fejlesztés előtt áll a város: ez 
érinti a Pop Strandot is…
Igen, a Napsugár projekt keretében végre a mai 
kor követelményeinek megfelelő körülmények 
lesznek a tó partján. Bár voltak alapvető gon-
dok a tervezők elképelései miatt, Tóth István 
polgármester úr megígérte, hogy az Agárdi 
Pop Strand további zavartalan működésének az 
érdekében, a projekt kivitelezésekor figyelembe 
veszik a regionális szabadtéri színpad működési 
feltételeinek a biztosítását.
Álmaid?
Egyik álmom már teljesült: 28 év után -2006-
ban- a helyi hatóság és az érdekvédők kijelen-
tették, hogy nem a Pop Strand az a zajtényező, 
amely zavarja az agárdiak nyugalmát. Sokan 
összetévesztettek  bennünket az agárdi disz-
kóval. Mi nem zenélünk hajnalig, a színpadi 
hang pedig elmegy a víz felé. A korábbi években 
sok támadást kaptam a helyi lakosoktól, de most 
már remélem tudják az agárdiak, hogy a zaj nem 
tőlünk jön. A másik álmom, hogy Gárdony la-
kossága ismerje  meg a Pop Strand történetét. A 
több száz általam ültetett fa és bokor, a színpad 
elötti gyepszőnyeg, mind azt a célt szolgálja, 
hogy igényes, kulturált körülmények között 
szórakozzanak a hozzánk látogatók. Nagyon 
szeretem amit csinálok.  A célom mindig az 
volt, hogy a téli és nyári rendezvényeim, kel-
lemes emlékeket ébresszenek fel nagyon 
sok emberben azzal, hogy szép természeti 
környezetben, színvonalas rendezvényeken ve-
hetnek részt, életkortól függetlenül. Igen, a Pop 
Strandra járnak idősebbek is, vagyis 60-70 
évesek is énekelnek az Edda koncerteken. Jó 
lenne, ha például tudnák azt is, hogy mi teljesen 
külön működünk a Napsugár-strandtól. Sajnos 
azt sem tudják, hogy a működési költségein-
ket  - Magyarországon egyedülálló módon 
- csak a jegybevételeinkből tudjuk biztosítani. 
A minap Ákos menedzserével tárgyaltam – ő 
is régi motoros, és elismert tekintély a szak-
mában -. Kijelentette, ha a Petőfi Csarnoknak 
a jegybevételekből kellene fenntartania magát, 
egy hónap után bezárna.  
A helyi lakosok részére kedvezményt adsz a 
belépőkből…
Igen, a város önkormányzatával kötött 
együttműködési megállapodás alapján, 2 éve 
50 % kedvezményű a belépőjegy Gárdony 
minden állandó lakosa részére. Ez egy szociál-
politikai ügy, amely nagyon jól működik. Egyéb-
ként pl. a Fejér Megyei Szent György Kórház 
dolgozóinak is szoktam tiszteletjegyeket adni, 
mert én nagyon  tisztelem az egészségügyben 
dolgozók munkáját. Ugyanígy támogatom a 
helyi pedagógusokat és az óvónőket is és ezzel a 
magam módján elismerem a jövő nemzedékéért 
elvégzett lelkiismeretes munkájukat. Egy kis-
város életében nagyon nem mindegy, hogy mi-
lyen életvitelű és gondolkodású az ifjúság...  

Agárd, Pop Strand, Turbók János

Zsonglőrködni bármivel le-
het, erre már az ókori Egyip-
tomban is rájöttek, ebből az 
időből származik ugyanis a 
zsonglőrködés. Táncosnők és 
akrobaták dobáltak három 
labdát. Kínában harcosok 
mérték össze tudásukat 
különböző gyakorlatsorok be-
mutatása útján, így több mai 
zsonglőreszköz az ősi kínai 
fegyverekből fejlődött ki. 
Napjainkban még mindig a 

Tűzzsonglőr vagyok
háromlabdázás az, ami először 
beugrik a zsonglőr szó hal-
latán, ehhez is leginkább egy 
bohóc képe társul, valamint 
felelevenednek gyermek-
korunk cirkuszos emlékei, 
a légtornászok, az egyensú-
lyozók és az akrobaták. A 
zsonglőrködés azonban teret 
hódított az utcán is - kis cso-
portok tereken illetve parkok-
ban kezdtek zsonglőrködni 
saját szórakoztatásra. Persze 

az éppen arra járó-kelőknek ez 
nem kerülhette el a figyelmét, 
így egy teljesen új, kortárs 
művészeti ág jött létre, a 
streetart, amit magyarra talán 
alkalmazott utcaművészetnek 
fordíthatnánk. Én három 
évvel ezelőtt találkoztam 
először a zsonglőrködésnek 
ezzel az utcai műfajával -
a tűzzsonglőrködéssel- a 
veszprémi Utcazene Fesz-
tiválon, ami ezt a streetart 
stílust próbálta népszerűsíteni. 
Kezdetben próbáltam má-
soktól tanácsot kérni, hogyan 

is kell meteorozni, azonban 
mindenki csak azt hajtogatta, 
hogy ráérzek, csak játszak vele 
sokat - így is tettem. Ez hamar 
meghozta első sikereimet, 
azonban az első hivatalos fel-
lépésemet 2007 februárjának 
elejére datálom, a fent említett 
SAPKA-val utcai felvonulást 
és játszóházat tartottunk 
Várpalotán. Indíttatásomra 
szerveztünk a barátainkból egy 
zsonglőrcsapatot - az Akashát 
- és Molnár Hajnalka délutáni 
foglalkozásképpen meteorozni 
tanította és tanítja a mai napig 

a kicsiket, a nagyobbakat tűz-
zsonglőrködni meg táncolni. 
Az elmúlt egy év alatt 
sokat fejlődtünk mind 
eszközhasználatban, mind 
előadásmódban valamint 
rengeteg fellépést tudhatunk 
magunk mögött. Az utcaszín-
házazással rengeteg rejtett 
gondolat kifejezésre kerül, sza-
vak nélkül, eszközök és a tűz 
segítségével egy színdarabban 
jelenítjük meg aktuális gondo-
latainkat. 
A kimondatlan szavak pedig 
arra osztönzik a nézőt, 

hogy beleképzelje magát a 
történetbe, és úgy érelmezze, 
ahogy a pillanatnyi érzelmi 
világa az impulzusokat küldi 
az agyának, tehát egyáltalán 
nem bízhatunk abban, hogy 
mindenki azt látja a történetbe, 
amit mi. Véleményem szerint 
pont ez a jó benne, ezért le-
hetett ebből egy ilyen jelentős 
kortárs művészeti ág.

Tesényi Dóra 13.g,
Életművész 

Ifjúsági Egyesület
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A II. Velencei-tavi Hal-, Vad-, Bor- és Pálinkafesz-
tivál a 2008-as évben indult, hosszabb távú, 
hagyományteremtő kezdeményezés. Egyedülálló a 
fesztiválok palettáján, hogy egyszerre ennyi témát 
ölel fel, de méltán büszkék vagyunk, hogy a Velen-
cei-tó térségében a témákhoz kapcsolódóan rengeteg 
kínálati elemet tudunk bemutatni. Büszkék vagyunk 
mind a Velencei-tó gazdag halállományára, a környék 
vadvilágára, mind a méltán híres Agárdi Pálinkára 
és a remek eredményeket elérő bor-pincészetekre. 
Szeretnénk megmutatni az ide látogatóknak, hogy 

a tó nem csak a forró, nyári időszakban csábító tu-
risztikai kínálat, hanem egész évben remek kikap-
csolódási lehetőségek tárházát tudja felvonultatni. 
Egyedülálló a fesztiválok palettáján, hogy négy nap 
alatt egyszerre ilyen téma-gazdag kulturális-, zenei-, 
és sport-program kínálatot nyújtson. A Velencei-
tó térségében a témákhoz kapcsolódóan rengeteg 
kínálati elemet tudunk az idelátogató turistáknak 
bemutatni. A fesztivál ideje alatt a helyi szállásadók 
„2=3, 3=4 éjszaka” ajánlatokkal igyekeznek ked-
veskedni az idelátogatóknak.

A II. Velencei-tavi Hal-Vad-Pálinka és Borfesztiválról

ÍZELÍTŐ A PROGRAMOKBÓL:
2009.04.30-05.03

KulTúra – a Velencei-tó bemutatása buszos-,
kerékpáros- és gyalogos túrák keretében

Nyílt nap az Agárdi Pálinkafőzdében
Nyílt nap a Simon Pincészetben
Nyílt nap a Csóbor Pincészetben

Az Ivadéknevelő Tógazdaság bemutatása
A helyszíneken egész nap fogadnak érdeklődőket

(rendszeres buszjárat)
Az Országos Magyar Vadászkamara Fejér megyei Területi 

Szervezetének vadásznapi programjai
Vadfőző-verseny

Vadászkutya-bemutató
Solymász bemutató

A halas programok a MOHOSZ 
Velencei-tavi Kirendeltségének támogatásával

A Velencei-tó halai kicsiben (akvárium)
Hal-témájú transzparensek és poszterek kiállítása és vására

Hal -lében, -sütve, -roston és mindenféle módon
Sporthorgász bemutató

Gyermek horgász Guiness-rekord kísérlet
Előadások a Velencei-tó múltjáról, jelenéről és jövőjéről

Pálinka- és borkóstolók
Borverseny

Furfangos kistérségi vetélkedő
Lovas íjász kaszkadőr bemutató

Regélő Fehér Táltos dobegyüttes zenés műsora
Gárdonyi Géza szülőházban: Gárdony anno kiállítás

Kirakodóvásár
kézművesek, horgászcikkek, borkóstoltató, hal- és vadétkek, 

pálinka, kertészeti kiállítás és vásár
Egész napos művészeti kiállítás az

Országos Velencei-tavi Festőverseny műalkotásaiból
Balumann Ödön és Mészáros András természetfotó kiállítás

Festmény kiállítás az Agárdi Termálfürdőben
Sportversenyek az agárdi Napsugár Strandon,

Gárdony Város Különdíjáért
Vidámpark, Ifjúsági-sziget, játszóház, kézműves foglalkozások, 

interaktív rét, impro rét, tehetség órái, üzenőfal, stb.
Helyi amatőr csoportok bemutatkozása

mazsorettek, népdalkörök, néptánc együttesek,
citerazenekarok, hastáncosok, tűzzsonglőrök, bordalok, 

zászlóforgatók, baranta bemutató, stb.
Színi előadások, Mesebolt társulat gyermek-előadásai
Budapesti Nevesincs Színház: Trianon című előadása

Nemzetközi vendég-csoportok produkciói
fúvós zenekarok, folklór bemutatók, stb.
Esténként koncertek, fellépők, utcabál 

CS. Í.T., Frenki Látó Dzsángolodzsi Gipsy Swing, GHB zenekar,
Hetero Sapiens, Irigy Hónaljmirigy, Kiss G. Trió,

Munkácsy Duó, Varga Miklós
„Halkan felsír a tárogató” – Máté Ottília (ének), Vesztergám 

Miklós (tárogató), Szabó Dániel (cimbalom)

… és még sok minden más …
A szervezők a változtatás jogát fenntartják!

Részletek: www.velenceitofeszt.extra.hu
Információ: Gárdonyi Tourinform Iroda

+36 22 570 077, +36 22 570 078, +36 30 46 410 46
gardony@tourinform.hu, tourinform.gardony@gmail.com

Legjobban a vadász napot élveztem. Az a 
rengeteg ember aki kinn járt és a jó idő is hoz-
zájárult ehhez... Sok érdekes információhoz 
jutottam, nem gondoltam volna hogy ilyen 
izgalmas lesz ez a 4 nap! Jó volt látni hogy 
Agárd nagy része együtt ünnepli a szünetet, 
a jó időt.

A tavalyi Velencei-tavi Hal-
Vad-Pálinka és Borfesztivál, 
2008. május 1-4.
Ahogy a Chernel Press látta

Teker Máté: 
Amikor értesültem arról, hogy ilyen rendez-
vény lesz, először az jutott az eszembe, hogy 
biztos népszerű lesz, mivel viszonylag sok 
réteget érint. Azt hiszem, nem csalódtam 
megérzésemben, mert például a vadnapon 
nem csak zöldruhás egyének motoszkáltak, 

vagy a röpimeccsen ütögettek negyvenes hölgyek is. A pingpongot u-
gyanúgy kipróbálhatták a kezdők, akárcsak a rutinos „öregrókák”. A 
koncertek végén tapsolt mindenki - vagy azért mert tetszett, vagy azért 
mert végre befejezték… Be is ugrott a Coca-Cola egykori szlogenje: 
mindenhol, mindenkor, mindenkinek, stb.
Ebből a felhajtásból személy szerint annyi jött át, hogy kicsit nyári érzésem 
lett. A főúton csak vért izzadva lehetett átjutni, a járdán is élmény volt 
szlalomozni a sétálók között, a büfésoron sem lézengtek a járókelők, és 
a kerékpárkölcsönzőnkben is volt egy kis forgalom. Riporterként össze 
lehetett kötni a kellemest a hasznossal: össze kellett hozni egy interjút, de 
azért mégsem a bújócskaverseny győztesével beszélgettem. Végül pedig 
megosztanám az egyik riportalany hozzászólását: azért (is) jöttek ide, 
mert István bácsi tanította őket; és jönnek jövőre is. Kívánom, minél töb-
ben kövessék a példájukat! 

Fenyvesi Attila:
Szerintem a négy nap igen tartalmas volt, 
elannyira, hogy nem is írhatna bárki is 
egyedül egy összefoglalót, hiszen képtelen-
ség ennyi programon részt venni. A magam 
részéről megtaláltam a nekem való rendez-
vényeket, de még azokra sem tudtam mindre 
elmenni, hiszen a sólyombemutatón nem 
lehettem ott. Amiken ott voltam, azoknak 

aminőségében nem csalódtam, csak néha az időjárást szidtam, dehát az 
a néhány esőcsepp elkerülhetetlen. Három dolgon voltam ott. Először 
csütörtökön gondoltam úgy, hogy kimegyek a testvérvárosiak dinnyési 
látogatására. Tetszett a dolog, mert ez egy olyan alkalom volt, hogy más 
nyelvű emberekkel megértethettem magam, közben pedig az egészből 
egy cikk rajzolódott ki néhány riporttal. 
Pénteken is hasznát vehettem a nyelvtudásnak - amit nagyon szépen 
köszönök az iskolai nyelvtanároktól -, ugyanis sok magyar között 
találkoztam a Fertőn egy amerikai kirándulóval, akivel az út során sok 
mindenről elbeszélgettem. Aztán persze másokat is meginterjúvoltam: 
nem volt olyan, aki panaszkodott volna a szeles időjáráson kívül valamire. 
Egyébként a legtöbben - akiket megkérdeztem - nem a tó partjáról jöttek 
a Fertőre, hanem mondjuk Bp.-ről vagy más elérhető távolságban fekvő 
városokból. Ez a program nagyon kellett: sokan mondták, hogy érdekli 
őket a természet közelről, de általában nem jutnak el a mindennapjaik-
ban ilyen helyekre. A legtöbben felnőttek voltak. Azért, mert felnőttek 
nem ritkák az ilyen csoportos, megszervezett kirándulások a Fertőre, 
inkább csak gyerekeknek szoktak ilyet szervezni. De látszik, hogy a 
felnőtteknek is legalább annyira kell, ezért meg kell adni a lehetőséget rá. 
Ez egy jó lehetőség volt. 
A mulatságokban, forgatagokban, koncerteken nem is voltam ott, a 
következő, amin részt vettem, a zárónap volt a Gárdonyi-háznál. Az ot-
tani rendezvények legfőképp felnőtteknek szóltak, de nekem is, hiszen 
engem nagyon érdekel a történelem, főleg a miénk. Bármennyire is 
jó előadások voltak, sajnos sosem láttam 60-70 embernél többet. A 
barantások jó kis bemutatót csináltak, az előadások pedig mind tetszet-
tek nekem. Még Dr. Tóth Zoltán József előadása is sok újat mondott, 
pedig néhány éve ugyanezzel a címmel adott itt elő Agárdon. A Regélő 
Fehér Táltos dobkör produkciója nagyon tetszett, és szerintem másoknak 
is. Ilyet nem akárhol lát/hall az ember. 

Ocsenás Kati:
Sokféle fesztiválon vettem már részt itthon 
is és külföldön is, ami miatt ez  fontos volt 
nekem, az az, hogy nem megaprodukcióban 
gondolkodott, a cél nem a Balatoni szezon-
nyitó  überelése volt, hanem arra törekedett, 
hogy saját településének, ennek a térségnek 
az arcát, a gondolkodásmódját megmutassa, 
az itt élő emberek közösségének találkozási 
pontokat kínálva - ezt nemcsak a Nádas 

előtti sörpadokra értem (azért kár, hogy lebontják ezt a kiülős részt), 
hanem arra is, hogy lehetett sportolni együtt, kirándulni együtt, jókat 
enni együtt. Lehetett bort és pálinkát, rétest is kóstolni, és ezekre büsz-
kének is lehetett lenni, hiszen ez a „mi pálinkánk”, „a mi borunk”, a „mi 
rétesünk” volt. Lehetett előadásokat hallgatni a Gárdonyi háznál, lehetett 
piknikezni, hamuban sült pogácsát enni. 
Jó, hogy itt voltak a vadászok, hiszen az emberek javarésze még nem 
lépett túl azon, hogy a vadász az, aki szegény kis Vuk szüleit lelövi a 
nagy puskájával. Pedig a természettel való együttélést, annak tradícióit, 
kultúráját, mentalitását tőlük tudjuk megtanulni. Jó volt egy igazi 
solymásszal beszélgetni, meg a vadászkutya-bemutatón ott lenni, felis-
merni azt, hogy az ember és állat milyen együttműködésre képes. Lehe-
tett a gyereket elvinni horgászoktatásra, a kürtőskalács is nagyon finom 
volt, a gimisek találkozhattak velük egykorú külföldiekkel - a lengyel-
magyar barátság a hírek szerint ismét erősödött. A testvérvárosok el-
hozták hozzánk a térzenét, ha így indul egy nap, nagyon rosszul már 
biztosan nem fog végződni, mert ülni a napsütésben és sok emberrel 

Károly Anikó:
Szerintem ez a négy nap nagyon jól sikerült. 
Sokan voltak és az emberek is nagyon élvez-
ték a műsorokat. Tetszett, hogy sok program 
közül lehetett választani és, hogy mindegyik 
egy kicsit különleges volt és mindegyik egy 
kicsit saját. Ami nem tetszett, de ez csak 
az én véleményem, hogy a Nádas étterem 
mögötti területen vidámpark szerű valami 

működött, ami igazán nem tartozott sem a bor, sem a hal, vagy pálinka, 
vagy vad részéhez sem a fesztiválnak. Remélem, hogy jövőre is ilyen 
színvonalas lesz ez a program.

Erdélyi Kati:

együtt csendben lenni és hallgatni az élő zenét, ez megnyugtat, de e-
nergiát is ad. 
Vagyis: településünk megfogalmazott valamit saját magáról: mit tart 
fontosnak  értékeit és természeti kincseit illetően, és a hozzánk elláto-
gatóknak lehetőséget adott arra, hogy egyrészt megismerkedjenek ez-
zel, másrészt velünk együtt mulassanak, pihenjenek, beszélgessenek, 
kapcsolódjanak ki és ha pihenőhelyet keresnek maguknak, jöjjenek ide 
vissza, mert nekünk az idegenforgalom is fontos, megélhetést biztosít. 
Mi aki a Velencei-tó mellé települtünk, agárdiak, dinnyésiek, gárdonyiak, 
olyan természeti környezetben élünk, amit nemcsak használni tudunk, 
hanem megőrízni is. 
Az is jó volt, hogy a Chernel Press létrejött. A gimnazistáinkat („a mi 
gimnazistáink” ) nézve is csak azt tudom mondani, hogy biztosan rend-
ben voltak a dolgok, ha még a fesztivál harmadik napján is ugyanúgy  
éjjel fél 12-kor is érkezett a cikk, „jaj, most lett vége a koncertnek és el-
nézést ha hiba van benne...” szóval egy átlagos fesztivál biztosan nem 
szabadít fel ennyi energiát.   Akkor jöhet a következő.

Örömmel jelentem be, hogy a május elején megrendezett Hal-
Vad-Bor és Pálinka fesztiválon a Fiatalok Rétjén lesz alkalom 
kipróbálni a különböző újrahasznosítási technikákat is. Fon-
tos dolognak tartom, hogy a szemét témával kezdjünk valamit. 
Elsősorban a legjobb lenne, ha nem vásárolnánk meg azokat 
a termékeket, amik hatréteg csomagolóanyagba vannak be-
letekerve, mivel azok használat után a szemétbe kerülnek. Ma-
gyarországon még az újrahasznosítás is gyerekcipőben jár. Ez 
a kézműves foglalkozás arra próbálja felhívni főként a fiatalok, 

de a szüleik figyelmét is!, hogy játékosan, kreatívan milyen 
használható dolgokat alkothatunk a szemétből. A foglalkozáson 
készítünk majd tejesdoboz pénztárcát, fél oldalas fénymásolás-
ból visszamaradt papírokból jegyzetfüzetet, tejesdobozból toll-
tartót, söröskupakból csörgőt…. stb. Íme egy kép a tejesdoboz 
pénztárcáról, remélem tetszik!
Várunk minden kedves érdeklődőt!

Peszeki Eszter, Életművész Ifjúsági Egyesület

Kedves  zöld témában érdeklődők és fiatalok és mindenki!

(folytatás Ocsenás Kati)






